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Dün Bosna’da, Karabağ’da, Arakan’da, 
Irak’ta, Suriye’de ve daha nice coğraf-
yada yaşanan vahşet ile soykırımlara 
üzülmüştük; bugün aynı manzaraları 

Gazze’de izliyoruz.
Asırlardır kanayan bir diğer yaramız ise Doğu 

Türkistan’dır.
Gazze’deki vahşet en ağır biçimiyle sürerken, 

Sudan’dan gelen iç savaş görüntüleri de mazlum-
ların zulüm altında nasıl inlediğini bir kez daha 
gözler önüne seriyor.

Müslümanların maruz kaldığı bu vahşet, dünya 
üzerindeki iki milyar Müslüman’ın ortak ayıbı, 
zafiyeti ve acziyetidir.

İslam ülkelerinin liderleri sindirilmiş, dönüştü-
rülmüş; Müslümanların soykırıma uğraması kar-
şısında korkudan etkisiz hâle getirilmiştir.

Sudan’da bugün sözde Müslümanlar, üstelik 
İslam ülkelerinin başındaki liderlerin desteğiyle, 
Müslümanlara zulmediyor.

Gazze’den gelen yürek parçalayıcı görüntüler hâlâ 
içimizi yakarken, Sudan’dan yükselen sivil katliam 
haberleri acımızı daha da derinleştiriyor. 
Gazze’de Yahudiler Müslümanlara zulmederken, 
Sudan’da sözde Müslümanlar Müslümanlara zulme-
diyor. Nerede olursa olsun zulüm aynı, acı aynı; ses-
sizlikse yine aynı.

Sudan’da 
2023’ten bu yana 
süren iç savaşta, 
Sudan Silahlı 
Kuvvetleri (SAF) 
ile Hızlı Destek 
Kuvvetleri (RSF) 
arasındaki güç 
mücadelesinin 
bedelini masum 
siviller ödüyor.

Birleşik Arap Emirlikleri’nin, sivil katliamlarla 
anılan RSF’ye silah desteği vermesi ise ayrıca büyük 
bir utançtır.

Sudan ordusunun, RSF’den ele geçirdiği silahların 
Birleşik Arap Emirlikleri menşeli olduğunu göstere-
rek sergilemesi ve ardından ironik bir şekilde BAE’ye 
“teşekkür etmesi”, yaşanan kanlı olayların bir bakı-
ma ifşası niteliğindedir.

Ayrıca Sudan Silahlı Kuvvetler yetkilisi Orgeneral 
Yasir El-Atta “Arapların şeytanı Muhammed bin 
Zayed, ülkemizi işgal etmeyi, halkımızı aşağılamayı 
hedefliyor. Fakat biz onun elini keseceğiz ve ona Abu 
Dabi’deki kendi yuvasında ulaşacağız.” Açıklama-
sında bulundu.

İngiltere, Londra’da insan hakları aktivistleri, BA-
E’nin RSF’ye desteğini ve Sudan’daki katliamı protes-
to etti; atılan sloganlardan biri “BAE, saklanamazsın; 
seni soykırımla suçluyoruz!” şeklindeydi.

İsrail medyasında yer alan “BAE Veliaht Prensi 
Muhammed bin Zayed’in 25 yıldır İsrail ile iş birliği 
içinde olduğu” yönündeki itiraf da unutulmamalıdır.

Arkasına Birleşik Arap Emirlikleri’nin desteğini 
alan Hızlı Destek Kuvvetleri (RSF), çoluk çocuk, ka-
dın, yaşlı demeden; “İslamcı hegemonyayı bitirece-
ğiz” söylemiyle sivilleri vahşice katlediyor.

İslam ülkelerine “Birleşin; Sudan’daki masumları 
kurtarmaya irade gösterin” çağrısı yapılsa bile, Gazze 
sınavında gösterdikleri korkak ve aciz tavır dünya 
tarafından görüldüğü için bu çağrı muhtemelen 
sonuçsuz kalacaktır.

Birleşmiş Milletler’in nasıl sadece kâğıt üzerinde 
var olduğunu gördüysek, İslam İşbirliği Teşkilatı’nın 
da etkisizlikte ondan geri kalmadığını gördük.

10 milyonluk nüfusa sahip İsrail’deki Siyonist 
yapılanmanın işlediği vahşeti ne Birleşmiş Milletler 
ne de İslam İşbirliği Teşkilatı durdurabilmiştir.

Bu işlevsizlik dünyanın güvenliği, huzuru açı-
sından büyük tehdittir. Yarın dünyanın her yerinde 
güçlünün güçsüzü yok etme adına bahaneleri ola-
caktır. Yeni vahşetler, yeni soykırımlar yaşanacaktır. 
Dünya düzeni böyle giderse acı, kan, gözyaşı eksik 
olmayacaktır. Gazze’den sonra Sudan’da gördüğü-
müz vahşet dayanılmaz bir boyuttadır. Nasıl ki Siyo-
nist yaratıklar “Gazze’de öldürmeye çocuk arıyoruz” 
diyorsa, Sudan’da da çeteler çocukları anneleriyle 
birlikte ağaca asıp öldürebiliyor ve kurşuna diziyor.

Dünyanın vicdan odakları, Gazze’ye gösterdiği 
önemi Sudan’a da göstermeli; orada yaşanan zulmü 
tüm dünyaya duyurmalıdır.

Gazze’den sonra Sudan’da yaşanan vahşet, ger-
çekten insan olanlar için dayanılacak gibi değildir.

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde ateşkes ve esir takası 
anlaşmasını yeniden ihlal ederek, kuzey ve güney 

bölgelerine saldırılar düzenledi. İsrail ordusuna ait askeri 
araçlardan Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki Gazze kentinde 
ateş açıldı. Kentin Şucaiyye ve Zeytun mahallelerinde Fi-
listinlilere ait bazı evler patlayıcılarla havaya uçuruldu.

EVLER HAVAYA UÇURULDU
İsrail topçu birlikleri, Gazze Şeridi’nin güneyinde yer 
alan Han Yunus kentinin doğusunu da bombaladı, 

bölgeye ateş açtı. Ayrıca İsrail savaş uçakları, Gazze Şe-
ridi’nin güneyindeki Refah kentine 3 hava saldırısı dü-
zenledi. Katil İsrail ordusunun saldırılarında onlarca kişi 
hayatını kaybetti, onlara kişi de yaralandı.

UÇAKLAR BOMBA YAĞDIRDI

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, dezenf-

lasyon programıyla fiyat 
istikrarını sağlamayı, mali disiplini güçlen-
dirmeyi ve cari açığı azaltmayı hedefledikle-
rini belirterek, “Bu alanda ciddi ilerleme var. 
Programın ikinci evresindeyiz, ilerleme kay-
da değer” dedi. Bakan Şimşek, Türkiye’nin 
yeniden doğrudan yatırımlar için bölgesel 
merkez olma yolunda olduğunu söyledi. l 05

Türkiye yatırım 
merkezi olacak

Bugün İstanbul’da, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan’ın ev sahipliğinde ‘Gazze 

Zirvesi’ düzenlenecek. Zirveye, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Endonezya, Katar, Pakis-
tan, Suudi Arabistan ve Ürdün Dışişleri ba-
kanlarının katılması bekleniyor. Zirvede 
Gazze’deki ateşkesle ilgili son gelişmeler 
ve insani durum ele alınacak. l 08

İstanbul’da Gazze Zirvesi

AIDIYETIN YENIDEN İNŞASI: 
TÜRK MILLIYETÇILIĞI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

GAZZE ŞERIDI’NDE 10 EKIM’DE YÜRÜRLÜĞE GIREN ATEŞKESE RAĞMEN SAHADA DURUM DEĞIŞ-
MIŞ DEĞIL. HÂLÂ HER GÜN SIVILLER VE ÇOCUKLAR ÖLDÜRÜLÜYOR. KIŞ YAKLAŞIRKEN 2 MILYO-
NU AŞKIN FILISTINLI SOKAKTA VE BARINAKSIZ YAŞIYOR, YIYECEK, IÇECEK VE ILAÇ BULAMIYOR.

DEĞİŞEN BİR ŞEY YOK
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde varılan ateşkese rağmen sık sık çeşitli iddialarla Filistinlilere yönelik saldırılarda 
bulunuyor. Gazze’deki Filistin Sağlık Bakanlığının verilerine göre, ateşkesin başlamasından bu yana İsrail’in 
hava ve karadan yaptığı saldırılarında çoğunluğu kadın ve çocuklardan oluşan 226 kişi hayatını kaybetti. l 10

Türkiye yeni bir hava dalgasına hazırlanıyor. Pastırma sıcakları-
nın ardından soğuk ve yağışlı hava yeniden kapıda. Meteoroloji 

Genel Müdürlüğü, 30 il için kuvvetli sağanak uyarısı yaptı. Uzmanlar, 
salı gününden itibaren etkili olacak sağanaklara karşı vatandaşları 
dikkatli olmaya çağırdı. Sıcaklıkların mevsim normallerinin altına 
ineceği, yer yer sel ve su baskınlarının yaşanabileceği bildirildi.  l 03

Soğuk ve yağış yeniden kapıda

CAMİLERİN 
RESSAMLARI

KÖYLERE İYİLİK 
TAŞIYORLAR

Samsun’da yaşayan kadın nakkaşlar Aynur Şeker, 
Nazlı Cezan ve Işık Kahrıman, renklerle yeniden hayat 

kazandırdıkları camilerde duvar süslemesi yapıyor. Kur-
dukları ahşap merdivenle iskeleye çıkan kadın nakkaş-
lar, metrelerce yükseklikte camilerin tavanları ve duvar-
larına ince fırça darbeleriyle motifler yaparak sanatlarını 
icra ediyor, camileri daha da güzelleştiriyorlar. l 02 

Siirt’te 19 yaşındaki üniversite öğrencisi Nur Helin 
Adar, Türk Kızılay gönüllüsü olmasını sağladığı 120 

akranı ile ‘Genç Kızılay Siirt Üniversite Topluluğu’ çatı-
sı altında köy köy gezip, çocuklara yardım ulaştırıyor, 
yaptıkları etkinliklerle yüzleri güldürüyor. Bugüne 
kadar 30’u aşkın köyü ziyaret eden gençler, giysi, gıda 
ve çeşitli yardım malzemeleri ulaştırıyorlar. l 02 

TOMAHAWK 
YOLA ÇIKIYOR

ABD Savunma Ba-
kanlığı (Pentagon), 

Ukrayna’ya uzun 
menzilli Tomahawk 

füzeleri tedariki 
için Beyaz Saray’a 

yeşil ışık yaktı.

Stokları olumsuz etkilemeyeceği 
değerlendirmesi yapan Pentagon, Uk-

rayna’ya Tomahawk füzelerinin verilme-
si için son kararı ABD Başkanı Trump’a 
bıraktı. Kaynaklar, Trump’ın füzeleri ta-
mamen masadan kaldırmadığını ve yö-
netimin, Trump’ın emir vermesi hâlinde 
füzeleri Ukrayna’ya hızla ulaştırmak için 
planlar hazırladığını söyledi. l 11

ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack, Suriye Cum-

hurbaşkanı Ahmed Şara’nın 10 
Kasım’da Washington’a gidece-
ğini açıkladı. Şara, Beyaz Saray’ı 
ziyaret eden ilk Suriye Cumhur-
başkanı olacak. Barrack, ziyarette 

Şara’nın ABD liderliğindeki DEAŞ karşıtı koalis-
yona Suriye’nin katılımına ilişkin bir anlaşma 
imzalamasının beklendiğini belirtti. l 09

Şara, ABD yolcusu

MASADA ATESKES
SAHADA KATLiAM

Terörsüz Türkiye
için Mecliste geniş 
bir mutabakat var

Terör örgütü PKK 
bölgeden çekilmeli

KABINE 
TOPLANIYOR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, artık terörsüz Türki-
ye’yi inşaya başladıklarını belirterek, Mecliste de 
bu konuda geniş bir mutabakat olduğunu söyledi. 

Besni Adalet Sarayı’nın açılış töreninde 
konuşan Tunç, “Devlet politikası hâline 

gelen terörsüz Türkiye yolunda kayda de-
ğer mesafeler alındı. Ülkeye büyük acılar 
ve ekonomik kayıplar yaşatan terör bela-
sını nihayet sona erdirme fırsatı yakaladık. 
Artık terörsüz Türkiye’yi inşa ediyoruz. 
Mecliste de bu konuda geniş bir mutabakat 
var. Mutlaka hedefe ulaşacağız” dedi. l 08 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, terörsüz Türkiye 

sürecinin Türkiye ve bölge 
için iyi bir gelişme olduğunu 
belirterek, “Terör örgütü 
PKK, Türkiye’de olduğu gibi 
Irak’ta da silahlı mücadelesi-
ne ve terör faaliyetlerine son vermeli, işgal 
ettiği yerlerden çekilmeli. Bölgenin istik-
rarı için Suriye ve İran’dan da çekilmeli, 
faaliyetlerine son vermeli” dedi. l 09

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi, 3 haftalık 
aranın ardından Cumhurbaşkanı Tay-

yip Erdoğan başkanlığında bugün topla-
nacak. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki 
toplantıda, terörsüz Türkiye hedefinde 
gelinen aşama, Eurofighter savaş uçağı 
alımı, Suriye ile Gazze’deki gelişmeler, 
ekonomideki son durum ve futboldaki 
bahis soruşturması ele alınacak. l 08 
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İsrail’in Gazze Şeridi’nde yıllardır uyguladığı 
abluka sebebiyle derinleşen açlık krizi, ateşkes anlaşmasına 

rağmen devam ediyor. Filistinliler, hayır kuruluşları tarafından dağıtılan 
gıdalarla ihtiyaçlarını karşılamaya çalışıyor. Türk hayır kurumu Osmanoğlu 

Yardımlaşma Derneği de, Nuseyrat Mülteci Kampı’ndaki 
Filistinlilere sıcak yemek dağıtıyor. 

2 milyon kişi 

EVSiZ

TERÖR DEVLETI İSRAIL, SOYKIRIMA DEVAM EDIYOR

BEŞİKTAŞ BAŞLADIBEŞİKTAŞ BAŞLADI
FENERBAHÇE BİTİRDİFENERBAHÇE BİTİRDİ
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 KADIN NAKKAŞLAR CAMILERE ZARAFET KATIYOR

Cami süsleme sanatına gönül veren Samsunlu nakkaşlar, fırçalarıyla duvarlara hayat veriyor. Çalışacakları camide iskele 
kuran kadın ustalar, boyalarını hazırladıktan sonra metrelerce yükseğe çıkarak ince fırça darbeleriyle motifleri işliyor. Üç 
kadın nakkaş, son olarak Salıpazarı ilçesindeki Soyuk Camii’nin süslemelerini tamamladı. Aynur Şeker, nakkaşlığa 2014 

yılında daha sonra eşi olan Emin Şeker’in yanında başladığını belirterek, “11 yıldır bu işi yapıyorum. Ankara, İstanbul, İzmir, 
Antalya gibi birçok şehirde 100’ün üzerinde camide görev aldım. Bu iş sabır, dikkat ve cesaret istiyor ama kadın isterse 

başarır” dedi. Şeker, mikrokredi desteğiyle işini büyüttüğünü ifade ederek, “Bu destekle boya, fırça ve ekipmanlarımı aldım. 
Kadınların kendi ayakları üzerinde durabilmesi için büyük bir fırsat” diye konuştu. Nazlı Cezan ise eşinden ayrıldıktan sonra 

2011’de Samsun’a yerleştiğini anlatarak, “İki çocuğumla yeni bir hayat kurmak zorundaydım. Mikrokredi sayesinde cami 
süsleme işine başladım. İlk zamanlar zorlandık ama şimdi hem evimizi geçindiriyoruz hem de çocuklarımızı okutuyoruz. 

Bu iş sayesinde hayatımı yeniden kurdum” ifadelerini kullandı. Kadın nakkaşlar, sanatı ve emeğiyle hem camileri 
güzelleştiriyor hem de kadınların istedikleri takdirde her işi başarabileceğini gösteriyor.

GÜNCEL
Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK
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Siirt Üniversitesi Fizyoterapi 
Bölümü 1. sınıf öğrencisi 19 yaşın-

daki Nur Helin Adar, Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023 depremlerinin 
ardından Türk Kızılayın lise kulübüne 
üye olarak gönüllülük yolculuğuna 
başladı. Deprem bölgesine gidemese 
de Siirt’te yürütülen yardım çalışma-
larında aktif görev aldı. Bu yıl Türk 
Kızılay Siirt Şubesine bağlı Genç Kızılay 
Siirt Üniversite Topluluğu Başkanı 
seçilen Adar, kısa sürede 120 üniver-
siteli genci gönüllü olarak topluluğa 
kazandırdı. Arkadaşlarıyla birlikte 
köyleri ziyaret eden gençler, giysi ve 
gıda yardımları ulaştırıyor, çocuklar 
için etkinlikler düzenliyor. Kızılay 
çalışmalarına lise yıllarında başladı-
ğını söyleyen Adar, “Deprem zamanı 
insanların yardıma ihtiyacı vardı. O 
gün ‘Ben de yardım etmeliyim’ dedim” 
dedi. Adar, şimdiye kadar 30’dan fazla 
köyü ziyaret ettiklerini belirterek, 
“Üniversiteden bir günde 120 kişiyi 
gönüllü yaptım. Her gün birkaç okula 
gidip hem Kızılay’ı tanıtıyoruz hem 
de öğrencilerle etkinlik yapıyoruz” 
ifadelerini kullandı. Türk Kızılay Siirt 
Şube Başkanı Nihat Altunç ise kentte 
970 gönüllüye ulaştıklarını, üniversiteli 
gençlerin bu iyilik hareketine büyük 
katkı sunduğunu söyledi.

Siirt Üniversitesi öğrencisi Nur Helin 
Adar, Kızılay gönüllüsü olmasını sağladı-
ğı 120 akranıyla birlikte köy köy dolaşa-
rak ihtiyaç sahiplerine yardım ulaştırıyor.

BiR GENÇ KIZIN ÇAĞRISI 120 GÖNÜLLÜYÜ 

HAREKETE GECiRDi

Diyarbakır'ın merkez Sur ilçesinde İçkale Müze 
Kompleksi'nde koruma altına alınan sıpa "Midas", 

ziyaretçilerin sevgisini kazandı. Tarihi Sur ilçesinde İçkale 
Müze Kompleksi girişinde üç gün önce bir görevlinin 
duyarlılığı sayesinde şiddete maruz kaldığı tespit edilen 
bir sıpa bulundu. Veteriner kontrolünden geçirilen ve 
uğradığı şiddet nedeniyle ürkek davrandığı ancak sağlık 
durumunun iyi olduğu belirlenen sıpa, Hevsel Bahçe-
leri'nin yanı başındaki müzenin açık alanında koruma 
altına alındı. Sıpaya, mitolojide "dokunduğu her şeyi 
altına çeviren" ve "eşek kulaklarıyla" tanınan Frigya Kralı 
Midas'tan esinlenilerek "Midas" adı verildi. Sıpa "Midas", 
Diyarbakır'ın tarihini keşfetmek için müzeyi gezen 
ziyaretçilerin, özellikle de çocukların sevgisini kazandı. 
Ziyaretçiler, "Midas" ile fotoğraf çektirmek için sıraya 

giriyor. Diyarbakır Müze Müdür Vekili Müjdat Gizligöl,  
"Midas"ı müze bahçesinde misafir olarak ağırlamanın 
mutluluğunu yaşadıklarını söyledi. Müzenin UNESCO 
Dünya Kültür Mirası Listesi'nde yer alan Hevsel Bahçeleri 
mevkisinde yer aldığını belirten Gizligöl, şunları kaydetti: 
"Zaman zaman yabani hayvanlar müze bahçesine sığını-
yor. Kapımızın önünde bir sıpayı fark eden personelimiz, 
onun hem hayvanlar hem de büyük ihtimalle çocuklar 
tarafından uygulanan şiddete maruz kaldığını anlamış. 
Oldukça ürkek bir hâldeydi. Arkadaşımız sıpayı hemen 
içeri alarak koruma altına aldı. Onu sahiplendik. Veteriner 
muayenesini yaptı, yaklaşık 8 aylık olduğunu ve herhangi 
bir hastalığı bulunmadığını söyledi. Sadece maruz kaldığı 
şiddetten dolayı çok ürkmüştü. Biz de istediği müddetçe 
müzemizin bahçesinde onu misafir edeceğiz."

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 depremlerin-
de evi ve eşiyle işlettiği marketi yıkılan Canan Göç-

men, yaşadığı zorluklara rağmen hayvanlara umut oldu. 
Afetin ardından bir süre Mersin’in Tarsus ilçesinde yaşayan 
Göçmen, memleketi Hatay’a dönerek sahipsiz kedilerin ba-
kımını üstlendi. Yıkıntılar arasında bulduğu görme engelli 
bir kediyi sahiplendiren Göçmen, “Bayram” adını verdiği 
kedinin veteriner kontrollerini yaptırdı. Ardından, deprem 
nedeniyle sahipsiz kalan diğer kedilere de mama ve su 
desteğinde bulunmaya başladı. Eşiyle birlikte sokak sokak 
dolaşarak hayvanları besleyen Göçmen, sosyal medyada 
açtığı “canlarinmamasi” hesabı üzerinden hayvansever-
lerden destek alıyor. Bahçesinde düzenli olarak beslediği 
yaklaşık 30 kediye bakan Göçmen, şimdiye kadar 10 kediyi 
de sahiplendirdi. Ev hanımı Göçmen, her gün sokakları 
gezerek mama ve su bıraktığını söyledi. “Ben olmasam bu 
kadar kedi ne olurdu diye düşünüyorum” dedi. Depremle 
birlikte zor bir döneme giren Göçmen, “Gücüm yettiğince 
onların yanında olmaya devam edeceğim” diyerek sokak 
hayvanlarına sahip çıkmayı sürdürüyor.

Depremzede kadın
kedilere kucak açtı

İngiltere merkezli Time 
Out dergisi, dünyanın en 

güzel 10 yürüyüş rotasını 
sıraladığı listesinde Likya 
Yolu’nu ilk sıraya taşıdı. Time 
Out’un değerlendirmesinde 
Likya Yolu, 'antik kalıntılar 
arasında uzanan patikaları, 

uçsuz bucaksız dağ manza-
raları ve turkuaz lagünleriy-
le' öne çıkan bir rota olarak 
tanımlandı. Türkiye’nin en 
önemli uzun mesafe yürüyüş 
parkurlarından biri olan Lik-
ya Yolu, Muğla'nın Fethiye il-
çesinden başlayıp Antalya’ya 

uzanan yol yaklaşık 540 
kilometre. Patara, Xanthos, 
Olympos, Kayaköy, Faralya ve 
Kabak Koyu gibi duraklarıyla 
antik Likya medeniyetinin 
izlerini taşıyan parkur, her yıl 
dünyanın dört bir yanından 
yürüyüşçüleri ağırlıyor.

Dünyanın en güzel 10 yürüyüş rotasının sıralandığı listede an-
tik kentleri birbirine bağlayan patikaları, dağ ve deniz manzara-
larıyla Likya Yolu, dünyanın en güzel rotası olarak gösterildi.

anlıurfa Valiliği 
koordinasyonunda 

yürütülen uyuşturu-
cuyla mücadele çalış-

maları, önleme ve tedavi süreçlerini 
kapsayacak şekilde genişletiliyor. 
Bu kapsamda Vali Hasan Şıldak’ın 
liderliğinde başlatılan yeni uygula-
mayla, toplumun tüm kesimlerinin 
mücadeleye aktif katılımı amaçla-
nıyor. Vali Şıldak başkanlığında dü-
zenlenen mahalle buluşmalarında, 
vatandaşlar ve kurum yöneticileri 
okul bahçelerinde bir araya geliyor. 
Toplantılarda ailelerle görüşen 
Şıldak, uyuşturucuyla mücadelede 
yürütülen çalışmaları anlatıyor, 
anne ve babalardan çocuklarını 
yalnız bırakmamalarını istiyor.

Kurum temsilcileri de vatan-
daşlara uyuşturucunun zararları, 
tedavi yolları ve destek hizmetleri 
hakkında bilgilendirmeler yapıyor. 

Katılımın yoğun olduğu etkinlikler-
de, aileler hem merak ettikleri soru-
lara yanıt buluyor hem de kurulan 
stantlarda tedavi ve danışmanlık 
hizmetleri hakkında bilgi alıyor.

'Toplumdaki farkındalığı 
yükseltmeyi hedefliyoruz'

Vali Hasan Şıldak, uyuşturucuy-
la mücadelenin yalnızca güvenlik 
güçleriyle değil, toplumun tüm 
kesimlerinin katkısıyla sürdürülebi-
leceğini vurguladı.

“Aile Yılı” kapsamında yürütülen 
projeyle özellikle annelerin duyarlı-
lığını artırmak istediklerini belirten 
Şıldak, şöyle konuştu:

“Önleyici faaliyetlerle uyuşturu-
cunun önünü kesmek, Şanlıurfa’da-
ki yayılımını azaltmak istiyoruz. 
Mahalle buluşmalarında vatandaş-
larımızla bir araya gelerek çocuk-
larını yalnız bırakmamalarını, bu 

sürece aktif katılım göstermelerini 
istiyoruz. Mücadeleyi toplumsal se-
ferberlik anlayışıyla yürütüyoruz.”

Şıldak, ailelerden çevrelerindeki 
şüpheli durumları 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirmelerini, bağımlı 
bireylerin tedaviye yönlendirilme-
sine destek olmalarını istedi. Ayrıca 
her ailenin edindiği bilgileri en az 10 
kişiye aktarmasının hedeflendiğini 
söyledi. “Ailelerimize, özellikle an-
nelerimize sesleniyorum. Çocuk-
larınızı yalnız bırakmayın, onların 
attığı her adımdan haberdar olun. Bu 
şekilde farkındalığı artırarak önleyi-
ci etkiyi güçlendireceğiz” dedi.

Tüm ilçelerde
gerçekleştirilecek

Proje kapsamında her hafta 
bir mahallede toplantı düzenle-
neceğini belirten Vali Şıldak, bir 
yıl içinde risk düzeyi yüksek tüm 

bölgelerdeki ailelere ulaşmayı he-
deflediklerini söyledi. Bağımlılıkla 
mücadelede tedavi sürecinde iler-
leme kaydeden gençlerin, gönüllü 
olarak başka ailelere ulaşmasının 
teşvik edildiğini belirten Şıldak, bu 
çalışmalarda eşi Fatma Nur Şıldak 
ile birlikte ailelere destek verdikle-
rini ifade etti.

“Tedavi sürecinde başarı göste-
ren gençlerimiz, gönüllü olarak yeni 
ailelere ulaşıyor. Biz de bu aileleri 
ziyaret ediyor, yeni bireyleri bizzat 
sağlık kuruluşlarımıza yönlendi-
riyoruz. Sosyal, kültürel ve sportif 
etkinliklerle de gençlerimizi destek-
liyoruz. Bu kapsamda AMATEM’in 
koşullarını geliştirerek rehabilitas-
yon sürecine uygun hâle getirdik.”

Şıldak, yürütülen çalışmaların 
Türkiye genelinde örnek alınabi-
lecek bir standart oluşturduğunu 
vurguladı.

Şanlıurfa Valisi 
Hasan Şıldak’ın 

öncülüğünde 
yürütülen “Bağım-

lılıkla Mücadele 
Projesi” kapsa-
mında mahalle 

mahalle dolaşıla-
rak vatandaşlarla 
buluşuluyor. Aile-

lerin farkındalığını 
artırmayı amaçla-

yan projeyle uyuş-
turucuya karşı top-
lumsal seferberlik 

hedefleniyor.

BAĞIMLILIĞA KARSI 
TOPLUMSAL DiRiLiS
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Almanya’nın psikolojisi tuhaf 
değil mi? Tarihinde milyon-
larca Yahudi’yi katletmenin 
yükünü hâlâ taşıyor; ama 

bugün İsrail’in yüz binlerce Gazzeli’ye 
karşı işlediği soykırımı destekliyor.

Tarihinden utanıyorsan, dünyadan 
özür dilersin; o lekeyi temizlemeye 
çalışırsın. 
Tarihinde soykırım yapıp şimdi de 
başka bir soykırımı destekliyorsan, bu, 
genlerinde vahşet duygusunun hâlâ 
yaşadığını gösterir.

Almanya, tıpkı geçmişte olduğu gibi, 
bugün de soykırım konusunda aynı 
safta duruyor. 
Dün kendisi Yahudilere soykırım yapı-
yordu; bugünse Yahudi’nin başkasına 
soykırım uygulamasını “hak” olarak 
görüyor.

Alman Nazileri Holokost’ta — kimi 
iddialara göre 6 milyon, kimilerine göre 
11 milyon — Yahudi’yi katletti. 
Yahudileri fırınlarda yakan bir zihniyet 
6 milyon da öldürmüştür, 11 milyon da… 
Belki de daha fazlasını.

Bugünün 
Almanyası ise 
antisemitizm 
suçlaması 
korkusuy-
la “Yahudi 
yanlısı” bir 
psikolojiye 
bürünmüş 
durumda.

İsrail’in 
Gazze’de 
başlattığı 
vahşetin ilk 
günlerinden 
beri Almanya, 
soykırımcıla-
ra arka çıktı. 
Başbakan 
Friedrich 
Merz, Gazze 
konusunda 
hassas bir 
ülke olan ve 
son ateşkes 
anlaşma-
sında ga-
rantörlerden 
biri bulunan 
Türkiye’yi 
ziyaretinde 
bile, “İsrail kendini savunma hakkını 
kullandı” diyerek bu vahşeti meşru-
laştırmaya kalktı.

Peki, İsrail 20 bini aşkın çocuğu 
öldürerek nasıl bir “savunma hakkı” 
kullanmış olabilir? 
Kundaktaki bebek mi İsrail askerine 
kurşun atıyordu?

Günümüzün modern Almanyası 
soykırımı bir “hak” mı görüyor?

Cumhurbaşkanı Erdoğan da Merz’in 
sözlerine şu tepkiyi verdi: 
“Şansölye’nin bir konusuna katılamı-
yorum. Bu süreçte 60 binden fazla ço-
cuk, kadın, yaşlı öldürüldü. Hamas’ın 
elinde bomba, nükleer silah yok; ama 
bu silahların hepsi İsrail’in elinde. Dün 
akşam yine Gazze’yi bombaladı. Bunu 
Almanya olarak görmüyor musunuz?”

Almanya’nın bu çarpık zihniyeti, 
dünyada sayısız adaletsizliğe, haksızlı-
ğa ve hukuksuzluğa kapı aralıyor. 
Geçmişinde milyonlarca Yahudi’yi 
katletmenin doğurduğu suçluluk psi-
kolojisiyle — antisemitizm suçlaması 
korkusundan olsa gerek — İsrail tüm 
dünyadaki Müslümanları öldürse bile 
ses çıkarmayacak gibi duruyor.

Almanya, İsrail’in soykırımını des-
tekleyerek onlardan özür dilediğini mi 
sanıyor? 
Böylece sadece tarihindeki soykırım 
suçuna bir yenisini daha ekliyor.

“Biz Yahudilere soykırım yaptık, 
hâlâ acısını ve utancını duyuyoruz” 
demek yerine; Yahudilerden utanarak 
“Ne tür vahşet, ne tür soykırım yapı-

lırsa yapılsın, yanınızdayız” garabetini 
sergiliyor.

9-Almanya Şansölyesi Olaf Scholz 
da şöyle demişti: 
“Şu anda Almanya için durulacak 
tek bir yer var: İsrail’in yanı. İsrail’in 
güvenliği, Alman devletinin varoluş 
nedenidir.”

Almanya, devlet geleneği misali — 
Friedrich Merz döneminde de — İsrail’in 
soykırımına kol kanat germeye devam 
ediyor. 
Aynı Almanya ki, Türkiye’de basın öz-
gürlüğünü diline dolayıp duruyor; her 
fırsatta “endişeliyiz” nutukları atıyor.

Türkiye ile ilişkilerde “Basın özgür-
lüğü bizim için müzakere edilemez!” 
diye efelenmekten geri durmuyor. 
Hadi diyelim ki, Almanya için Gazze’de 
öldürülen 65 bin çocuk, kadın, yaşlı 
insanın hiçbir değeri yok… 
Madem basın özgürlüğüne bu kadar 
düşkün, o hâlde Gazze’de İsrail tarafın-
dan öldürülen 254 gazeteci hakkında 
en azından bir kınama zahmetinde 
bulunsun!

Bir başka can 
alıcı nokta da şu: 
Gazze’de İsrail 
bombalarıyla 
yaklaşık 1.000 
cami yerle bir 
edildi. 
Müslümanların 
ibadethane-
si olduğu için 
umurunuzda 
değil diyebilir-
siniz; ama İsrail 
Hristiyanların 
kiliselerini de 
vurdu. 
Üç kilise bom-
balarla yok 
edildi.

Eski ve yeni 
Şansölyeler 
Friedrich Merz 
ile Olaf Scholz 
— ikisi de Hris-
tiyan. 
Merz ayrıca 
Hristiyan De-
mokrat Birli-
ği’nin (CDU) 
lideri. 
Bari o üç yıkılan 

kilise için tek bir söz etsinler! 
Yoksa Hristiyanlık da mı sadece İsra-
il’in yanında durmak için var?

Almanya, hangi cepheden bakarsa-
nız bakın, derin bir tutarsızlık içindedir. 
Mazisindeki Yahudi soykırımının göl-
gesinde ezildikçe, insani değerlerini, 
adalet duygusunu ve hukuki perspek-
tifini yitirmiştir.

“İsrail kendini savunma hakkını 
kullandı” sözleriyle Almanya, tarihte 
bir kez daha soykırımın tarafında ko-
numlanmıştır. 
Günün birinde tarih dönüp “Gazze 
soykırımında kim hangi safta durdu?” 
diye sorduğunda, Almanya için yeni bir 
utanç vesikası daha yazılacaktır.

İsrail’in Gazze’de 7 Ekim 2023 ta-
rihiyle başlattığı vahşetten sonra, 
Almanya’nın İsrail’e sattığı silah sayı-
sında büyük bir artış olduğuna göre; 
Almanya’nın Gazze’de öldürülen kaç 
çocuk üzerinde izi var acaba?

Almanya, acaba tarihinde öldürdü-
ğü Yahudiler kadar, şimdi Yahudilerin 
Müslüman öldürmesini mi dengeleme-
ye çalışıyor? 
Yoksa geçmişin vicdan azabını böyle 
mi dindireceğini sanıyor? 
Herhalde, Yahudilere kendini bu şekil-
de affettirebileceğini düşünüyor.

Almanya dün Yahudi soykırımında 
“Heil Hitler!” diyordu, 
bugün Müslüman soykırımında “Heil 
Netanyahu!” diyor…

Umarım bir gün de “Yaşa İnsanlık” 
derler.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ALMANYA 
DÜN 'HEİL HİTLER!', 

BUGÜN 'HEİL 
NETANYAHU!'

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde çöken 7 katlı binanın enkazının 
kaldırıldığı ve bazı binaların tedbir amaçlı tahliye edildiği 

bölgede ekiplerin inceleme çalışmaları devam ediyor. Mevlana 
Mahallesi Issıkgöl Caddesi’nde 29 Ekim’de çöken 7 katlı Arslan Apart-
manı’nın enkazında ön incelemenin tamamlanmasının ardından dün 
başlatılan enkaz kaldırma çalışması sürüyor. Gebze Belediyesi ekip-
leri, iş makinesi yardımıyla yıkıntıları kamyona yükleyip döküm sa-
hasına götürüyor. İşlemler sırasında toz oluşmaması için tankerden 
su sıkılıyor. Zaman zaman enkazdaki kaldırma çalışması durdurulup, 
sessizlik sağlanarak, cihazlarla zeminde ölçüm yapılıyor. Binanın 
yol seviyesine kadar olan kısmı kaldırılacak, daha sonra bilirkişi 
heyetince binanın temel kısmında inceleme gerçekleştirilecek. Öte 
yandan, uzman ekipler, bölgedeki binalarda hem tarama yapıyor 
hem de zeminde ölçümler gerçekleştiriyor. Sensörler vasıtasıyla böl-
gedeki binalar 7 gün 24 saat izleniyor. Kocaeli’nin Gebze ilçesinde 29 
Ekim’de çöken 7 katlı binanın enkazında anne Emine, baba Levent ve 
çocukları 12 yaşındaki Muhammet Emir ve 14 yaşındaki Hayrunnisa 
Nur Bilir hayatını kaybetmiş, 18 yaşındaki Dilara Bilir ise 8 saatlik 
çalışmanın ardından kurtarılmıştı.  Bölgede tedbir amaçlı 16 bina, 27 
iş yeri ve 72 bağımsız birim boşaltılmıştı.

Gebze'de çöken bina 
sonrası incelemeler 
devam ediyor

eteoroloji Genel Müdür-
lüğü (MGM), yeni haftanın 

hava durumu tahminlerini 
paylaştı. Türkiye genelin-

de birkaç gündür etkili olan pastırma 
sıcaklıkları yerini kuvvetli yağışlara 
bırakıyor. Yarından  itibaren İstanbul 
dahil 30 ilde sağanak yağış bekleniyor. 
Hava sıcaklıkları, çarşamba itibarıyla 8 
ila 10 derece birden düşecek.

Pastırma sıcakları yerini 
sağanağa bırakacak

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün son 
değerlendirmesine göre, İstanbul, İzmir 
ve Ankara’da hava 20 derece civarında 
seyredecek. Ancak yarın kuzeybatıdan 
gelen yeni sistemle birlikte gök gürül-
tülü sağanak yağışlar etkisini göste-
recek. AKOM, sıcaklıkların kısa süreli 
olarak 20 derecenin üzerine çıkacağını, 
çarşamba sabahı itibarıyla 10 dereceye 

kadar gerileyeceğini duyurdu. Salı günü 
itibarıyla Trakya, Marmara ve Güneydo-
ğu Anadolu’nun batısı sağanak yağışın 
etkisi altına girecek. Edirne, Kırklareli, 
Tekirdağ, Kocaeli, Sakarya, Bursa, Ça-
nakkale, Balıkesir, Manisa, Zonguldak, 
Bartın, Sinop, Kastamonu, Kilis, Gazian-
tep ve Adıyaman.

Çarşamba günü yağış 
alanı genişleyecek

Çarşamba günü ise yağışlar ülke 
genelinde etkili olacak. Meteoroloji, 30 
il için “kuvvetli sağanak” uyarısı yaptı. 
Çarşamba günü sağanak beklenen iller: 
Tekirdağ, Edirne, İstanbul, Yalova, Bursa, 
Bilecik, Çanakkale, Sakarya, Balıke-
sir, Manisa, Kütahya, Eskişehir, Bolu, 
Zonguldak, Karabük, Bartın, Kastamonu, 
Sinop, Ordu, Samsun, Giresun, Trabzon, 
Rize, Artvin, Erzurum, Ağrı, Adana, Kah-
ramanmaraş, Osmaniye ve Hatay.

Meteoroloji uzmanları, özellikle 
Karadeniz ve Marmara bölgesindeki 
kıyı illerinde ani su baskını ve lokal sel 
riskine karşı dikkatli olunması gerektiği-
ni belirtti. Açıklamada, “Yağışlar yer yer 
çok kuvvetli olacak. Sel, yıldırım, dolu ve 
ulaşımda aksama riskine karşı tedbirli 
olunmalı” uyarısı yer aldı.

Yeni hava dalgası ile birlikte hava 
sıcaklıklarının 8 ila 10 derece düşmesi 
bekleniyor. Ankara ve İç Anadolu’da 
gece sıcaklıkları 5 dereceye kadar 
inecek, yüksek kesimlerde karla karışık 
yağmur görülebilecek.

‘Kasım yağmurları sert geçecek’
Meteoroloji uzmanı Prof. Dr. Orhan 

Şen, sosyal medya hesabından yaptığı 
değerlendirmede, “Pastırma yazı pazar-
tesi sona eriyor. Salıdan itibaren yurdun 
büyük kısmı yağışlı, hava soğuyor. Kasım 
yağmurları bu yıl kuvvetli geçecek” dedi.

"Kınalı Yapıncak", "Feride", "Makber" ve "Rüyalar Gerçek Olsa" gibi unutulmaz birçok Yeşilçam filminde 
başrol oynayan Engin Çağlar, son yolculuğuna uğurlandı. Kendisine motosiklet çarpması sonucu 85 

yaşında hayatını kaybeden Çağlar, Şişli Camii'nde dün kılınan cenaze namazının ardından Zincirlikuyu Me-
zarlığı'na defnedildi. Usta sanatçının cenazesine, ailesi, sevenleri ile Nuri Alço, Ediz Hun, Teoman Ayık ve 
Ali Rıza Binboğa'nın arasında olduğu sanat dünyasından birçok isim katıldı. Engin Çağlar'ın eşi Filiz Vural 
Çağlar, basın mensuplarına yaptığı açıklamada, "Herkes burada, herkesin kalbi bizimle ona da inanıyoruz. 
Bütün Türkiye'mizin başı sağ olsun. Olayla şu anda avukatlarımız ilgileniyor" dedi.

ENGIN ÇAĞLAR SON YOLCUĞUNA UĞURLANDI
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Meteoroloji Genel Müdürlüğü yeni hava durumu raporu-
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STELLANTIS

TOYOTA’DA YENI VIZYON, HERKES IÇIN 
HAREKET ÖZGÜRLÜĞÜ

Dünyanın önde gelen mobilite 
şirketlerinden Stellantis N.V., 2025’in 

üçüncü çeyreğinde net gelirlerini geçen 
yılın aynı dönemine göre %13 artırarak 37,2 
milyar Euro’ya taşıdı. Konsolide sevkiyatlar 
da 1,3 milyon adede ulaşarak yıllık %13 
artış gösterdi. Büyümede Kuzey Amerika, 
Genişletilmiş Avrupa ve Orta Doğu & Afrika 
bölgeleri etkili olurken, Güney Amerika’da 
sınırlı bir düşüş görüldü. Şirket, yılın üçüncü 
çeyreği sonuna kadar planlanan 10 yeni 
modelin altısını piyasaya sunmayı başardı. 
Stellantis CEO’su Antonio Filosa, “Stratejik 
adımlarımız ve ABD’de açıklanan 13 milyar 
Euro’luk yatırım programımız, uzun vadeli 
ve kârlı büyümeyi destekleyecek” dedi. Yeni 
yatırımlarla ABD’de üretim kapasitesinin 
artırılması ve beş yeni modelin lansmanı 
hedefleniyor. Şirketin ABD’deki Jeep, 
Ram, Dodge ve Chrysler markaları üçüncü 
çeyrekte güçlü satış performansı sergilerken, 
Avrupa’daki yeni modeller de üretim ve satış 
hacmini artırdı. Stellantis, global pazarlarda 
büyümeyi sürdürmeyi planlıyor.

Hyundai, Güney Kore’nin Ulsan kentinde yeni bir 
hidrojen yakıt hücresi üretim tesisinin temelini attı. 

Yaklaşık 675 milyon dolarlık yatırımla inşa edilecek tesisin 
2027’de tamamlanması planlanıyor. Yılda 30.000 yakıt 
hücresi ünitesi ve PEM elektrolizör üretim kapasitesine 
sahip olacak fabrika, Hyundai’nin küresel hidrojen 

pazarındaki liderlik hedefini destekleyecek. Yeni tesis, 
binek otomobillerden ağır ticari araçlara ve deniz 
taşıtlarına kadar farklı mobilite uygulamaları için gelişmiş 
yakıt hücreleri üretecek. Hyundai, tesisin robotik üretim 
teknolojileri ve gelişmiş izleme sistemleriyle verimliliği 
artırmayı ve güvenliği ön planda tutmayı hedeflediğini 

açıkladı. Hyundai Motor Grup, “Hydrogen for Humanity” 
(HTWO) markası altında faaliyet gösterecek tesiste, 
hidrojen üretimden depolamaya ve kullanıma kadar eko-
sistemin tüm aşamalarını kapsayan çözümler geliştirecek. 
Tesisin, küresel hidrojen ekosisteminin büyümesine ve 
altyapı gelişimine önemli katkı sağlaması bekleniyor.

İkinci el otomobil pazarında önemli bir 
değişim yaşanıyor. Artık her aracın kolayca 

satıldığı dönem geride kaldı; alıcılar, doğru fiyat 
ve güvenilir geçmişi olan araçları tercih ediyor. 
Otomerkezi.net, sektördeki değişimi değerlen-
dirdi. Şirketin CEO’su Muhammed Ali Karakaş, 
“2026’da finansman koşullarının iyileşmesiyle 
pazar daha rasyonel bir dengeye oturacak. Artık 
sürdürülebilir başarı satış adetlerinde değil, gü-
venin yönetiminde gizli. ‘Her araba satılır’ dönemi 
bitti” dedi. Yılın ilk çeyreğinde yüksek faiz ve 
finansman kısıtlamalarıyla yavaşlayan otomotiv 
pazarı, yaz aylarında yeniden hareketlendi. 

Karakaş, tüketicilerin artık daha verimli, garantili 
ve düşük kilometreli araçlara yöneldiğini belirtti. 
Otomerkezi.net’te stok devir hızının 40 gün civa-
rında olduğunu ve iyi hazırlanmış araçların birkaç 
haftada satıldığını söyledi. Satılan her iki aracın 
birinin 10 yaşın üzerinde olduğunu vurgulayan 
Karakaş, “Artık tüketici yaşlı araçta bile seçici. 
Doğru fiyat, şeffaf geçmiş ve garanti çok önemli 
hâle geldi” ifadelerini kullandı. Karakaş ayrıca, 
2026 hedeflerinin Türkiye genelinde standart, 
güvenli ikinci el hizmeti sunmak olduğunu 
belirterek, “Otomotivde kalıcı başarı güvenle 
mümkün. Kim güven verirse, o ayakta kalır” dedi.

‘HER ARABA SATILIR’ 
DÖNEMI BITTI

Elektrikli araç şarj teknolojilerinin en büyük buluş-
ması EV Charge Show 2025, 12-14 Kasım tarihleri 

arasında İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenlenecek. 
Bu yıl dördüncüsü gerçekleştirilecek fuarda, ara-
larında ABB, Siemens, Schneider, Huawei, Vestel, 
Otokar ve Tunçmatik gibi markaların bulunduğu 
125 firma yer alacak. Etkinliğe 6 ülkeden katılım 

bekleniyor. Ticaret Bakanlığı desteğiyle organize 
edilen fuar, bu yıl da yaklaşık 20 bin ziyaretçiyi 

ağırlayacak. Etkinlik kapsamında “Megawatt Şarj 
Sergisi”, “Uluslararası Konferans” ve “E-Mobilite 

İnovasyon Yarışması” gibi özel bölümler yer 
alacak. EPDK verilerine göre Türkiye’de 321 bini 

aşkın elektrikli araç ve 35 binden fazla şarj noktası 
bulunuyor. Artan talep, EV Charge Show’un sektör 

için stratejik önemini daha da artırıyor. Fuar, 
yenilikçi girişimleri, yatırımcıları ve sektörün 
lider markalarını bir araya getirerek elektrikli 

mobilitenin geleceğine yön verecek.

Türkiye lastik sektörünün lideri Brisa, 
2025 yılının üçüncü çeyreğinde güçlü 
finansal sonuçlar açıkladı. Şirket, müşteri 
odaklı stratejileri ve operasyonel verimlilik 
hamleleri sayesinde 291 milyon TL net kar 
elde etti. Brisa, premium segmentteki 
büyümesini sürdürerek tonaj bazında 
satış hacmini %2 artırdı ve cirosunu %4 
yükselterek 10,6 milyar TL’ye çıkardı. 
Dokuz aylık dönemde ise ciro 29,3 milyar 
TL olarak gerçekleşti. CEO Haluk Kürkçü, 
“Stratejik odaklarımızın somut sonuçlarını 
görüyoruz. Premium ürün portföyümüzde 
rekor satışlara ulaştık, Ar-Ge yatırımlarımız 
ve operasyonel verimlilik çalışmalarımız 
karlılığa pozitif katkı sağladı” dedi. Brisa, 
dijitalleşme ve sürdürülebilirlik yatırımları-
nı sürdürerek uzun vadeli büyümesini 
güçlendirmeyi hedefliyor.

ŞARJ FUARINDA 
GERI SAYIM BAŞLADI

BRISA SATIŞ VE  
KÂRLILIĞINI ARTIRDI

Mercedes-Benz, hafif ticari araç segmentinde 
geleceğin vizyonunu tanıttı. “Taşımacılığın 130 

Yılı” yaklaşırken, marka geçmişten geleceğe uzanan 
bir köprü kuruyor. Geleceğin Sprinter modeli, 650 cm 
uzunluğunda ve 275 cm yüksekliğindeki etkileyici “THE 
BOuLDER” heykeli ile ilk kez görücüye çıktı. Heykel, 
yeni nesil Sprinter’in tasarım çizgilerini ve boyutlarını 
yansıtıyor. Yeni hafif ticari araçlar, Mercedes-Benz İşletim 
Sistemi MB.OS ile dijitalleşiyor ve uzaktan güncelleme-

lerle yıllarca güncel kalabiliyor. Elektrikli ve içten yanmalı 
motor seçenekleriyle sunulacak araçlar, kurye, kargo, 
ambulans ve karavan gibi farklı sektör ihtiyaçlarına göre 
uyarlanabilecek. Mercedes-Benz Hafif Ticari Araçlar, 
1896’da hafif ticari aracı icat ederek sektöre öncülük etti. 
1995’te Sprinter modeliyle devrim yaratan marka, bugün 
globalde 5 milyondan fazla araç üretti. Yeni nesil Sprinter 
ve hafif ticari araçlar, bağlantısallık, verimlilik ve çok 
yönlülükle segmentin liderliğini sürdürmeyi hedefliyor.

Düzenli bakım ve orijinal parça kullanımı, araç sahipleri için güvenlik ve 
performansın temelini oluşturuyor. Yan sanayi parçaların kısa vadeli kazan-

cının aksine, üretici standartlarına uygun parçalar motor, süspansiyon ve 
elektronik sistemlerde arızaları önleyerek uzun vadede maliyeti düşürüyor.

TORNAVIDADAN 
YAZILIMA GEÇIŞ

MERCEDES-BENZ’DEN 
HAFIF TICARI DEVRIM

HYUNDAI’DEN 675 MILYON 
DOLARLIK HIDROJEN YATIRIMI

%-0,18 %-0,33 %1,23 %0,62

MEKANIK 
ÇAĞDAN DIJITAL 

ÇAĞA GEÇIŞ
Motor Aşin, 55’inci kuruluş yılını 
kutlarken sektörün dijital dönüşümüne 

dikkat çekiyor. CEO Saim Aşçı, “1970’lerde 
mekanik dayanıklılığı konuşuyorduk, bugün 
yazılımı konuşuyoruz” diyerek sektörün 
köklü değişimini özetledi. Saim Aşçı, “Tür-
kiye’de araç parkı 33 milyona yaklaşırken, 
araç başına yıllık ortalama 300 dolarlık yedek 
parça ihtiyacıyla sektör 10 milyar doları aşan 
büyüklüğe ulaştı. Elektrikli araç sayısının 
yüzde 1 olduğu Türkiye’de, 2030’da bu oranın 
yüzde 15’e yükselmesi bekleniyor” dedi.
Jeopolitik ve teknolojik gelişmelerle birlikte 
hibrit, hidrojen ve diğer alternatif yakıt 
teknolojilerinin ön plana çıkacağını belirten 
Saim Aşçı, “Elektrikli araç sayısı artsa da 
mevcut içten yanmalı araçların bakım ihtiyacı 
devam edecek” ifadelerini kullandı.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Araç sahipleri için düzenli bakım ve 
doğru parça seçimi, güvenli sürüş ve 
uzun ömürlü araç kullanımının te-
melini oluşturuyor. Kışlık bakım, fren 
sistemi, akü, lastik ve motor kontrol-
leriyle arıza riskini azaltırken; orijinal 
ve üretici standartlarına uygun 
parçalar, performansı koruyor ve uzun 
vadede maliyetleri düşürüyor. Yan 
sanayi parçaların kısa vadeli avantaj-
larına karşın, kaliteli parçalar aracın 
mekanik ve elektronik sistemlerini 
güvence altına alıyor ve sürüş konfo-
runu artırıyor. Motor Aşin CEO’su Saim 
Aşçı, bakımın sadece rutin bir işlem 
olmadığını, aracın geleceğine yapılan 
bir yatırım olarak görülmesi gerek-
tiğini söyledi. Aşçı, “Orijinal parçaya 
yatırım, uzun vadede kazançtır. Yan 
sanayi parçalar kısa vadede maliyeti 
düşürebilir; ancak motor, süspansiyon 
ve elektronik sistemlerde daha büyük 
sorunlara yol açabilir” dedi. Soğuk 

hava, yol tuzu ve artan nem, araçların 
motor, fren, akü ve elektronik sistem-
leri üzerinde ek yük oluşturuyor. 

 Uzmanlar, antifriz düzeyi, akü ka-
pasitesi, lastik diş derinliği, yağ filtresi 
ve fren sisteminin kış öncesi kontrol 
edilmesinin, beklenmedik arızaların 
önüne geçeceğini belirtiyor. Saim 
Aşçı, bu konuda, “Araçların ömrünü 
uzatmak, elektrikli araçların yay-
gınlaşması kadar önemlidir. Nitelikli 
bakım, sürdürülebilir bir dünya için 
kritik öneme sahiptir” dedi.

Kaliteli parça, güvenli araç
Arıza sonrası parça değişimi 

sürecinde en kritik nokta, üretici 
standardına uygun parçaların tercih 
edilmesi. Saim Aşçı, “Sektörümüzde 
artık parçanın niceliğinden ziyade 
niteliği konuşuluyor. Doğru parça, 
doğru zamanda devreye giren sistem 
demektir” ifadelerini kullandı. Kış 

öncesi bakımın aksatılmaması ve 
orijinal parçaların tercih edilmesi, 
araç sahipleri için hem arıza riskini 
azaltıyor hem de uzun vadede bakım 
ve tamir maliyetlerini düşürüyor.

Otomotivde akıllı çağ
Saim Aşçı, sektörün geçirdiği 

dönüşüm ile ilgili olarak, “1970’lerde 
‘hangi parça daha uzun ömürlü?’ soru-
suna yanıt arıyorduk. Bugün ise ‘hangi 
sistem daha akıllı?’ sorusunu soruyo-
ruz. Tornavidadan, lokma takımından 
yazılım ve batarya mühendisliğine 
geçtik” ifadelerini kullandı. 

Elektrikli araçlar yükselse de ben-
zinli ve dizel araçlar için parça ihtiyacı 
uzun yıllar devam edecek. Aşçı, “İçten 
yanmalı motorlarda da yazılım, ve-
rimlilik ve sürdürülebilirlik açısından 
önemli bir rol oynuyor. Mekanik parça-
lar ve sarf malzemelerine olan ihtiyaç 
2045 yılına kadar sürecek” dedi.

ŠKODA’DAN 
GÜÇLÜ BÜYÜME

Škoda, 2025 yılının ilk dokuz ayında satışlarını %14,1 
artırarak 765.700 adede ulaştırdı. Avrupa’da toplam 

616.300 araç teslim eden marka, birçok rakibinin zarar açık-
ladığı dönemde en çok tercih edilen üçüncü marka unvanını 
korudu. Türkiye’de ise yılın ilk 9 ayında 30 bini aşkın teslimat 
gerçekleştirildi. Almanya’da 153.800, Çekya’da 67.700, 
Birleşik Krallık’ta 66.100 araç satan Škoda, filo satışlarında 
Avrupa genelinde ikinci sıraya yükseldi. Elektrikli modelleri 
Elroq ve Enyaq, Avrupa’da en çok tercih edilen BEV/PHEV 
araçlar arasında yer aldı; Elroq 100 bin siparişi aşarken 
Eylül ayında elektrikli araç teslimatları 17.400 adede ulaştı. 
Türkiye pazarında Yeni Škoda Superb 7.012 adet ile en çok 
satan model olurken, Kamiq ve Octavia sırasıyla 6.483 ve 
6.240 adetle takip etti. Tam elektrikli modeller Elroq ve 
Enyaq ise 1.242 ve 450 adetlik satış gerçekleştirdi.

Yeni Audi A6 Türkiye’de
Audi, premium sedan segmentindeki iddiasını 
Yeni A6 Sedan ve A6 Avant modelleriyle sür-

dürüyor. Gelişmiş sürüş teknolojileri, dijital ekranlar 
ve konfor odaklı iç mekân özellikleriyle öne çıkan A6 
ailesi, Türkiye’de 2.0 litrelik TDI 150 kW (204 HP) qu-
attro motor seçeneğiyle 7,67 milyon TL’den başlayan 
fiyatlarla satışa sunuldu. Yeni A6 Sedan ve Avant, 
quattro dört tekerlekten çekiş sistemi, uyarlanabilir 

havalı süspansiyon ve mild hibrit (MHEV plus) tekno-
lojisiyle hem verimli hem sportif bir sürüş deneyimi 
sağlıyor. Panoramik cam tavan, Bang & Olufsen ses 
sistemi ve kavisli MMI panoramik ekran gibi özellikler, 
dijital ve konfor odaklı deneyimi güçlendiriyor. Audi, 
bu modellerle premium sedan segmentinde tasarım, 
teknolojik yenilik ve sürüş keyfini bir araya getirerek 
Türkiye pazarındaki iddiasını pekiştiriyor.

Toyota, 2025 Japonya Mobilite Fuarı’nda “Herkes için Hareket 
Özgürlüğü” vizyonunu bir kez daha ortaya koydu. Şirket, 

inovasyon, kapsayıcılık ve sürdürülebilirlik temelli yeniliklerini sergi-
leyerek, çoklu mobilite stratejisini vurguladı. Fuarda öne çıkan konsept 
araçlar arasında Corolla Concept, çeşitli motor seçenekleriyle geleceğin 
elektrikli ve hibrit modellerine işaret ederken; IMV Origin, özellikle 
zorlu koşullarda kullanılmak üzere dayanıklı ve yerel montaja uygun 
bir tasarım sundu. Land Cruiser FJ, farklı pazarlara uyarlanmış kişisel-
leştirilebilir bir model olarak tanıtıldı. Ticari çözümlerde Kayoi bako, 
teslimat ve inşaat gibi günlük iş yükünü hafifletirken; engelli bireyler 
için geliştirilen Me Amplified Series, kapsayıcı ve teknolojik mobilite 
konseptlerini bir araya getirdi. Ayrıca Toyota, GR (Gazoo Racing) 
markasını bağımsız bir marka olarak konumlandıracağını açıkladı. Yeni 
GR vizyonu, Ocak 2026’da Tokyo Auto Salon’da detaylandırılacak.

Saim Aşçı

Haluk Kürkçü

Yarım asrı aşan 
geçmişiyle otomotiv sa-

tış sonrası sektörünün köklü 
markalarından Motor Aşin, 

55’inci yılında sektörün dijital 
dönüşümüne dikkat çekti. CEO 

Saim Aşçı, “1970’lerde mekanik 
dayanıklılığı konuşuyorduk, 
bugün yazılımı konuşuyo-

ruz” dedi.
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SOSYAL GÜVENLIKTE REFORM YOLDA

Sosyal güvenlik sisteminin kapsamı genişletiliyor, sisteme girişler kolaylaştırılıyor. 2026 Yılı 
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’na göre, sosyal sigorta kapsamındaki nüfus oranı 2024’te yüzde 

89,7’ye ulaştı. Program kapsamında, apartman görevlisi, ev hizmetlisi, çocuk ve yaşlı bakıcısı 
gibi grupları kapsayan “kolay işverenlik” uygulaması genişletilecek. Düşük gelirli esnaf, çiftçi ve 

mevsimlik çalışanlar için özel sosyal sigorta programları geliştirilecek. Aylık bağlama sistemi, 
çalışanların daha uzun süre istihdamda kalmasını teşvik edecek şekilde yeniden düzenlenecek. 

Gelire dayalı prim bildirim kapsamı genişletilirken, prim borçlarının tahsilatında rehberlik ve 
bilgilendirme faaliyetleri artırılacak. Sektörlere ve iş yerlerine yönelik risk odaklı denetimlerle 

kayıt dışı istihdam ve ücretle mücadele güçlendirilecek, prim tabanı genişletilecek.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, İstanbul’da düzenle-
nen TRT World Forum 2025’te yaptığı konuşmada, dezenflas-

yon programının amacının fiyat istikrarı sağlamak, mali disip-
lini güçlendirmek ve cari açığı azaltmak olduğunu söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ekim 
ayına ilişkin enflasyon verilerini bugün 

açıklayacak. Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 
eylülde bir önceki aya göre yüzde 3,23 
artarken, yıllık bazda yüzde 35,29 olarak 
kaydedilmişti. Ekonomistlerin ekim ayı aylık 
enflasyon beklentilerinin ortalaması yüzde 
2,69 olarak belirlendi. Beklentiler, aylık 

bazda yüzde 2 ile yüzde 3 arasında değişi-
yor. Buna göre yıllık enflasyonun ekimde 
yüzde 33,05’e gerilemesi öngörülüyor. TÜFE 
yılın ikinci yarısında temmuzda yüzde 2,06, 
ağustosta yüzde 2,04 ve eylülde yüzde 3,23 
artış göstermişti. Öte yandan, ekonomistle-
rin 2025 yılı sonu enflasyon beklentisi ekim 
ayı itibarıyla yüzde 31,93 olarak kaydedildi.

İstanbul Ticaret Odası (İTO), ekim 
ayında perakende fiyatı en fazla artan 

ve azalan ürünleri açıkladı. Ekimde 336 ana 
üründen 227’sinin fiyatında artış, 23 ürünün 
fiyatında ise düşüş görüldü. Bir önceki aya 
göre fiyatı en çok artan ürün yüzde 54,39 ile 
kadın kabanı oldu. Bunu yüzde 51,05 ile erkek 
montu, yüzde 47,64 ile erkek botu, yüzde 
46,48 ile kadın botu ve yüzde 40,80 ile erkek 

kazağı izledi. Salatalık, çocuk montu ve fındık 
içi de fiyat artışında öne çıkan diğer ürünler 
arasında yer aldı. Fiyatı en çok azalan ürün 
ise yüzde 15,95 ile oyuncak oldu. Bunu yüzde 
14,38 ile şarap, yüzde 13,55 ile taze fasulye, 
yüzde 12,81 ile mandalina ve yüzde 10,40 
ile kıvırcık salata takip etti. Ayrıca şehirler 
arası otobüs bileti, ıspanak ve kâğıt sofra 
malzemelerinde de fiyat düşüşü gözlendi.

Kayseri Şeker, 2025-2026 kampanya 
döneminde 3 milyon 400 bin ton pancar 

işleyerek yaklaşık 475 bin ton şeker üretmeyi 
hedefliyor. Kayseri, Tokat ve Yozgat’taki üç 
fabrikasında faaliyetlerini sürdüren şirket, 13 bin 
500 çiftçinin üretimini değerlendiriyor. Kayseri 
Pancar Ekicileri Kooperatifi Başkanı Hüseyin 
Akay, “Şu ana kadar 3 fabrikamızda 180 bin 
ton şeker üretildi, yaklaşık 1 milyon 200 bin ton 
pancar işlendi. Bu sene 100 kilogram pancardan 
15 kilogram şeker elde etmeyi öngörüyoruz” 
dedi. Akay, pancar şekerinin sürdürülebilir tarım 

açısından önemine dikkat çekerek, “6 ilde, 41 
ilçede ve 500 köyde üretim yapıyoruz. Toplam 
4 bin 500 kişi Kayseri Şeker topluluğunda 
çalışıyor; sistemimiz yaklaşık 100 bin nüfusa 
doğrudan hitap ediyor” ifadelerini kullandı.

KADIN KABANI ZAM ŞAMPIYONU

KAYSERI ŞEKER’IN HEDEFI 
475 BIN TON ŞEKER

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Türkiye ekono-
misindeki son gelişmeleri ve 
küresel ticaretteki fırsatları 
değerlendirdi. Bakanı Şimşek, 
İstanbul’da gerçekleştirilen 
TRT World Forum 2025’te “Eko-
nominin Ön Safları: Ticaret 
Çatışmaları ve Yeni Küresel 
Rekabetler” başlıklı konuşma 
yaptı. Şimşek, dezenflasyon 
programıyla fiyat istikrarı sağ-
lamayı, mali disiplini güçlen-
dirmeyi ve cari açığı azaltmayı 
hedeflediklerini belirterek, 
“Bu alanda ciddi ilerleme var. 
Programın ikinci evresindeyiz, 
ilerleme kayda değer” dedi.

Yatırımlar ve büyüme
Küresel belirsizliğin tarihsel 

olarak en yoğun seviyede his-
sedildiğini dile getiren Bakan 
Şimşek, buna rağmen küresel 
ekonominin dirençli kalması 
nedeniyle piyasa algısının 
olumlu olduğunu söyledi. Son 
yıllarda küresel ekonomik 
büyümenin önceki dönemlere 
göre daha düşük olduğunu 
vurgulayan Bakan Şimşek, 
karşılarında pek çok küresel 
zorluk bulunduğunu ifade etti. 
Bu zorluklar arasında “küresel 
ticarette korumacılık”, “yük-
sek küresel borçluluk”, “yaş-
lanan nüfus”, “yapay zekânın 
muhtemel yıkıcı sonuçları”, 

“iklim değişikliğinin etkileri” 
ve “jeopolitik gerilimler” yer 
alıyor.

Türkiye’nin düşük borç-
luluk oranı ve hizmetler 
ihracatındaki gücüyle avan-
tajlı olduğunu belirten Şimşek, 
küresel nüfus yaşlanması ve 
demografik fırsat penceresine 
de dikkat çekti. Yapay zekâ, 5G, 
savunma sanayii ve yenile-
nebilir enerji gibi alanlarda 
yapılan yatırımların önemine 
değindi. Şimşek, “Amacımız 

fiyat istikrarını sağlamak, mali 
disiplini güçlendirmek ve cari 
açığı azaltmak. Programın 
ikinci evresindeyiz, ilerleme 
kayda değer. 

Türkiye yeniden doğrudan 
yatırımlar için bölgesel merkez 
olma yolunda” dedi. Son 20 
yılda ortalama reel büyümenin 
yüzde 5,4 olduğunu belirten 
Şimşek, Türkiye’nin gelişmek-
te olan ülkelerle karşılaştırıldı-
ğında büyüme performansının 
önde olduğunu söyledi.

TÜRKIYE YATIRIMDA 
ÇEKIM MERKEZI

BALIKÇI 
TEZGÂHLARINDA 
HAMSI BOLLUĞU

TARIMDA 
SU VERIMLILIĞI 
ARTIYOR

Karadeniz’in vazgeçilmez lezzeti hamsi, 
tezgâhlarda bolca yerini aldı. Fiyatların geçen 

yıllara kıyasla uygun seyretmesi, balıkçılarda ve 
vatandaşlarda yüzleri güldürüyor. Trabzon’da 

balıkçı tezgâhlarında hamsi bolluğu devam 
ediyor. Ortahisar ilçesinde 

hamsinin kilogramı 75 liradan 
satışa sunulurken, istavrit 

100, palamut ve mezgit 150, 
somon 250, levrek ve çipura 

450 liradan alıcı buluyor. 
Balıkçı Mehmet Can Örseloğlu, 
hamsinin bu sezon en çok satı-
lan balık olduğunu belirterek, 

“Karadeniz’de hamsi çıktığında 
diğer balıklar susar, sadece 

hamsi konuşur. Fiyatlar bolluk 
nedeniyle 50-100 lira arasında 

değişiyor” dedi. Tezgâhlarda 
hamsinin 3 kilogramı ise 200 

liraya satılıyor. Örseloğlu, pala-
mut azlığı nedeniyle hamsi avının 

eylülde başladığını ve yaklaşık 
iki aydır bolluk ve bereket içinde 

devam ettiğini ifade etti. AA

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlü-
ğü, 2026’da 64 bin hektar alanı daha 
sulamaya açarak toplam sulanabilir 
tarım arazisini 7 milyon 334 bin hektara 
çıkarmayı hedefliyor. Tarım ve Orman 
Bakanlığı, modern sulama teknikleri ve 
borulu sistemlerin yaygınlaştırılmasıyla 
su tasarrufunu artırmayı planlıyor. Geçen 
yıl 80 bin hektar alanın sulama sistemleri 
yenilenirken, toplam sulama kapasitesi-
nin 183 bin 739 hektometreküpe ulaşması 
öngörülüyor. Ayrıca arazi toplulaştırma 
ve detaylı toprak etütleri çalışmalarıyla 
verimli tarım alanları artırılacak. Sayaç 
uygulamaları ve atık su geri kazanımı 
gibi projelerle tarımda suyun etkin 
kullanımı sağlanacak.

SANAYIDE 
YEŞIL DÖNÜŞÜM 

BAŞLIYOR
Sanayide yeşil ve dijital dönüşüm süreci, 
sektörel uzman havuzu ve yapay zekâ destekli 

sistemlerle güçlendirilecek. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının 2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı’na göre, kimya, ilaç, makine, otomotiv, 
elektronik ve raylı sistemler başta olmak üzere tüm 
sektörlerde sürdürülebilir ve yüksek katma1 değerli 
üretime geçiş hedefleniyor. Program kapsamında, 
sanayide yeşil dönüşüm belgelendirilmesi yapılacak 
ve bu belgeler, yeşil finansmana erişim ve kamu 
ihalelerinde önceliklendirme için kullanılacak. 
İmalat sanayisinde yapay zekâ, büyük veri analitiği 
ve ileri otomasyon teknolojilerinin süreçlere entegre 
edilmesi teşvik edilecek. 

Dijital Dönüşüm Programı ve KOBİ Destek 
Programları ile sanayi işletmelerinin dijitalleşme 
yatırımlarına kredi faiz desteği sağlanacak. 2024 
Ocak-Eylül döneminde imalat sanayi ihracatı yüzde 
4,3 artışla 189,5 milyar dolara ulaştı. Özel sektör 
Ar-Ge merkezleri sayısı 1.356’ya yükseldi, tasarım 
merkezlerinde ise 8.454 kişi istihdam ediliyor. 

Yeşil ve dijital dönüşümü destekleyen diğer 
programlar da devrede: TÜBİTAK, KOSGEB ve KOBİ-
GEL kapsamında toplam milyarlarca liralık destek 
sağlanırken, Kredi Garanti Fonu aracılığıyla 531 bin 
firmaya 1,23 trilyon lira kefalet sağlandı. Sanayide 
yeşil ve dijital dönüşüm programları, hem üretim 
verimliliğini artırmayı hem de sürdürülebilir üretim 
modellerinin yaygınlaşmasını hedefliyor. AA

Bakan Mehmet Şimşek, küresel ticaretteki korumacılığın yeni normal hâline geldiğini belirterek, Çin ve ABD 
arasındaki geçici yumuşamaların uzun vadeli eğilimi değiştirmediğini söyledi. Çin’in küresel imalattaki 
payının son 20 yılda yüzde 9’dan yüzde 30’un üzerine çıktığını hatırlatan Bakan Şimşek, ABD ve Avrupa’nın 
pay kaybettiğini belirtti. Bakan Şimşek, Türkiye’nin ihracatının büyük bölümünü serbest ticaret anlaşması 
bulunan ülkelere yaptığını ve hizmet ihracatının güçlü olduğunu vurguladı. “Bu tabloyu fırsata çevirebiliriz. 
Küresel ölçekte parçalanma sürüyorsa biz bölgesel entegrasyona odaklanabiliriz” dedi. Irak’taki FAV Lima-
nı’ndan Londra’ya kadar uzanan Kalkınma Yolu Projesi’nin Türkiye’ye sağlayacağı katkılara değinen Şimşek, 
Türkiye’nin Avrupa ve Çin’e uzanan koridorlarda önemli bir merkez hâline geldiğini ifade etti.

Türkiye bölgesel ticarette öne çıkıyor

DÜŞÜŞ EĞILIMI SÜRECEK

TÜRK-İŞ, YARIN ASGARI 
ÜCRETI KONUŞACAK

TÜRK-İŞ Başkanlar Kurulu, yaklaşan asgari 
ücret görüşmeleri öncesi yarın (4 Kasım) 

toplanacak. Kurul, asgari ücretin yanı sıra 
çalışma hayatındaki güncel gelişmeleri de-
ğerlendirecek. Kamu Toplu İş Sözleşmeleri 
Çerçeve Protokolü’nün 2 Ağustos’ta imza-

lanmasının ardından üç ay aradan sonra 
bir araya gelecek toplantıda, TÜRK-İŞ’in 

Asgari Ücret Tespit Komisyonuna katılma-
ma kararıyla ilgili yeni değerlendirmelerin 

yapılması bekleniyor. Geçen yıl TÜRK-İŞ, 
komisyonda adil olmayan uygulamalar 

nedeniyle yer almama kararı almıştı. 

HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan da, 
komisyonun mevcut yapısında adil bir 
asgari ücret belirlenemeyeceğini belirtti. 
Arslan, hükümet ve ilgili kurumların 
komisyonun yapısını konfederasyon ta-
lepleri doğrultusunda yeniden oluşturması 
gerektiğini söyledi. Arslan, toplantıda 
sendikal hareketin güçlenmesi, ev işçilerini 
sendikaya katma çalışmaları ve emekli ma-
aşlarının asgari ücret seviyesine çekilmesi 
gibi konulara da değindi. HAK-İŞ, Ocak 
2026’ya kadar ev işçilerini 100 bin üye ile 
sendika bünyesine katmayı hedefliyor. AA

ENFLASYONDA

‘Dezenflasyon programında ikinci evredeyiz, ilerleme kayda değer’

Mehmet Şimşek

TARIM VE GIDA IHRACATI  
9 AYDA 19,7 MILYAR DOLAR

Tarım, gıda ve içecek sektörü, yılın 
ocak-eylül döneminde 19,67 milyar 

dolarlık ihracat gerçekleştirdi. Geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 0,57 düşüş yaşandı. 
TGDF Dijital Veri Paneli verilerine göre, sek-
törde ithalat yüzde 19,68 artışla 16,63 milyar 
dolara yükseldi. Bu dönemde dış ticaret 
fazlası 3,04 milyar dolar olurken, birim ihracat 

değeri ton başına 1.399 dolara çıktı. En çok ih-
racat edilen ürün iç fındık olurken, onu rafine 
ayçiçeği yağı ve buğday unu takip etti. Şekerli 
mamuller ise 2,59 milyar dolarla en fazla ihraç 
edilen ürün grubu oldu. İhracatta ilk üç ülke 
Irak (2,3 milyar $), Almanya (1,46 milyar $) ve 
ABD (1,34 milyar $) olurken, ithalatta ilk sırayı 
2,1 milyar dolarla Rusya aldı. AA
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lumsal bir ruha dönüştürür.
Türk milliyetçiliği, kültür bir-

liğinin, ortak tarihin ve ahlaki 
dayanışmanın adıdır.

Türk milliyetçiliği, milletinin 
varlığıyla onur duymak; geç-
mişine sahip çıkarken gelece-
ğe umut taşımaktır. 

Türk milliyetçiliği, başkala-
rını küçümsemek değil; kendi 
milletini yüceltirken insanlığa 
da faydalı olma iradesidir.

Türk milliyetçisi olmak, 
ekmeğini yerken o toprağın 
şehidini hatırlamaktır.

Türk milliyetçisi olmak, 
Türk’ün alın teriyle yoğrulan 
bu vatanın bir karışına bile 
göz diken olursa, “Dur!” diye-
bilmektir.

Türk milliyetçisi olmak, bir 
çocuk kendi tarihini bilmeden 
büyüdüğünde içi sızlayan in-
sanların ortak adıdır.

Türk milliyetçisi olmak, 
menfaatin değil, vicdanın yo-
ludur.

Türk milliyetçisi olmak, şanı, 
şöhreti, parayı, pulu değil; bir 
millete ait olmanın onuruyla 
liyakatı aramaktır.

Türk milliyetçisi olmak, 
şahsi çıkarı değil, milletin or-
tak menfaatini gözetmektir. 
“Ben” yerine “biz” anlayışını 
hâkim kılmaktır.

Türk milliyetçisi olmak, 
bayrak dalgalandığında kal-
binin ritmini hissetmek, ezan 
okunduğunda derin bir anlam 
duymaktır.

Türk milliyetçisi olmak, 
geçmişle övünmek değil, o 
geçmişin mirasını geleceğe 
taşımaktır.

Türk milliyetçisi olmak, Kızı-
lelma’ya yürümektir.

Türk milliyetçisi olmak, bü-
tün Türklerin birleştiği o kutlu 
ülküye, Turan’a inanmaktır.

Türk milliyetçisi olmak, 
Müslümanca yaşamak; aklı, 
vicdanı ve inancı yozlaştıran 
bütün hurafeleri reddetmek-
tir.

Türk milliyetçisi demek, Al-
lah’a günde beş vakit hesap 
verebilecek iman ve sorumlu-
luğa sahip olmak demektir.

Türk milliyetçisi olmak, 
Türklük için ömür boyu yo-
rulmadan çalışmak; aynı za-
manda her an Allah’ın huzu-
runa çıkmaya hazır bir ahlak 
ve vicdan taşımaktır.

Türk milliyetçisi olmak, aşını 
bölüşmek, yardımlaşmayı 
esas almak; Türklerin refahı-
nı, huzurunu ve mutluluğunu 
korumak ve yükseltmektir.

Türk milliyetçiliği ülküsü, 
bir ideolojiden öte bir bilinçtir: 
Türk milletine ait olmanın 
bilinci.

Vatanına, milletine, bayrağı-
na, diline, kültürüne, tarihine, 
geleneklerine, töresine sahip 
çıkan insan, aslında insanlığın 
ortak mirasına da katkı sunar. 
Çünkü kendi rengini koruya-
bilen toplum, insanlık mozai-
ğinde yerini onurla alır.

O halde sormalıyız:
Bu çağın karmaşasında 

kimliğimizi, kültürümüzü, va-
tanımızı, milletimizi, dilimizi, 
dinimizi korumak; insan ola-
rak onurumuzla refah ve hu-
zur içinde yaşamak için Türk 
milliyetçisi olmaktan daha 
insanca bir yol var mı?

AIDIYETIN YENIDEN İNŞASI: 
TÜRK MILLIYETÇILIĞI

H er çağın kendi 
krizleri vardır. Kimi 
çağda salgınlar, kimi 
çağda savaşlar, kimi 

çağda da kimlik bunalımları 
insanı kuşatır. Bugün biz, bel-
ki de en sinsi felaketle karşı 
karşıyayız: Aidiyetsizlik.

Aidiyetsizlik hastalığı insanı 
esir aldığında, kişi ait olduğu 
toprağın kokusunu, dilinin 
sesini, bayrağının anlamını 
unutur. Modern hayatın baş 
döndüren hızı içinde kim-
likler bulanıklaşır, aidiyetler 
silikleşir. Oysa insan, kökle-
rinden koptuğunda yalnızca 
geçmişini değil, geleceğini de 
kaybeder.

Emperyalizmin en sinsi 
silahı artık aidiyetsizliktir; 
üstelik bunu bir “kültür” 
kisvesiyle sunuyor. Filmler, 
diziler, sanal medya akımları 
aracılığıyla kimlikler yeniden 
kurgulanıyor. “Küresel insan” 
ya da “dünya vatandaşlığı” 
adı altında dayatılan şey, as-
lında kimliğinden koparılmış, 
yönlendirilmesi kolay bir bi-
rey modelidir.

İşte tam da bu noktada, 
Türk milliyetçiliği ülküsüne 
her zamankinden daha fazla 
ihtiyaç vardır. Çünkü Türk 
milliyetçiliği, herhangi bir ide-
olojiden çok daha fazlasıdır; 
o, Türk milletine ait olmanın 
bilinci olarak insanın karşısı-
na çıkar.

Türk milliyetçiliği, bu silin-
meye karşı “Ben buradayım!” 
diyen iradenin ifadesidir. Türk 
milliyetçiliği, Türk kimliği ta-
şıyan tüm vatandaşlarımızın 
ortak paydası; birliğimizin ve 
direncimizin kaynağıdır.

Türk milliyetçiliği, siyasi, 
toplumsal ve ahlaki bir bi-
linçtir.

Türk milliyetçiliği, kültür bir-
liğiyle yoğrulmuş, geçmişten 
geleceğe uzanan ortak bir 
idealin adıdır.

Türk milliyetçisi olmak, dün-
yaya kapalı olmak değildir. 
Milletini sevmek, devletini 
yaşatmak, kültürünü koru-
mak, inancını yaşamak ve 
geleceğini inşa etmektir. Bu 
anlayış, hem insani hem de 
ahlaki bir duruştur.

Türk milliyetçiliği, sadece bir 
düşünce değil, bir kültür se-
ferberliğidir.

Türk milliyetçiliği, bir üstün-
lük arayışı değil; bir aidiyet 
sorumluluğudur.

Türk milliyetçiliği, vatanına, 
milletine, kendisine ve bağlı 
olduğu değerlere sahip çık-
maktır.

Türk milliyetçiliği, bir gönül 
işidir; çünkü sevgiyle, sada-
katle ve vicdanla taşınır.

Türk milliyetçiliği, bir millete 
ait olmak; o milletin dilinde 
düşünmek, tarihinde yaşa-
mak, bayrağında anlam bul-
maktır. 

Türk milliyetçiliği bilinci, in-
sanı benliğinden çıkarır, top-

UYKU APNESINDEN 
KURTULMAK MÜMKÜN

Kulak Burun Boğaz Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. 

Fatma Tülin Kayhan, toplumda 
sık görülen ancak farkına varıl-
mayan uyku apnesinin, dil kökü 
bademciğinin büyük olması du-
rumunda yapılan robotik cerrahi 
ameliyatıyla tedavi edilebildiğini 
belirtti.  Prof. Dr. Kayhan, uyku 
apnesinin toplumda sık görülen 
ama geç farkına varılan bir has-
talık olduğunu kaydetti.  Hor-
lama, uykuda nefesin durması 
ve sabah yorgun uyanma gibi 
sorunları oluşturan uyku apne-
sinin dünyadaki gibi Türkiye'de 

de erkekler arasında yaygın 
olduğunu vurgulayan Kayhan, 
toplumda yüzde 10 oranında 
görülen uyku apnesinin tüm aile 
bireylerini etkilediğini vurguladı. 
Hastaların uykuda ne yaşadığı-
nın farkında olmadığını belirten 
Kayhan, uyku apnesi yaşayan 
kişilerin eşlerinin "eşinin çok 
horladığı, uykuda nefesi kesildiği 
için endişelendikleri" yönünde 
tedirginlik yaşadığını aktardı. 
Kayhan, eşini tedavi konusunda 
ikna edemeyip video kaydı 
alarak kendisine başvuranların 
olduğunu söyledi.

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Ulusal Erken Müdahale Sistemi 
4 ilde uygulanmaya başladı

"Gelişim Geriliği Riski ve Engeli Olan Çocuklar İçin Aile 
Temelli Ulusal Erken Müdahale Sistemi Pilot Uygula-
ması" kapsamında 4 ilde gelişimsel gerilik riski bulu-
nan 0-8 yaş çocuklara tek noktadan hizmet veriliyor.

A
ile ve Sosyal 

Hizmetler Bakan-
lığı’ndan yapılan 
açıklamaya göre 

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığının koordi-
nasyonunda, Milli Eğitim ve 
Sağlık bakanlıklarının iş birliği 
ve UNICEF'in teknik desteğiyle 
"Gelişim Geriliği Riski ve Engeli 
Olan Çocuklar İçin Türkiye'de 
Aile Temelli Ulusal Erken 
Müdahale Sisteminin Geliştiril-
mesi Pilot Uygulaması" hayata 
geçirildi. Geliştirilen sistem 
kapsamında kurulan erken 
çocukluk gelişim merkezle-
rinde gelişimsel gerilik riski 
bulunan veya engeli olan 0-8 
yaş çocuklar erken dönemde 
tespit ediliyor, ihtiyaç duy-
dukları bakım, sağlık, koruma 
ve eğitim hizmetlerine tek 
noktadan erişmeleri sağla-

nıyor. Merkezlerde ailelerin 
bilinçlendirilmesi hedeflenerek 
çocukların en doğru desteği 
zamanında almalarına imkân 
tanınıyor. Ankara, Kahraman-
maraş ve Mersin'de Bakanlığa 
bağlı gündüz bakım merkezle-

rinde oluşturulan birimlerde 
hayata geçirilen pilot uygula-
ma, dördüncü merkez olarak 
Bursa'da hizmete girdi. Pilot 
uygulamanın yürütüldüğü 
merkezlerde bugüne kadar 115 
çocuk ve ailesine ulaşıldı.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, çocuğun gelişimini 
desteklemenin en doğru yo-
lunun ailesini güçlendirmek 
olduğunu bildirdi. Hedef-
lerinin Aile Temelli Ulusal 
Erken Müdahale Sistemi'ni 
Türkiye'nin dört bir yanında 
yaygınlaştırıp her çocuğa 
temas edebilmek olduğunu 
vurgulayan Göktaş, "Ailelerle 
birlikte çocuğun güçlü yanla-
rını, ihtiyaçlarını belirlemek 
için özel bir rehber kulla-
nıyoruz. Akademisyenlerce 
geliştirilen bu rehber, aynı za-
manda dünyada 30'dan fazla 
ülkede kullanılıyor. Biz de 
başarısı dünyaca kabul gören 
bu rehberle çocuklarımızın ve 
ailelerinin hayatına dokun-
maktan mutluluk duyuyoruz" 
ifadelerini kullandı.

‘HEDEFIMIZ, HER 
ÇOCUĞA TEMAS 

EDEBILMEK’

SMA DEĞIL HULUSI KAZANDI
Tekirdağ'da SMA hastası 3,5 
yaşındaki Hulusi Sert için 

yürütülen kampanya tamam-
landı. Anne Remziye Sert, SMA 
Tip 2 hastası olan oğlu Hulusi için 
2022 yılında başlatılan yardım 
kampanyasında hedeflenen tu-
tara ulaşıldığını belirtti. Oğlunun 
tedavisi için yürütülen kampan-
yanın diğer hastalar için umut 
olduğunu aktaran Sert, "Hulusi 

henüz 14 aylıkken bu sürece 
başladık. 2,5 yıl kampanyamız 
devam etti. Sizlerin desteğiyle 
Hulusi'nin gen tedavi sürecinin 
fiyatını tamamlamış olduk. İlaç 
paramızı tamamladık" dedi.      
Oğlunun tedavisinin gerçekleş-
mesini sabırsızlıkla beklediğini 
ifade eden Sert, "Sizlerin az çok 
demeden vermiş olduğunuz des-
tekle Hulusi tekrardan dünyaya 

gelecek. Bu bizim mutluluğumu-
zu derinden etkiliyor. Allah razı 
olsun yüreği güzel insanlardan, 
evladımı evladı yerine koyan 
insanlardan.  
    Biz, Hulusi'nin SMA hastalığı 
mücadelesinde kocaman bir 
aileye sahip olduk. Hepiniz bizim 
için çok kıymetlisiniz. Destek ve-
ren herkese teşekkür ediyoruz" 
diye konuştu.

ORGAN  
BAĞIŞINDA  
DIJITAL DÖNEM 

Türkiye’de organ bağışında 
dijital dönem başladı. Vatan-

daşlar artık e-Devlet ve e-Nabız 
üzerinden organ bağışında 
bulunabiliyor. Bu gelişmeyle 
birlikte, bağışçı sayısının artması 

ve bekleme 
listelerinde-
ki binlerce 
hastaya umut 
olması hedef-
leniyor. Organ 
Bağışı Haftası 
dolayısıyla 
konuşan Gü-
ven Hastanesi 
Organ Nakli 

Merkezi’nden Prof. Dr. Burak Işık, 
organ bağışının “bir iyilikten öte, 
yaşam kurtaran bir sorumluluk” 
olduğunu dile getirdi. Prof. Dr. 
Işık, “Yeni düzenleme etik şeffaf 
ve hayat kurtarıcı” dedi.

Organ bağışının tıpta geri dönü-
şü olmayan hastalıklar için tek 
çare olduğunu söyleyen Prof. Dr. 
Burak Işık, “Organ bağışı yalnız-
ca bir fedakârlık değil, tedavisi 
başka türlü mümkün olmayan 
hastalar için tek umuttur. Dijital 
beyan sistemi süreci kolay-
laştırdı. Vatandaşlarımız artık 
e-Devlet ve e-Nabız üzerinden 
tek tuşla bağışçı olabiliyor. Bu 
sistem, hem süreci hızlandırıyor 
hem de bağışçı iradesini güvence 
altına alıyor” diye konuştu. 
26 Eylül’de yürürlüğe giren 
yeni düzenlemeyle, bağışçının 
iradesinin artık birincil kabul 
edildiğini hatırlatan Prof. Dr. 
Işık, “Yeni yasa ile bağışçının 
iradesi, yakınlarının görüşüne 
bakılmaksızın geçerli sayılacak. 
Bu, hem etik hem de şeffaf bir 
adım. Organ bağışı artık kişinin 
özgür iradesiyle alınan bir karar 
olarak tamamen koruma altına 
alınıyor” ifadelerini kullandı.

Nasıl bağışçı olunur? 
1. e-Devlet portalında 'Organ ve 

Doku Bağışı Sorgulama ve İptali' 
hizmetine girerek beyan oluştu-
rabilirsiniz. 

2. e-Nabız üzerinden organ ba-
ğışı vasiyetinizi kaydedebilirsiniz. 

3. Dilerseniz il sağlık müdürlük-
leri ve hastanelerde form doldu-
rarak kartlı bağışçı olabilirsiniz. 

 BURAK IŞIK

ASELSAN'ın 50. kuruluş yıl dönümü 
kutlamaları çerçevesinde tasarla-

nan Tekno Macera Tırı, Türkiye Kültür 
Yolu Festivali kapsamındaki ASELSAN 
50. Yıl Çocuk Şenliği ile Antalya'da 
çocuklara unutulmaz bir bilim ve 
teknoloji deneyimi yaşatıyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre Tekno Macera 
Tırı, kuruluşunun 50. yılında ASELSAN'ın 
bilimi ve teknolojiyi Türkiye'nin dört bir 
yanındaki çocuklara ulaştırma misyo-

nunu tamamlıyor. Tekno Macera Tırı'n-
da katılımcılar için interaktif deneyim 
alanları, teknoloji sergileri ve eğlenceli 
etkinlikler yer alıyor. Antalya'da başla-
yan etkinlik, 9 Kasım'a kadar sürecek. 
Ziyaretçiler, bu kapsamda yapay zeka 
destekli hazırlanan Mucitler Müzesi'nde 
tarihe yön veren bilim insanlarıyla 
tanışma fırsatı buluyor. 2019'dan bu 
yana dijital platformlar, festivaller ve 
deneyim alanlarıyla 65 binden fazla 

çocuğa ulaşan Tekno Macera Tırı, ASEL-
SAN'ın 50. yılı için özel olarak yeniden 
tasarlandı. Türkiye Kültür Yolu Festivali 
kapsamında gerçekleştirilen şenlik, 
bugüne kadar Şanlıurfa, Samsun, Van, 
Nevşehir, Erzurum, Çanakkale, Gazi-
antep, Malatya ve Mardin şehirlerinde 
binlerce çocuğu teknolojiyle buluştur-
du. Tekno Macera Tırı, Antalya'daki son 
durağında çocuklara geleceği keşfetme 
heyecanını yaşatacak.

ASELSAN Tekno Macera Tırında son durak Antalya 
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çişleri Bakanlığı 
Emniyet Genel 

Müdürlüğü 
bünyesinde 

uyuşturucunun sokak 
düzeyli ulaşılabilirliğinin 
engellenmesi amacıyla 
uygulanan Narkotim-
ler, 2015 yılından bugüne 
toplam 555 binin üzerinde 
olaya müdahale etti.  2026 Yılı 
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Prog-
ramı'ndaki derlemesine göre, 
uyuşturucuyla sokak düzeyin-
de mücadele etmek amacıyla 
kurulan ve 81 ilde faaliyette 
olan Narkotimler, 2015 yılından 
günümüze toplam 555 bin 165 
olaya müdahalede bulundu. 
Uyuşturucu ve uyarıcı mad-
delerin vatandaşlarca buluna-
bilirliğinin azaltılması ve söz 
konusu maddelere erişimin 
engellenmesi amacıyla önleyici 

kolluk hizmetlerinin etkin-
liğinin artırılması yönünde 
çalışmalar yürütüldü. Bu 
çalışmaların yanı sıra UYUMA, 
En İyi Narkotik Polisi Anne, 
Narkorehber, Narkolog, Narko-
tır, Narkonokta, Narkoanket, 
Narkogöçmen, Narkokaan ve 

Narkogençlik 
eğitimi projeleri 

hayata geçirildi.

Denetimler artırılacak 
Programda, son yıllarda yay-

gınlaşan sentetik uyuşturucu 
maddelerinin, gelecek dönemde 
uyuşturucuyla en büyük mü-
cadele alanı olacağı öngörüsüne 
yer verildi. Söz konusu mücadele 
stratejisi çerçevesinde atılacak 
adımlar ve hedefler doğrultu-
sunda, her türlü uyuşturucu ve 

uyarıcı maddenin ülke genelinde 
ve uluslararası boyutta kaçakçı-
lığı, üretimi, dağıtımı, kullanımı 
ve sokak düzeyinde satışı en-
gellenecek. Bunların üretiminde 
kullanılan ara kimyasalların 
üretimi ve ticaretinin deneti-
minde etkinlik artırılacak.

Uyuşturucuyla sokak düzeyinde mücadele etmek amacıyla 
kurulan ve 81 ilde faaliyette olan Narkotimler, 2015 yılından 
günümüze toplam 555 bin 165 olaya müdahalede bulundu.

İ

Narkotimler, 555 bin Narkotimler, 555 bin 
olaya müdahale ettiolaya müdahale etti

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Muhafaza 
ekipleri, Gürbulak Gümrük Kapısı'nda 
721 kilogram sentetik uyuşturucu ele 
geçirdi. Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, Gürbulak Gümrükler Muhafaza 

Kaçakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü 
ekiplerince, narkotik suçlarla 

mücadele kapsamında risk 
analizi ve hedefleme çalışma-
ları sonucu Gürbulak Gümrük 
Kapısı'na gelen tırın şüpheli 
bulunarak mercek altına 
alındığı bildirildi. Narkotik 
dedektör köpeği "Kont" ve 

X-ray taramasıyla detaylı ara-
ma yapılan araçtaki bölmelere 

gizlenmiş sıvı metamfetaminin 
tespit edildiği belirtilen açıklamada, 

721 kilogram uyuşturucunun ele 
geçirildiği operasyonla ilgili soruş-
turmanın Doğubayazıt Cumhuriyet 
Başsavcılığınca sürdürüldüğü bilgisi 
paylaşıldı. Açıklamada, gümrüklerde 
yılbaşından bu yana muhtelif türde 30 
ton 100 kilogram uyuşturucunun ele 
geçirilerek imha edildiği bildirildi.  

721 KG SENTETIK 
UYUŞTURUCU 
ELE GEÇIRILDI

9’U KIRMIZI BÜLTENLE ARANIYORDU
11 SUÇLU TÜRKIYE'YE GETIRILDİ

Vali Gül, 
boşaltılan 
binayı inceledi

İstanbul Valisi Davut Gül, 
Kartal'da kolonlarında 

oluşan çatlaklar nedeniyle 
tahliye edilen 4 katlı bina ile 
çevresindeki 13 farklı apart-
mana ilişkin, "Onların da prob-
lemi var. Yaklaşık 150 dairenin 
bu anlamda daha önceden 
ağustos ayında başlayan riskli 
yapı süreci var. Bunların bazı-
ları çıkmış, bazıları çıkacak" 
dedi. Vali Gül, Yukarı Mahallesi 
Doğan Sokak'ta bulunan, dün 
akşam AFAD, polis ve belediye 
ekiplerinin incelemesinin ar-
dından mühürlenen 17 daireli 
bina ve çevresinde inceleme-
lerde bulundu. Yapıyla ilgili 
başlatılan teknik incelemelere 
ilişkin yetkililerden bilgi alan 
Gül, bina sakinlerinin taleple-
rini de dinledi.

Vali Gül, basın mensupla-
rına yaptığı açıklamada, dün 
geceden itibaren gelen ihbarla 
birlikte AFAD koordinasyo-
nunda ilgili tüm kurumların 
çalışmasıyla apartmanın tah-
liye edildiğini söyledi. Binanın 
tahliyesinin zaten planlandı-
ğına dikkati çeken Gül, Şunları 
söyledi: "Aslında bu ne demek? 
İhbar olmasaydı da bu ay 
içerisinde, kasım ayı içerisin-
de bu apartmanların tahliye 
edilmesi gerekiyordu. Kalacak 
yeri olmayanları kaymakam-
larımız koordine etti. Misafir-
hanelere yönlendirdik, yerleş-
tirdik. Kalıcı olarak bir süreç 
devam edeceği için kiralık ev 
bulabilmeleri amacıyla biz 
ekonomik olarak bir miktar 
destek vereceğiz. Dolayısıyla 
da kiralık eve çıkacaklar."

İçişleri Bakanlığı, 9’u kırmızı 
bültenle, 2’si ise ulusal sevi-

yede aranan toplam 11 suçlunun 
Gürcistan, Almanya, Arnavut-
luk ve Belçika'da yakalanarak 
Türkiye'ye getirildiğini duyur-
du.  Bakanlığın sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, 
"Kırmızı bültenle uluslararası se-
viyede aranan A.A., R.A., Ö.İ., R.O., 
Z.Y., G.Y., E.L., U.Ç., T.C. ile ulusal 
seviyede aranan S.V. ve A.G. isimli 
şahıslar yakalandı ve ülkemize 
iadeleri sağlandı" dendi.  Yurt dı-
şına kaçan ve haklarında arama 
kararı bulunan şüphelilerin izle-
rinin titizlikle sürdükleri vurgu-
lanan bakanlık açıklamasında şu 
bilgiler paylaşıldı: "İlgili ülkelerin 
kolluk birimleriyle yürütülen 
operasyonel iş birliğiyle; 'Bilişim 
sistemlerinin kullanılması sure-
tiyle dolandırıcılık ve kooperatif 
yöneticilerinin kooperatifin faa-
liyeti kapsamında dolandırıcılık' 
suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 
A.A. isimli şahıs Gürcistan’da, 

'Kasten öldürmeye teşebbüs' su-
çundan kırmızı bültenle ulusla-
rarası seviyede aranan R.A. isimli 
şahıs Gürcistan’da, 'İş yerinde 
silahla yağmaya teşebbüs, silah-
la geceleyin iş yerinde yağma, 
ruhsatsız ateşli silahlarla mermi-
leri taşıma, silahla tehdit ve suç 
üstlenme' suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan Ö.İ. isimli şahıs Gürcis-
tan’da, 'Çocuğun cinsel istismarı 
ve kişiyi hürriyetinden yok-
sun kılma' suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan R.O. isimli şahıs Gürcis-
tan’da, 'Silahla birden fazla kişi ile 
birlikte konutta geceleyin yağ-
ma' suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan Z.Y. 
isimli şahıs Almanya’da, 'Kas-
ten öldürme' suçundan kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan G.Y. isimli şahıs Alman-
ya’da, 'Uyuşturucu veya uyarıcı 
madde ticareti yapma veya sağ-
lama' suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 

E.L. isimli şahıs Almanya’da, 
'Tasarlayarak öldürme, ruhsatsız 
ateşli silahlarla mermileri satın 
alma, taşıma veya bulundurma, 
kullanmak için uyuşturucu 
ve uyarıcı madde kabul etmek 
veya bulundurmak' suçlarından 
kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan U.Ç. isimli şahıs 
Arnavutluk’ta, 'Hırsızlık (2 kez), 
nitelikli olarak konut doku-
nulmazlığını ihlal etme (2 kez), 
mala zarar verme (2 kez), iş yeri 
dokunulmazlığını ihlal etme' 
suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan T.C. 
isimli şahıs Belçika’da, 'Dolandı-
rıcılık, mühür bozma, vergi usul 
kanununa muhalefet, 1072 sayılı 
kanuna aykırılık' suçlarından 
ulusal seviyede aranan S.V. isimli 
şahıs Gürcistan’da, 'Dolandı-
rıcılık, güveni kötüye kullan-
ma, görevi yaptırmamak için 
direnme, hırsızlık' suçlarından 
ulusal seviyede aranan A.G. isimli 
şahıs Gürcistan’da yakalandı ve 
ülkemize geri getirildi."  

 İstanbul Emniyet Müdürlüğünün 
DRONE FILOSU TANITILDI

İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğünce suçla 

mücadele kapsamında yeni 
oluşturulan gece görüşlü, 
termal kameralı ve nesne 
takip özellikli drone filosu, 
İl Emniyet Müdürü Selami 
Yıldız’ın katılımıyla ta-
nıtıldı. Suçla mücadelede 
İstanbul'u dört bir yandan 
izlediklerini belirten Yıldız, 
"İstanbul'u gözlerimiz 
kapalı değil, birçok nokta-
da kent güvenlik yönetim 
sistemi kameralarımızla, 
insansız hava araçla-
rı kameralarımızla, yüz 
tanıma kameralarımızla 
dört bir yandan izliyoruz. 
Kısacası havadan denet-
liyor, karadan müdahale 
ediyoruz" dedi. Yıldız, "Suça 
karışan motosiklet takibin-
de, toplumsal olaylarda veya 
trafik ihlallerinde, turizm 
açısından hanutçulukla 
mücadelede, Beyoğlu'n-
da, Taksim'de, Galata'da, 
Sultanahmet'te İHA'larımızı 
kullanıyoruz" diye konuştu. 
İstanbul İl Emniyet Mü-
dürlüğü, suçla mücadelede 
teknolojiyi etkin şekilde 
kullanmak için yeni bir 
adım attı. İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız’ın talimatıyla 
39 ilçede eş güdümlü şekilde 
görev yapacak gece görüşlü, 
termal kameralı, hoparlörlü 
ve spot ışıklı drone filosu 
kuruldu. Suçla mücadele-
de drone’ları devreye alan 
İstanbul polisi, özellikle mo-
tosikletle suç işleyenlerin 
takibinde ve kurşunlama 
olaylarının aydınlatılma-
sında dron desteğiyle fark 
oluşturmayı hedefliyor.

Otomatik takip 
Bu kapsamda yeni nesil 

drone’lar hem gece hem 
gündüz operasyonlarında 
kullanılabilecek şekilde do-
natıldı. Üzerlerinde bulunan 
termal ve gece görüş özelliği 
sayesinde karanlık ortam-
larda bile hareket eden 
şüpheliler tespit edilebiliyor. 
Hoparlör sistemleri ile anons 
yapılabiliyor, spot ışıklarıyla 
alan aydınlatması sağlana-
biliyor. Ayrıca nesne takip 
sistemi sayesinde, seçilen 
motosiklet ya da araç oto-
matik olarak takip edilebi-
liyor. Drone’ların; kurşun-
lama olayları başta olmak 
üzere asayiş olayları, kural 
ihlalleri, hanutçuluk ve tari-
hi alanların korunması gibi 
birçok alanda aktif olarak 
kullanılması hedefleniyor.

‘İstanbul’u izliyoruz’ 
Yıldız, "Şairin dediği gibi, 

İstanbul'u gözlerimiz kapalı 
değil, birçok noktada kent 
güvenlik yönetim sistemi 
kameralarımızla, insansız 
hava araçları kameraları-
mızla, yüz tanıma kamera-
larımızla İstanbul'u dört bir 
yandan izliyoruz. Kısacası 
havadan denetliyor, karadan 
müdahale ediyoruz" dedi.

Düzensiz göçle mücade-
le kapsamında Muğla ve 

ilçelerinde yılın ilk 10 ayın-
da gerçekleştirilen denetim 
ve operasyonlarda 6 bin 125 
düzensiz göçmen yaka-
landı, 506 göçmen kaçak-
çısı tutuklandı. Türkiye'ye 
gelerek irtibat kurdukları 
göçmen kaçakçılarının va-
atlerine kanan ve Muğla'nın 
turistik ilçelerindeki sahil-
lere getirilen düzensiz göç-
menler, yasa dışı geçiş için 
deniz kıyısındaki orman-
lık alanlarda buluşuyor. 
Yasa dışı geçişlerin önüne 
geçmek ve düzensiz göç 
rotasında yaşanabilecek 
can kayıplarını engellemek 
amacıyla jandarma, polis, 
Sahil Güvenlik ve Göç İda-
resi ekipleri 7 gün 24 saat 
esasına göre denetimlerini 

sürdürüyor. Bodrum-Milas, 
Muğla-Menteşe, Çetibe-
li-Marmaris, Muğla-Köyce-
ğiz ve Fethiye-Seydikemer 
kara yollarında ekipler, her 
gün yüzlerce aracı ve bin-
lerce kişiyi kontrol ediyor.  

420 operasyon  
      düzenlendi

Muğla İl Göç İdaresi Mü-
dürlüğü verilerinden derlenen 
bilgilere göre, düzensiz göç 
ve göçmen kaçakçılığıyla 
mücadele kapsamında bu 
yılın ocak-ekim döneminde 
420 operasyon düzenlendi.  
Operasyonlarda 6 bin 125 dü-
zensiz göçmen yakalandı. 506 
göçmen kaçakçısı tutukla-
nırken, 119 şüpheli adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı.  
Kaçak geçişlerde kullanılan 
201 araca el konuldu.

506 GÖÇMEN 
KAÇAKÇISI TUTUKLANDI 

YAPAY ZEKÂ FIRSATLAR VE RISKLER SUNUYOR
Yapay zekâ birçok alanda olduğu gibi 
adli bilişimde de fırsatlar ve riskleri 

beraberinde getiriyor. Türkiye'nin siber güvenlik 
politikaları ve adli bilişimdeki dönüşümü ise 
hem akademi hem kamu kesiminden gelen 
uzmanların katkısıyla şekilleniyor. Ankara 
Üniversitesi Öğretim Görevlisi Hamza Aytaç 
Doğanay, hem akademik çalışmaları hem de 
Emniyet Genel Müdürlüğünde görev tecrübesiyle 
değerlendirmelerde bulundu. Türkiye'nin siber 
güvenlik farkındalığı açısından önemli yol kat 

ettiğini belirten Doğanay, bu başarının kalıcı hâle 
gelmesi için sürdürülebilirliğin şart olduğunu 
vurguladı. Doğanay, "Avrupa Birliği'ndeki anketler 
Türkiye'nin siber güvenlikte iyi durumda olduğunu 
gösteriyor. Fakat bunu canlı tutmak için en 
önemli şey sürdürülebilirliğinin sağlanması" dedi. 
Özellikle kamu kurumlarında entegrasyonun 
güçlendirilmesi gerektiğini paylaşan 
Doğanay, yapay zekâ teknolojilerinin yalnızca 
adaptasyonunun değil, aynı zamanda yerli 
çözümlerle desteklenmesinin kritik bir ihtiyaç 

olduğunu vurguladı. Kişisel verilerin korunması 
konusunda Türkiye'deki kamu kurumlarının 
önemli adımlar attığına değinen Doğanay, "Hem 
yapay zekâ entegrasyonu hem de Bilgi Güvenliği 
Yönetim Sistemi gibi standart uyumları açısından 
iyi durumdalar. Ancak her zaman tetikte kalınması 
gerekiyor. Çünkü hacklenmeyecek bir kurum ya 
da sistem yok. Büyük sistemler, kamu kurumları 
bile hackleniyorlar. O yüzden sürekli bir koruma 
hâlinde bulunmak gerekiyor" ifadeleriyle bu 
alandaki risklerin sürekliliğine dikkati çekti.
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dalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, Besni 

Adalet Sarayı'nın 
açılış töreninde yap-

tığı konuşmada, Kahramanma-
raş'ta 6 Şubat 2023'te yaşanan 
depremlerin etkilediği 11 ilde 
devam eden hukuki sorunların, 
deprem davalarının değerlendi-
rilmesiyle ilgili çalıştaya katıl-
dığını, bu vesileyle Besni'ye de 
geldiklerini belirtti.

Depremlerde 53 bin kişinin 
hayatını kaybettiğini, 14 milyon 
insanın bu afetten etkilendiğini 
dile getiren Tunç, devletin tüm 
kurumlarının Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan liderli-
ğinde teyakkuza geçerek afetin 
yaralarını sarmak ve arama 
kurtarma çalışmalarını yürüt-
mek üzere büyük bir mücadele 
içine girdiğini hatırlattı.

Adıyaman, Kahta, Gölbaşı 
adalet binalarını daha önce 
kente kazandırdıklarını, Gerger 

Adliyesi'nin yüzde 98 seviye-
sinde tamamlandığını belirten 
Tunç, "Besni gibi açılışa hazır 
olan binalarımız da var ve bu-
gün Besni'de bu açılışı inşallah 
gerçekleştiriyoruz" dedi.

Depremden kaynaklanan 
davaların da sürdüğünü dile 
getiren Tunç, şöyle konuştu: 
"Ceza soruşturmaları var, idari 
yargılamayla ilgili konular var, 
bir de hukuk yargılamasını 
ilgilendiren konular var. Tabii 
şu ana kadar deprem bölge-
sinde 116 bin 696 dava açıldı. 
İdari yargıda. Bunun 83 bin 321'i 
ilk derecede karara bağlanmış 
durumda. 26 bin 493'ü istinaf 
aşamasında, 19 bin 598'i de böl-
ge idare mahkemesi tarafından 
karara bağlandı. Şu anda idari 
yargıda devam eden 40 bin 270 
derdest dava bulunuyor. Ağır 
hasar tespiti ve yıkım karar-
larına karşı vatandaşlarımızın 
açtığı davalar oldu. 43 bin 365 

dava açılmıştı, 11 vilayetimizde. 
39 bin 769'u karara bağlandı. 
Yani yüzde 90'ın üzerinde kara-
ra bağlanmış durumda. Burada 
aksamadan devam eden bir sü-
recin olduğunu görüyoruz. Hak 
sahipliği başvurularına ilişkin 
davalar var. Orada da yüzde 72 
oranında davaların sonuçlandı-
ğını ve giderek de hızlandığını 
görmek mümkün."

Kanunları uygulayacak olan 
hâkim, savcı ve avukatların 
daha güçlü, daha donanımlı ol-
maları noktasında çalışmaları 
sürdürdüklerini belirten Tunç, 
özellikle hukuk fakültesine 
girecek başarı sıralamasını ilk 
100 binle sınırlamak gibi çalış-
malar yaptıklarını söyledi.

Hâkim savcı
ihtiyacı çoğaldı
İstinaftaki yığılmayı 

önlemek, artan iş yükünü 
karşılayabilmek için daha 

çok daire ve daha çok hâkim 
savcı ihtiyacı doğduğunu 
belirten Tunç, "Son iki yılda 
139 yeni daire kurduk ve 3 
bölgede de yeni bölge istinaf 
mahkemesi kurmuş olduk. 
Bugün burada Besni adalet 
binamızla beraber Adıya-
man'a kurduğumuz idare 
mahkememizin faaliyet göste-
receği ek binamızın da açılışını 
gerçekleştireceğiz" dedi.

Bakan Tunç, "Devlet poli-
tikası hâline gelen terörsüz 
Türkiye yolunda kayda değer 
mesafeler alındı. Ülkeye büyük 
acılar ve ekonomik kayıplar 
yaşatan terör belasını nihayet 
sona erdirme fırsatı yakala-
dık. Artık terörsüz Türkiye'yi 
inşa ediyoruz. Mecliste de bu 
konuda geniş bir mutabakat var. 
Mutlaka hedefe ulaşacağız" diye 
konuştu. Tunç, daha sonra Ta-
rım Mükemmeliyet Merkezi'nde 
incelemede bulundu. (AA)

TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE 
İÇİN GENİİŞŞ 
MUTABAKAT VAR
Adıyaman'da konuşan Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Artık terörsüz Türkiye'yi 

inşa ediyoruz. Mecliste de bu konuda geniş bir mutabakat var" dedi.

A

MHP'Lİ ÖZDEMİR: 
NİL'DE BİZİM 

FIRAT'TA
Milliyetçi Hareket Parti-
si (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı İsmail Özdemir, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada bölgesel 
gelişmelere ve zulme karşı 
verilen mücadelelere dikkat 
çekti. Özdemir, paylaşımında 
şu ifadeleri kullandı:

Nil’de bizim, Fırat’ta… İkisin-
de de Türk İslam hâkimiyetini 
silebilecek kudret yoktur. 
Zulme karşı kıyama kalkan 
imanın altında ezileceksiniz…

MHP'li Topsakal'dan 
'ULU BOZKIRIN RUHU' 

SERGISINE DAVET
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İlyas Topsakal, Devlet 

Bahçeli’nin himayelerinde 
düzenlenecek “Ulu Bozkırın 
Ruhu – Türk Dünyası Ressam-
ları Cengiz Aytmatov’u 
Anıyor” sergisine 
sanatseverleri da-
vet etti. Topsakal, 
sosyal medya 
hesabından yap-
tığı paylaşımda, 
MHP Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin hima-
yelerinde düzenlene-
cek serginin, gelenek ile 
geleceği, söz ile imgeyi bir araya 
getiren özel bir sanat buluşması 
olacağını vurguladı.

Topsakal, paylaşımında şu 
ifadelere yer verdi: “Cengiz 

Aytmatov’un felsefesini ve 
eserlerini, Türk dünyasının 
seçkin ressamlarının fırça-
sından yansıyan tablolarla 
anacağız. Katılımınızla, bu özel 

sergi köklerimizdeki or-
taklığın sanat yoluyla 

taçlandırıldığı bir 
şölen olacaktır.” 
“Gün olur, asra 
bedel bir gün 
için...” ifadeleriyle 
paylaşımını son-

landıran Topsakal, 
serginin 3–9 Kasım 

2025 tarihleri arasın-
da İstanbul Zorlu PSM’de 

sanatseverlerle buluşacağını 
duyurdu. Serginin açılışının, 
3 Kasım 2025 Pazartesi günü 
(bugün) saat 19.00’da gerçek-
leştirileceği bildirildi.

YILMAZ 
TUNÇ

İSMAİL
ÖZDEMİR

İLYAS 
TOPSAKAL

3 haftalık aranın ardından bugün toplanacak olan 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi'nde terörsüz Türkiye 

hedefinde gelinen aşama, Eurofighter savaş uçağı alım, 
Suriye ile Gazze'deki gelişmeler ele alınacak.

KABINE BUGÜN TOPLANIYOR
umhurbaşkanlığı 

Kabinesi 3 hafta-
lık aranın ardından 
bugün toplanacak. 

Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si'ndeki toplantıda, terörsüz 
Türkiye hedefinde gelinen 
aşama, Eurofighter savaş uça-
ğı alım, Suriye ile Gazze'deki 
gelişmeler, ekonomideki son 
durum ve futboldaki bahis 
soruşturması ele alınacak.

Toplantıda, terörsüz Türkiye 
sürecindeki son durum masaya 
yatırılacak. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, İmralı 
heyetinin ziyareti sonrasında 
"Bu görüşmenin yansımalarını 
önümüzdeki günlerde görece-
ğiz" vurgusu yapmıştı. 

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan'ın Irak ziyaretinde de 
konunun sınır ötesi boyutu ele 
alınmıştı. Sahadan gelen son 
bilgiler komisyon çalışmaları 
ışığında mercek altına alınacak.

Suriye ve Gazze
ele alınacak
Kabinede Suriye’deki son ge-

lişmelere de parantez açılacak. 
Şam Yönetimi ile yapılan te-
maslar, SDG'nin son açıklama-
ları değerlendirilecek. Gazze’de 
devam eden ateşkes de kabine-
nin gündeminde olacak. Kalıcı 
barış çabaları ilişkin İstanbul'da 
düzenlenen Dışişleri Bakanları 
Toplantısının yanı sıra Hamaslı 

yetkililerle yapılan temasların 
yansımaları ele alınacak.

Sudan'daki insani kriz
Sudan'da gittikçe derinleşen 

insani kriz de Kabine gündemi-
ne gelmesi beklenen konu baş-
lıkları arasında. Sivillerin zorla 
yerinden edilmesi ve çok sayıda 
silahsız kişinin öldürülmesini 
içeren görüntüler tepki yara-
tırken, konuya ilişkin atılacak 
adımlar masaya yatırılacak.

Ekonomi ve 
11. yargı paketi
Toplantıda ekim ayı enflasyon 

rakamları masaya yatırılacak. 
Kabinede enflasyon ve hayat pa-
halılığı ile mücadelede alınacak 
ek tedbirler de gözden geçirile-

cek., deprem bölgesinde yapılan 
çalışmalar, Adalet Bakanlığı 
bünyesinde devam eden 11. Yargı 
Paketine ilişkin düzenlemeler de 
ele alınacak. Toplantıda Başkan 
Erdoğan'ın geçen hafta İngilte-
re Başbakanı ile görüşmesi ve 
sonrasında imzalanan Eurofigh-
ter savaş uçağı alım anlaşması 
ve Almanya Başbakanı Merz'in 
ziyaretine ilişkin kabine üyeleri-
ne bilgi vermesi de bekleniyor.

Futboldaki 
bahis soruşturması
Öte yandan toplantıda terör 

operasyonları, belediyelerdeki 
rüşvet ve yolsuzluklar, futbolda 
bahis soruşturması, sosyal ko-
nut hamlesi gibi iç politikaya dair 
sıcak başlıklar da ele alınacak.

C TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE SÜRECİ

VE SURİYE 
MERCEK ALTINDA

'Terörsüz Türkiye' 
yeni bir başlangıçtır

Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Mehmet Uçum, 

kaleme aldığı “Terörsüz Türki-
ye’ye Geçiş Sürecinde Yapı-
lanlar ve Beklenen Yeni 
Adımlar” başlıklı 
pazar yazısında, 
terörsüz bir 
Türkiye hede-
finde gelinen 
aşamayı ve 
önümüzdeki 
dönemde 
beklenen 
adımları de-
ğerlendirdi.

Cumhurbaş-
kanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın liderliğiyle, MHP Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
“bilgece ve cesur” girişimleri 
sonucunda bir devlet politikası 
olarak hayata geçen terörsüz 

Türkiye hedefine emin 
adımlarla ilerlen-

diğini vurguladı. 
Uçum, geçiş 

sürecinin 
Cumhurbaş-
kanı Erdo-
ğan’ın 1 Ekim 
2024 tarihli 

TBMM açılış 
konuşma-

sıyla ve aynı 
gün MHP Genel 

Başkanı Bahçe-
li’nin diyalog girişimiyle 

resmen başladığını hatırlattı. 
MHP Lideri Bahçeli’nin 22 Ekim 

2024’te yaptığı tarihi çağrının, 
geçiş sürecinde “en çok ezber 
bozan hamle” olduğunu ifade 
eden Uçum, bu çağrının son-
raki adımları somutlaştırdığını 
belirtti. Yazıda, sürecin kilo-
metre taşları da hatırlatıldı.

Yazısında, “terörsüz Türkiye 
bir sonuç değil, başlangıçtır” 
ifadesini öne çıkaran Uçum, bu 
sürecin hem Türkiye hem de 
bölge açısından yeni bir döne-
min kapılarını açacağını söyle-
di. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Milletimizin ödediği bedellerin 
boşa gitmediği, barışın, güven-
liğin ve kardeşliğin egemen 
olduğu bir dönemi mutlaka 
başlatacağız” sözlerine atıfta 
bulunan Uçum, “Bu inanç ve 
güvenle başaracağız” dedi.

Meclis Genel 
Kurulunda, Turizm 

ve Vakıflar 
Kanunu'nda değişiklik 
öngören kanun teklifi 

görüşmelerine bu 
hafta devam edilecek. 

Meclis Plan ve Bütçe 
Komisyonunda ise 

4 ayrı bakanlığın 
2026 yılı bütçesi 

ele alınacak.

TBMM, YENİ HAFTAYA 
YOĞUN GÜNDEMLE GİRDİ

Bütçe görüşmeleri, yasa teklifleri, 
Hâkimler ve Savcılar Kuruluna üye 

seçimi. Türkiye Büyük Millet Meclisi, yeni 
haftaya yoğun gündemle giriyor.

Meclis Genel Kurulunda turizm ve 
vakıflarla ilgili düzenlemeleri içeren 
kanun teklifi ele alınacak.  Düzenle-
meye göre 6 Şubat depremlerinden 
etkilenen illerdeki seyahat acenteleri 
bu yıl aidat ödemeyecek. İzinsiz veya 
yasak yerlerde avlananlara uygulanan 
para cezaları artırılacak.

Teklifte yer alan diğer bir düzenle-
meyle vakıf taşınmazlarının kira süresi 
3 yıldan 5 yıla çıkarılacak. Çanakkale 
Savaşları Gelibolu Tarihi Alanı’nın 
sınırları genişletilecek; deniz savaş-
larında batmış gemilerin olduğu alan 

tarihi sit kapsamına alınacak. Meclis 
Genel Kurulunda Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu'nda boş bulunan bir üye için gizli 
oylama ile seçim yapılacak.

Bütçe mesaisi devam ediyor
Meclis Plan ve Bütçe Komisyo-

nunda ise 2026 yılı bütçe görüşmeleri 
aralıksız devam ediyor. Hafta boyunca 
Sanayi ve Teknoloji, Ticaret, Hazine 
ve Maliye ile Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlıklarının bütçeleri görüşülecek. 
Bakanlar komisyonda bütçelerini 
sunacak, milletvekillerinin sorularını 
yanıtlayacak.. Salı ve çarşamba Meclis-
te grup toplantıları yapılacak. 

Genel başkanlar gündeme dair 
mesajlarını kürsüden verecek. (AA)

MEHMET 
UÇUM
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TERÖR ÖRGÜTÜ PKK 
ışişleri Bakanı 

Hakan Fidan, Irak 
Başbakan Yardım-
cısı ve Dışişleri Ba-

kanı Fuad Hüseyin ile Irak'taki 
görüşmesinin ardından düzen-
lenen ortak basın toplantısında 
konuştu. Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan'ın 2024'teki 
Irak ziyaretinde imzalanan çok 
sayıda anlaşmayı anımsatan 
Fidan, "Bu anlaşmaların takip 
edilmesi, hayata geçirilmesi 
fevkalade önemli idi. Arada 
kurduğumuz ortak çalışma 
komiteleri ile güvenlik dahil, 
enerji, su, ticaret, gümrük, ulaş-
tırma, birçok konuda gerçekten 
yoğun çalışmalarımız var" 
ifadelerini kullandı.

Fidan, Suriye'de olan geliş-
melerin de yakından takip edil-
diğine dikkati çekerek, "Irak ve 
Türkiye olarak beraber Suri-
ye'ye, diğer bölge ülkeleriyle 
beraber neler yapabiliriz? O 
konuda çalışıyoruz. Bizim bölge 
ülkeleri olarak iş birliğini en üst 
düzeye çıkartıp, aramızdaki 
güveni çok muhkem ve sağlam 
bir hâle getirip, kalkınma 
yolunda atmakta geciktiğimiz 
adımları bir an önce atıp, barış 
ve huzur içerisinde bölgede 
yolumuza devam etmemiz 
gerekiyor" diye konuştu.

Terör faaliyeti durmalı
Bakan Fidan, "terörsüz 

Türkiye" sürecinin olumlu isti-
kamette ilerlemesinin sadece 
Türkiye için değil bölge için de 
iyi bir gelişme olduğuna dikkati 
çekti. "PKK terör örgütünün 
kendisini fesih kararı almış 
olması, hiç şüphesiz olumlu bir 
gelişme" değerlendirmesinde 
bulunan Fidan, şunları kaydet-
ti: "Türkiye'deki silahlı faali-
yetlerine son vermesi, bizim 
açımızdan fevkalade önemli 
bu karar fakat dileğimiz odur 
ki beklentimiz de o: Örgütün 
Türkiye'de olduğu gibi Irak'ta 
da silahlı mücadelesine ve te-
rör faaliyetlerine son vermesi, 
işgal ettiği yerlerden çekilme-
si, aynı şekilde Suriye'de de 

BÖLGEDEN 
ÇEKİLMELİ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, terörsüz Türkiye 
sürecinin Türkiye ve bölge için iyi bir gelişme olduğunu 

belirterek, "Terör örgütü PKK, Türkiye'de olduğu gibi 
Irak'ta da silahlı mücadelesine ve terör faaliyetlerine 

son vermeli, işgal ettiği yerlerden çekilmeli" dedi. 

işgal ettiği yerlerden çekilmesi 
fevkalade önemli. Irak'ta şu 
anda çok büyük alanları işgal 
etmekte. Hem Bağdat hem 
Erbil, bu konuda yakın bir iş 
birliği içerisinde bizimle ama 
dediğim gibi sadece Türkiye'de 
değil Irak ve Suriye'de de hatta 
İran'da da PKK faaliyetlerinin 
son bulması, bölgenin istikrarı 
için, güvenliği için, dış güçlerin 
müdahalesini engellemek için 
oldukça önemli bir husus." (AA)

D

TÜRKİYE İLE IRAK ARASINDA 
SU ALANINDA İŞ BİRLİĞİ PROJESİ

Bakanı Fidan ile Irak Başbakan 
Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Fuad 

Hüseyin, “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 
ile Irak Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Su 
Alanında İş birliğine İlişkin Çerçeve Anlaş-
ması Kapsamındaki Projelerin Finansmanı 
için Mekanizma Belgesi"ni imzaladı. Fidan, 
bu anlaşmanın ülkenin sulama sisteminin 
ıslahı gibi Irak tarihinin en büyük altyapı 
yatırım projelerini içerdiğini duyurdu. 

Fidan, “İnşallah bu imzalar Irak'taki su 
sistemlerinin kalıcı olarak ıslahının önünü 
açacaktır. Irak tarihinde yapılan en büyük 
altyapı yatırımı olacaktır. Bu, aslında Irak 
hükümetinin vizyoner yaklaşımını, halkın 
refahına, iyiliğine olan iradesini, vizyonunu 
da ortaya koyacak bir çalışma. İnşallah bu 
hayata geçer geçmez biz su sorununun 
önemli bir ayağını da halletme yolunda bir 
adım atmış olacağız" diye konuştu. 

laştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
Sri Lanka'nın önde 

gelen yayın platformu "Freesat 
Lanka" ile TÜRKSAT arasında 
kapasite sözleşmesi imzalan-
dığını belirterek, "Bu anlaşma, 
Türkiye'nin uydu kapasitesinin 
uluslararası pazarda hizmet ih-
racatına dönüştüğü stratejik bir 
adım oldu" ifadesini kullandı.

Uraloğlu, yaptığı yazılı açık-
lamada, Türkiye'nin ilk yerli 
ve milli haberleşme uydusu 
Türksat 6A üzerinden ulusla-
rarası ölçekte yeni bir anlaş-
maya imza atıldığını bildirdi. 
Sri Lanka'nın önde gelen yayın 
platformu "Freesat Lanka" ile 
TÜRKSAT arasında kapasite 
sözleşmesi imzalandığını belir-
ten Uraloğlu, anlaşma sayesin-
de Sri Lanka'nın 50 televizyon 
kanalının bu ay içinde Türk-
sat 6A üzerinden kesintisiz 
yayın yapmaya başlayacağını 
vurguladı. Uraloğlu, iş birliği 
kapsamında, Sri Lanka'da 
yayıncılık alanında büyük bir 
adım atıldığına işaret ederek, 
"Bölgenin en güçlü teleport 
altyapısına sahip firmalarından 
biri olan Freesat Lanka, Türk-
sat 6A sayesinde Sri Lanka'da 
yüksek kaliteli ve güvenilir 

televizyon hizmetini sunmaya 
devam edecek ve Türksat 6A 
sayesinde Türksat uyduları-
nın kapsama alanı 5 milyar 
nüfusa ulaşacak. Bu anlaşma, 
Türkiye'nin uydu kapasitesinin 
uluslararası pazarda hizmet ih-
racatına dönüştüğü stratejik bir 
adım oldu" ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin küresel 
yayın pazarında
Anlaşmanın Türksat 6A'nın, 

Türkiye'nin uzaydaki en stra-
tejik hamlelerinden biri olduğu 
görüşünü pekiştirdiğini kay-
deden Uraloğlu, Türkiye'nin 
kendi teknolojisiyle dünyaya 
hizmet sunabilen bir ülke hâ-
line geldiğini ispatladığına da 
işaret etti. Uraloğlu, anlaşma-
nın Türkiye'nin uydu ihraca-
tında yeni dönemin başlangıcı 
olduğuna dikkati çekerek, şu 
değerlendirmede bulundu:

"Sri Lanka'nın 50 televizyon 
kanalı artık yayınlarını Türksat 
6A üzerinden sürdürüyor. Bu 
sadece bir kapasite kiralaması 
değildir, Türkiye'nin uzaydaki 
gücünün, küresel yayıncılık 
pazarındaki iddiasının çok net 
göstergesidir. Bu anlaşma, Tür-
kiye'nin uydu hizmetleri ihraca-
tında şimdiye kadar atılmış en 
güçlü adımlardan biridir."(AA)

Bakan Uraloğlu, "Sri Lanka'nın 50 televizyon 
kanalı artık yayınlarını Türksat 6A üzerinden 

sürdürüyor. Bu, Türkiye'nin uzaydaki gücünün, 
küresel yayıncılık pazarındaki iddiasının

çok net bir göstergesidir" dedi.

Türkiye'nin verisinin ülkede kalması için önem taşıyan internet değişim 
noktalarının (İDN) kurulumuna yönelik usul ve esaslar gelecek yıl belirlenecek ve bu 
noktaların kurulumu sağlanacak. 2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı'ndan 
yapılan derlemeye göre, gelecek yıl bilgi ve iletişim teknolojilerinin etkin ve yaygın 

kullanılmasıyla ekonomide verimliliğin ve rekabetçiliğin sağlanması ve orta vadede 
teknolojide dışa bağımlılığın azaltılması amaçlanıyor. Bu kapsamda, kamu ve 
özel sektör eliyle işletilen elektronik haberleşme altyapılarının rekabetçiliği ve 

sürdürülebilirliği sağlanacak. Yüksek hızlı, kaliteli, güvenli ve uygun maliyetli erişim 
imkânı sunan sabit ve mobil genişbant altyapıları yaygınlaştırılacak. 5G teknolojisinin 

de kullanıma sunulacağı gelecek yıl, Ulusal Genişbant Stratejisi ve 
Eylem Planı tamamlanarak yürürlüğe konulacak.

U

TÜRKİYE’NİN VERİ GÜVENLİĞİ İÇİN 

KRİTİK ADIM

TÜRKSAT 
6A'NIN GÜCÜ

SRI LANKA'YI DA 
KAPSADI

MHP Mersin Milletveki-
li Levent Uysal, “Derdin 

Derdimizdir” ve “Hayırlı Günler 
Komşum” ziyaretleri kapsa-
mında vatandaşlarla bir araya 
geldi. Ziyarete ilişkin sosyal 
medya hesabından paylaşım 
yapan MHP'li Uysal, "Bu hafta 
Mersin’imizde “Derdin Derdimiz-
dir” diyerek çıktığımız “Hayırlı 

Günler Komşum” ziyaretlerimizi 
gerçekleştirdik. Mersin’imizin 
dört bir yanında kardeşlerimizin 
taleplerini dinleyerek; çözüm 
odaklı, samimi ve üretken bir 
anlayışla hep birlikte olduk. 
Birlik ve kardeşlik duygusunu 
güçlendirmeye; her koşulda aziz 
milletimizin yanında olmaya ka-
rarlılıkla devam edeceğiz" dedi.

MHP'Lİ UYSAL: HER KOŞULDA 

MİLLETİMİZİN 
YANINDAYIZ

NURDAĞI’NDA 
SON KALIP DAVUL

ZURNAYLA KONDU

Gaziantep'in Nurdağı ilçesinde, rezerv alanında yapımı süren konut projesinin son 
kalıbı, davul zurna eşliğinde yerine konuldu. Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023'teki 
depremlerden etkilenen ilçede, TOKİ tarafından inşa edilen kalıcı konutlarında çalışmalar 
devam ediyor. Atatürk Mahallesi'nde inşası devam eden, 848 konut ve 304 iş yerinden oluşan 
4. Etap Rezerv Alanı'nda son kalıbın yerleştirilmesi sırasında işçiler, kule vincine Türk bayrağı 
asarak kalıbı davul zurna eşliğinde yukarı çekti. Şantiyede renkli görüntüler oluştu. (AA)

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
bugün İstanbul'da düzenle-

necek Gazze konulu toplantıya ev 
sahipliği yapacak. Dışişleri Bakan-
lığı kaynaklarından edinilen bilgiye 
göre Fidan'ın ev sahipliği yapacağı 
toplantı, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Endonezya, Katar, Pakistan, Suudi 
Arabistan, Ürdün dışişleri bakan-
larının katılımıyla düzenlenecek. 
Toplantıda, Gazze'deki ateşkesle 
ilgili son gelişmeler ve insani 
durum ele alınacak. Bakan Fidan'ın 
toplantıda, İsrail’in ateşkesi sona 
erdirmek için bahaneler ürettiğine 
dikkati çekmesi ve İsrail’in provo-
katif eylemlerine karşı uluslararası 
toplumun kararlı duruş sergilemesi 
gerektiğine değinmesi bekleniyor.

Ateşkesin kalıcı barışa evril-
mesi için Müslüman ülkelerin eş 
güdüm içinde hareket etmesinin 
önemini vurgulaması beklenen 
Fidan'ın, Gazze’ye giren insani 
yardımın yetersiz olduğunu, bu 
hususta İsrail’in yükümlülüklerini 
yerine getirmediğini belirtmesi ön-

TOPLANTI YAPILACAK

görülüyor. Bakan Fidan'ın yeterli 
miktarda insani yardımın kesinti-
siz biçimde Gazze’ye ulaştırılma-
sının insani ve hukuki zorunluluk 
olduğunu kaydetmesi ve bu 
hususta İsrail’e baskı uygulanması 

gerektiğini ifade etmesi; Gazze’nin 
güvenliğinin ve idaresinin Filis-
tinliler tarafından üstlenilmesini 
sağlayacak düzenlemelerin bir an 
önce hayata geçirilmesi gerektiği-
ni aktarması bekleniyor. (AA)

İSTANBUL’DA BUGÜN GAZZE KONULU 
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‘GAZZE, FILISTIN’IN BIR PARÇASI’
Eski İsrail Başbakanı Ehud Olmert, Gazze Şeridi’nin Filistin’in bir parça-

sı olduğunu söyledi. “Ateşkesten Kalıcı Barışa” konulu panelde konuşan 
Olmert, Gazze’yi kontrol edecek yeni hükümetin Filistinli olması gerekti-
ğini belirtti. Olmert, “Gazze, Filistin’in bir parçası. İsrail’in bir parçası değil” 

ifadelerini kullandı. Eski Başbakan Olmert, daha önce de Netanyahu 
hükümetini Gazze operasyonları sebebiyle ağır bir dille eleştirmiş, “Fazla-
sıyla öldürdük, ‘artık yeter’ demeliydik” ifadesini kullanmıştı. Olmert, yine 

o dönemde “İsrail halkı olarak hükümetin gerçekten rehineleri kurtar-
mayı isteyip istemediğini sorgulamalıydık” ifadesini kullanmıştı.

İsrail Savunma Bakanı Yis-
rael Katz, ordunun Gazze’de-

ki ateşkesi yeniden uygulamaya 
başladığını açıklamasının 
ardından, Hamas’ın yurt dışın-
daki lider kadrosunun “doku-
nulmazlığının olmadığını” ifade 
ederek, tehdit etti. Hamas’ın 
“gerek takım elbise giyenler 
gerekse tünelde saklanan” diye 
nitelediği liderlik kadrosu için 
“herhangi bir dokunulmazlık 
bulunmadığını, İsrail askerlerine 
el uzatanın elinin kesileceği-
ni” öne süren Katz, böylece 

Hamas’ın yurt dışındaki 
liderlerini de teh-

dit etti. İsrail or-
dusu, 9 Eylül’de 
Doha’da Hamas 
müzakere he-

yetinin bulunduğu binaya savaş 
uçaklarıyla saldırı düzenlemişti. 
Hamas’ın lider kadrosunun 
kurtulduğu saldırıda, Siyasi 
Büro üyesi Halil el-Hayye’nin 
oğlu ile 4 Hamas mensubu ve bir 
Katar polisi olmak üzere 6 kişi 
yaşamını yitirmişti. Netanyahu 
ise Katar’a, “Ya onları sınır dışı 
edersiniz ya da adalete teslim 
edersiniz. Bunu yapmazsanız, 
biz yapacağız” ifadeleriyle yeni 
saldırı tehdidinde bulunmuştu.

Katz’tan Hamas’ın 
yurt dışındaki 

liderlerine tehdit
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azze’deki ateşke-
se rağmen sahada 

durum değişmiş değil. 
Hâlâ her gün siviller 

ve çocuklar öldürülüyor. Kış yak-
laşırken 2 milyonu aşkın Filistinli 
sokakta ve barınaksız yaşıyor, 
yiyecek, içecek ve ilaç bulamıyor.

Soykırımcı İsrail, Gazze’de 10 
Ekim’de yürürlüğe giren ateş-
kesi çeşitli bahanelerle defalarca 

GAZZE’DE SOYKIRIM TAM GAZ, 2,3 MILYON FILISTINLI SOKAKTA YAŞIYOR
Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

MASADA ATEŞKES 
SAHADA KATLİAM!

TERÖR DEVLETI İSRAIL, GAZZE’DE 10 EKIM’DE 
YÜRÜRLÜĞE GIREN ATEŞKESI ÇEŞITLI BAHANELERLE 

DEFALARCA IHLAL EDEREK AÇLIKTAN KIVRANAN 
FILISTINLILERI ACIMASIZCA KATLETMEYE DEVAM EDIYOR. 

YIYECEK, IÇECEK VE ILAÇ SIKINTISI HAD SAFHADA.

İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi’nin 

Han Yunus’un ku-
zeyindeki El-Emel 
Mahallesi’nden çe-
kilmesinin ardından, 
okulları kullanılamaz 
hâle gelen Filistinli 
öğretmenler, eğitime 
devam edebilmek 
için öğrencileri kendi 
evlerinde ağırlama-
ya başladı. İsrail’in 
kara operasyonları 
sırasında bölgedeki 
çok sayıda okul, üni-
versite ve anaokulu 
tamamen yıkılmıştı.

G

TÜRKIYE’NIN 
ROLÜ ÇOK BÜYÜK

ihlal ederek çoğunluğu kadın 
ve çocuklardan oluşan yüzlerce 
Filistinliyi daha katletti. Son 48 
saatte hastanelere, enkazdan çı-
karılan 17 kişi ile yeni saldırılarda 
hayatını kaybeden 5 kişinin can-
sız bedeni ulaştırıldı. 25 Ekim’de 
düzenlenen saldırıda ailesinden 
çok sayıda kişiyi kaybeden Al 
Jazeera Gazze Ofis Müdürü Vail 
ed-Dahduh, “Gazze’de katliam 
durmuş gibi görülebilir, ama 
savaş bitmedi. İsrail tarafından 
yardımların, ilaçların ve tıbbi 
ekipmanların girişine izin veril-
miyor. Yeniden inşa çalışmaları, 
barınma için gerekli malzemele-
rin girişi engelleniyor. Dolayısıyla 
durum değişmiş değil” dedi.

2,3 milyon kişi sokakta yaşıyor
Dahduh, “Hâlâ her gün 100’den 

fazla şehit veriliyor, yüzlerce kişi 
yaralanıyor. Yardımların girişini 
(Hamas’ın elinde bulunan) kendi 
askerlerinin cesetleriyle iliş-
kilendiriyor” ifadesini kullandı. 
Dahduh, “Yaklaşık 2 milyon 300 
bin insan sokakta, barınaksız 
yaşıyor. Yiyecek, içecek bulamı-
yorlar” diye konuştu.

“Bence dünya medyası, tarihin 
en zor dönemlerinden biri olan bu 
soykırım savaşında sınıfta kaldı” 
diyerek söz konusu suskunluğu 
eleştiren Dahduh, “Gazze’deki 
gazetecilere ve medya çalışanla-
rına yönelik saldırılarda da dünya 
başarısız oldu. Habercilikte, 
objektiflikte ve profesyonellikte 
sınıfta kaldılar. Aynı zamanda 
meslektaşlarıyla dayanışma gös-
termekte de başarısız oldular” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin ve Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın Gazze’ye yönelik 

duruşunun Filistin halkı tarafından 
takdirle karşılandığını belirten 

Dahduh, “Türkiye’nin rolü hükümet, 
halk ve Cumhurbaşkanı düzeyinde çok 
önemli, çok etkili ve çok güçlüdür. Bu 
rol hem bu aşamada hem gelecekte 

devam etmelidir. Türkiye, sahip 
olduğu etki, güç ve imkânlarıyla bu 
meseleleri uluslararası platformlara 
taşımalıdır” diye konuştu. İsrail’in 

ateşkesi sürekli ihlal etmesi 
nedeniyle Gazze’deki Filistinliler, 
umutlarını giderek kaybediyor. 

Gazzeliler, “Savaşın bittiğine inanan 
ve kendilerini güvende ve huzurlu 

hissetmeye başlayan insanlar, 
yeniden korku içinde yaşıyor” dedi.

İsrail’in başkenti Tel Aviv’de sokaklar bir kez 
daha karıştı. Yüzlerce işgalci, Gazze Şeridi’nde 

sağlanan ateşkes anlaşmasının sürdürülmesi ve 
bölgede ölen İsrailli askerlerin cesetlerinin geri 
alınması için sokağa döküldü. Göstericiler, Netanyahu 
hükümetine “savaş değil anlaşma” çağrısında bulu-
nurken, ülke genelinde tansiyon giderek yükseliyor. 
Haberlere göre, protestocular ellerinde “Gazze’de ka-
lanlarımızı geri getirin” ve “Yeter artık, çocuklarımızı 
feda etmeyin” yazılı pankartlarla hükümet binalarına 
yürüdü. Bazı bölgelerde polisle göstericiler arasında 
arbede yaşandı, güvenlik güçleri kalabalığı dağıtmak 
için tazyikli su ve göz yaşartıcı gaz kullandı. Tel Aviv 
yönetiminde uzun süredir devam eden bölünme 
böylece bir kez daha gün yüzüne çıktı. Netanyahu 
karşıtı gruplar, hükümeti “askerleri ölüme gönder-
mekle” suçlarken, savaş yanlısı çevreler ise ateşkesin 
Hamas’a “zaman kazandıracağını” savunuyor. 
Gazze’deki direnişin bir yılını dolduran süreçte, İsrail 
içindeki toplumsal çöküş ve hükümete yönelik öfke 
her geçen gün daha da büyüyor.

ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Tem-
silcisi Tom Barrack, Türkiye olmasaydı Gazze’de 

ateşkesin sağlanamayacağını belirterek, ABD Başkanı 
Trump’ın bu konuda Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 4 kez 
teşekkür ettiğini söyledi. Barrack, Bahreyn’de düzen-
lenen etkinlikteki konuşmada, Gazze ve Türkiye’ye 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Erdoğan’a 4 kez teşekkür etti
Gazze konusunda varılan ateşkes anlaşmasına 

ilişkin Barrack, “Türkiye olmasaydı Gazze’de ateşkes 
olmazdı. Başkan Trump, Sayın Erdoğan’a 4 kez 
teşekkür etti” dedi. Erdoğan’ın ve Katar’ın “müthiş 
bir iş” çıkardığını belirten Barrack, “Özellikle 
Türkiye’nin Hamas ile ilişkileri, onları terör örgütü 
olarak nitelememesi, ateşkes için sonuna kadar gel-
melerini sağladı. Başkan satranç tahtasını tamamen 
değiştirdi. Türkiye ve İsrail savaşmayacak ve Hazar 
Denizi’nden Akdeniz’e kadar bir iş birliği görecek-
siniz” dedi. Barrack, ayrıca 
“Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun yıkılmasından bu 
yana Batı’nın yaptığı her 
şey bir hataydı. Topluluk-
lara, bayraklara, dinlere 
yönelik sömürgeci tutum 
hiçbir zaman işe yaramadı. 
Tüm bu modeller 
çöktü” itirafında 
bulundu.

FRANSA, GAZZE’DEN 
‘PAY KAPMA’ PEŞINDE

TEL AVIV 
SOKAKLARI 
ALEV ALEV

‘TÜRKIYE 
OLMASAYDI 

ATEŞKES 
SAĞLANAMAZDI’

EHUD 
OLMERT

TOM 
BARRACK
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Fransa, Gazze’de ateşkes 
sonrası sürecin planlan-

ması için İsrail’de kurulan 
“koordinasyon merkezine” 
askerlerden ve sivillerden olu-
şan bir ekip gönderdi. Ateşkes 
sonrası dönemin planlanması 
için İsrail’e asker gönderen 
ülkeler arasında Fransa’nın 
da olduğunu duyuran Dışişleri 
Bakanı Jean-Noel Barrot, 
“ABD’nin barış planını uygu-

lamak üzere İsrail’e yolladığı 
ekibe katılmak üzere Fransız 
askeri ve sivil personeli gön-
derdik” dedi. Barrot, Fransız 
askerlerinin “koordinasyon 
merkezinin” Kudüs ve Tel 
Aviv arasında konumlandığını 
belirtti. Fransız askerlerinin 
hâlihazırda bu koordinasyon 
merkezinde bulunduğunu 
kaydeden Barrot, personelin 
sayısına ilişkin bilgi vermedi.
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T.C. İSLAHİYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/125 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/125 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Gaziantep ili , İslahiyeilçesi, DeğirmencikMahallesinde 947 ada, 2 parsel 
arsa niteliklitaşınmaz1.307,30 m2 alanlıana taşınmazın tamamı dosya borçlusuna 
aittir. İslahiye BelediyeBaşkanlığıİmar ve Şehircilikmüdürlüğününilgiliimar paftası 
incelendiğinde, taşınmaz 1/1000 ölçekli uygulam İmar planı içerisindeGalericilerSitesi 
Emsal 1 Yençok 9,5 m3 kat olan yapı adasında olduğu tespit edilmiştir. Değirmencik 
sınırları içerisinde bulunanparsel konum olarak 512 nolu sokak üzerinde olup, 
taşınmaz üzerinde 1 bloktan oluşan betonarme yapı vardır. Bu yapının ¼ ü bu 
parsel üzerinde kalan kısımları da komşu parseller üzerindedir. Parselin kalan 
kısmı saha betonu ile kaplanmıştır. Yapı 2 katlı olup işyeri olarak ofis olarak 
kullanılmaktadır. Doğalgazlı olup bağlantısı yapılmamıştır. Tabanları seramik 
kaplı duvarları sıvalı ve boyalıdır. Yapının buparseldeolan kısmıyaklaşık 154 m2 
alana sahip olup, ofis – işyeri olarak kullanılmaktadır. Bina yaklaşık 2,3 yıllıktır. 
Taşınmazın yer aldığıbölgedegenel olarakayrıknizam 2 katlı yapılarbulunmaktadır. 
Okul ve sosyal tesis alanlarına yakınmesafedebulunan taşınmazın yeraldığı 
bölgekonut – işyeri fonksiyonunungelişmekteolduğu bir bölgededir. Bölgedeulaşım 
sıkıntısıbulunmamaktadır.İslahiyeadliyesine 4750 metremesafede bulunmakta 
olup, belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır. Taşınmazıniçi dışı sıvalı boyalı 
tabanları yapılı pencerelerpvc, kapılarahşaptandır. Yapı Asansörsüzdür. Eksiklik ve 
yıpranmapayı %5 dir.
Adresi : Gaziantep İli, İslahiye İlçesi Değirmencik Mahallesi 947 Ada 2 Parsel İslahiye 
/ GAZİANTEP
Yüzölçümü : 1.307,30 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulam imar planı
Kıymeti : 9.638.230,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : TAKYİDATTAKİGİBİ
Artırma Bilgileri

27/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324884

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 13:41

T.C. AKYAZI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Akyazı İlçesi, Ormanşevkiye Mah., Karaorman Mevkii, 106 
Ada, 91 Parsel.
Tarla vasfındadır. Parsel üzerinde keşif günü itibari ile mısır ekili olduğu ve ekonomik 
değeri olan herhangi bir muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmaz batı kenarında Ada 
Caddesine Cephelidir. Ormanşevkiye camiine 490m, Adapazarı Düzce Yoluna 
300m, Kuzey Marmara Otoyolu Akyzı Gişelerine 3,5 km, Akyazı ilçe merkezine 
9,7 km uzaklıktadır. Çevresinde Ormanşevkiye Mahallesi konut yerleşimi, mesken 
şeklinde yapılaşma ve tarım arazileri mevcuttur. Belediye altyapı hizmetlerinden 
yararlanabilir niteliktedir.
Yüzölçümü : 1.374,71 m2
İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Emsal: 0.40, Ayrık 
Nizam 2 Kat, Yençok: 7.50 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.498.840,00 TL
KDV Oranı :%10 (KDV oranı taşınmazın işlem tarihi itibari ile geçerli fiili duruma 
dikkate alınarak belirlenmiş olup taşınmazın teslimi tarihinde fiili durumunda 
değişiklik olması halinde KDV oranı değişebilecektir.)
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından bakılabilir.
Artırma Bilgileri

30/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324550

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 04/12/2025 - 10:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:22

T.C. GEMLİK İCRA DAİRESİ

T.C. GÖNEN (BALIKESİR) (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. YOZGAT 2. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Örnek No:55*
2025/1447 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1447 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gemlik İcra Müdürlüğü tarafından yapılan 
sorgulama ile ekindeki tapu kayıt örneğine göre; Bursa 
İli,Gemlik İlçesi, Umubey Mahallesi, Taşlı para Mevkii, 1967 
ada, 18 parsel sayılı ve 4.422,01m2. miktarlı “Zeytinlik” vasıflı 
taşınmazın Tamamı borçlu adına kayıtlıdır. Sair hususlar 
satış ilanında belirtilmiştir.
Adresi : Umurbey Mahellesi Taşlı Para Mevki Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 4.422,01 m2
İmar Durumu :Taşınmazın bir kısmı 1/5000 ölçekli nazım 
İmar planında ?Tarım Alanlarında kalmakta ve bir kısmının 
Orman Alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 3.979.809,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
-2025/57 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/57 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Gönen İlçe, KÖTEYLİ Mahalle/Köy, 
140 Ada, 2 Parsel,
Yüzölçümü : 12.167,84 m2
Kıymeti : 5.475.528,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

30/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Sayı :2024/116 Esas 20.10.2025 Konu : İlan metniYOZGAT 
2. SULH HUKUK MAHKEMESİ’nden
İLAN
Dava konusu taşınmazların maliklerinden Erdal GÜLBAHÇE’ 
(TC:53299674926)’nin tebligata yarar adresi tespit 
edilemediğinden gerekçeli kararınilanen tebliğ edilmesine,
“HÜKÜM: DAVANIN KABULÜ İLE, Yozgat İli, Merkez İlçesi, 
Yenicami Mahallesi, 836 ada 2 parselde, Yozgat İli, Merkez 
İlçesi, Yenicami Mahallesi, 836 ada 3 parselde, Yozgat İli, 
Merkez İlçesi, Yenicami Mahallesi, 836 ada 4 parselde, 
Ankara İli, Mamak İlçesi, Aşık Veysel-İmar Mahallesi, 6565 
ada 5 parsel kat:1 4 numaralı bağımsız bölümde bulunan, 
taşınmazlar üzerindeki ortaklığın TAPU KAYDINDAKİ 
BÜTÜN TAKYİDATLARI İLE BİRLİKTE AÇIK ARTTIRMA 
İLE SATILARAK GİDERİLMESİNE,
Dair; 6100 Sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu madde 341 
ve devamı uyarınca Mahkememize veya bulunulan yerdeki 
Sulh Hukuk Mahkemesi’ne dilekçe ile müracaat etmek 
suretiyle gerekçeli kararın tebliği tarihinden itibaren 
2 (İKİ) HAFTA İÇERİSİNDE KAYSERİ BÖLGE ADLİYE 
MAHKEMESİ İLGİLİ HUKUK DAİRESİ NEZDİNDE 
İSTİNAF KANUN YOLU AÇIK OLMAK ÜZERE açıkça 
okunup usulen anlatıldı”. gerekçelikararın tebliğ yerine kaim 
olmak üzere İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2325273

Basın:2325252

Basın:2324883

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:06
Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 11:06
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 11:06

T.C. İSLAHİYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/125 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/125 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Gaziantep ili , İslahiyeilçesi, DeğirmencikMahallesinde 947 ada, 2 parsel 
arsa niteliklitaşınmaz1.307,30 m2 alanlıana taşınmazın tamamı dosya borçlusuna 
aittir. İslahiye BelediyeBaşkanlığıİmar ve Şehircilikmüdürlüğününilgiliimar paftası 
incelendiğinde, taşınmaz 1/1000 ölçekli uygulam İmar planı içerisindeGalericilerSitesi 
Emsal 1 Yençok 9,5 m3 kat olan yapı adasında olduğu tespit edilmiştir. Değirmencik 
sınırları içerisinde bulunanparsel konum olarak 512 nolu sokak üzerinde olup, 
taşınmaz üzerinde 1 bloktan oluşan betonarme yapı vardır. Bu yapının ¼ ü bu 
parsel üzerinde kalan kısımları da komşu parseller üzerindedir. Parselin kalan 
kısmı saha betonu ile kaplanmıştır. Yapı 2 katlı olup işyeri olarak ofis olarak 
kullanılmaktadır. Doğalgazlı olup bağlantısı yapılmamıştır. Tabanları seramik 
kaplı duvarları sıvalı ve boyalıdır. Yapının buparseldeolan kısmıyaklaşık 154 m2 
alana sahip olup, ofis – işyeri olarak kullanılmaktadır. Bina yaklaşık 2,3 yıllıktır. 
Taşınmazın yer aldığıbölgedegenel olarakayrıknizam 2 katlı yapılarbulunmaktadır. 
Okul ve sosyal tesis alanlarına yakınmesafedebulunan taşınmazın yeraldığı 
bölgekonut – işyeri fonksiyonunungelişmekteolduğu bir bölgededir. Bölgedeulaşım 
sıkıntısıbulunmamaktadır.İslahiyeadliyesine 4750 metremesafede bulunmakta 
olup, belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır. Taşınmazıniçi dışı sıvalı boyalı 
tabanları yapılı pencerelerpvc, kapılarahşaptandır. Yapı Asansörsüzdür. Eksiklik ve 
yıpranmapayı %5 dir.
Adresi : Gaziantep İli, İslahiye İlçesi Değirmencik Mahallesi 947 Ada 2 Parsel İslahiye 
/ GAZİANTEP
Yüzölçümü : 1.307,30 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulam imar planı
Kıymeti : 9.638.230,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : TAKYİDATTAKİGİBİ
Artırma Bilgileri

27/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324884

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 13:41

T.C. AKYAZI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Akyazı İlçesi, Ormanşevkiye Mah., Karaorman Mevkii, 106 
Ada, 91 Parsel.
Tarla vasfındadır. Parsel üzerinde keşif günü itibari ile mısır ekili olduğu ve ekonomik 
değeri olan herhangi bir muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmaz batı kenarında Ada 
Caddesine Cephelidir. Ormanşevkiye camiine 490m, Adapazarı Düzce Yoluna 
300m, Kuzey Marmara Otoyolu Akyzı Gişelerine 3,5 km, Akyazı ilçe merkezine 
9,7 km uzaklıktadır. Çevresinde Ormanşevkiye Mahallesi konut yerleşimi, mesken 
şeklinde yapılaşma ve tarım arazileri mevcuttur. Belediye altyapı hizmetlerinden 
yararlanabilir niteliktedir.
Yüzölçümü : 1.374,71 m2
İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Emsal: 0.40, Ayrık 
Nizam 2 Kat, Yençok: 7.50 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.498.840,00 TL
KDV Oranı :%10 (KDV oranı taşınmazın işlem tarihi itibari ile geçerli fiili duruma 
dikkate alınarak belirlenmiş olup taşınmazın teslimi tarihinde fiili durumunda 
değişiklik olması halinde KDV oranı değişebilecektir.)
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından bakılabilir.
Artırma Bilgileri

30/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324550

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 04/12/2025 - 10:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:22

T.C. GEMLİK İCRA DAİRESİ

T.C. GÖNEN (BALIKESİR) (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. YOZGAT 2. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Örnek No:55*
2025/1447 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1447 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gemlik İcra Müdürlüğü tarafından yapılan 
sorgulama ile ekindeki tapu kayıt örneğine göre; Bursa 
İli,Gemlik İlçesi, Umubey Mahallesi, Taşlı para Mevkii, 1967 
ada, 18 parsel sayılı ve 4.422,01m2. miktarlı “Zeytinlik” vasıflı 
taşınmazın Tamamı borçlu adına kayıtlıdır. Sair hususlar 
satış ilanında belirtilmiştir.
Adresi : Umurbey Mahellesi Taşlı Para Mevki Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 4.422,01 m2
İmar Durumu :Taşınmazın bir kısmı 1/5000 ölçekli nazım 
İmar planında ?Tarım Alanlarında kalmakta ve bir kısmının 
Orman Alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 3.979.809,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
-2025/57 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/57 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Gönen İlçe, KÖTEYLİ Mahalle/Köy, 
140 Ada, 2 Parsel,
Yüzölçümü : 12.167,84 m2
Kıymeti : 5.475.528,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

30/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Sayı :2024/116 Esas 20.10.2025 Konu : İlan metniYOZGAT 
2. SULH HUKUK MAHKEMESİ’nden
İLAN
Dava konusu taşınmazların maliklerinden Erdal GÜLBAHÇE’ 
(TC:53299674926)’nin tebligata yarar adresi tespit 
edilemediğinden gerekçeli kararınilanen tebliğ edilmesine,
“HÜKÜM: DAVANIN KABULÜ İLE, Yozgat İli, Merkez İlçesi, 
Yenicami Mahallesi, 836 ada 2 parselde, Yozgat İli, Merkez 
İlçesi, Yenicami Mahallesi, 836 ada 3 parselde, Yozgat İli, 
Merkez İlçesi, Yenicami Mahallesi, 836 ada 4 parselde, 
Ankara İli, Mamak İlçesi, Aşık Veysel-İmar Mahallesi, 6565 
ada 5 parsel kat:1 4 numaralı bağımsız bölümde bulunan, 
taşınmazlar üzerindeki ortaklığın TAPU KAYDINDAKİ 
BÜTÜN TAKYİDATLARI İLE BİRLİKTE AÇIK ARTTIRMA 
İLE SATILARAK GİDERİLMESİNE,
Dair; 6100 Sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu madde 341 
ve devamı uyarınca Mahkememize veya bulunulan yerdeki 
Sulh Hukuk Mahkemesi’ne dilekçe ile müracaat etmek 
suretiyle gerekçeli kararın tebliği tarihinden itibaren 
2 (İKİ) HAFTA İÇERİSİNDE KAYSERİ BÖLGE ADLİYE 
MAHKEMESİ İLGİLİ HUKUK DAİRESİ NEZDİNDE 
İSTİNAF KANUN YOLU AÇIK OLMAK ÜZERE açıkça 
okunup usulen anlatıldı”. gerekçelikararın tebliğ yerine kaim 
olmak üzere İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2325273

Basın:2325252

Basın:2324883

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:06
Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 11:06
Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 11:06

BD Başkanı Trump, 17 Ekim’de 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy 

ile Beyaz Saray’da yaptığı görüş-
mede, Ukrayna’nın Tomahawk ta-

lebine ilişkin, “Bizim de Tomahawk füzelerine 
ihtiyacımız var. 4 yıl boyunca Ukrayna’ya çok 
şey gönderdik, şimdi durum farklı. Umarım To-
mahawk füzelerine gerek kalmadan savaşı bi-
tirebiliriz” demişti. ABD Genelkurmay Başkan-
lığı, Trump- Zelenskiy görüşmesinden hemen 
önce konuyla ilgili değerlendirmesini Beyaz 
Saray’a bildirmişti. Trump ayrıca, Zelenskiy ile 
görüşmesinden birkaç gün önce, ABD’nin Uk-

rayna’ya potansiyel olarak verebileceği “çok 
sayıda Tomahawk” füzesine sahip olduğunu 
söylemişti. Bu nedenle, Trump’ın günler sonra 
tavrını dramatik bir şekilde değiştirmesi, ABD 
ve Avrupalı yetkililer için sürpriz oldu.

Trump’ın bu kararı, Putin ile yaptığı telefon 
görüşmesinden bir gün sonra geldi. Putin, 
Trump’a Tomahawk füzelerinin Moskova 
ve St. Petersburg gibi büyük Rus şehirlerini 
vurabileceğini, ancak savaş alanında önemli 
bir etkisi olmayacağını ancak ABD-Rusya 
ilişkilerine zarar vereceğini söylemişti.

Kaynaklar, Trump’ın füzeleri tamamen ma-

sadan kaldırmadığını ve yönetimin, Trump’ın 
emir vermesi halinde füzeleri Ukrayna’ya 
hızla ulaştırmak için planlar hazırladığını 
söyledi. Yetkililer, Pentagon’un stoklarla ilgili 
bir endişesi olmadığını, ancak ABD savunma 
yetkililerinin Ukrayna’nın füzeleri kullanacak 
personeli nasıl eğiteceği ve konuşlandıraca-
ğı konusunda hâlâ kafa yorduğunu belirtti. 
Tomahawk füzeleri genellikle savaş gemile-
rinden veya denizaltılardan fırlatılıyor, ancak 
Ukrayna Donanması ciddi şekilde zayıflamış 
durumda, bu nedenle füzelerin muhtemelen 
karadan fırlatılması gerekecek. 

PENTAGON 
ONAY VERDİ!

A

SAVAŞ BAKANLIĞI, STOKLARI 
OLUMSUZ ETKILEMEYECEĞI DEĞER-

LENDIRMESININ ARDINDAN UKRAY-
NA’YA UZUN MENZILLI TOMAHAWK 

FÜZELERININ VERILMESI IÇIN  
BEYAZ SARAY’A YEŞIL IŞIK YAKTI VE 

NIHAI KARARI TRUMP’A BIRAKTI.

PUTİN’İN TOMAHAWK FÜZE KÂBUSU GERÇEK OLDU

ABD Başkanı Trump, Pentagon’a Nijerya’ya olası bir askerî 
harekât için hazırlıklı olunması talimatı verdi. Trump, “Eğer 

saldırırsak, hızlı, acımasız ve tatlı olacak; tıpkı terörist serserilerin 
sevgili Hristiyanlarımıza saldırdıkları gibi” ifadelerini kullandı. 
Trump, “Nijerya Hükümeti Hristiyanların öldürülmesine izin vermeye 
devam ederse, ABD Nijerya’ya yapılan tüm yardım ve desteği derhâl 
kesecek ve artık rezil olmuş bu ülkeye ‘silahlar patlayarak’ girebilir” 
dedi. Tehdit, Hristiyanlığın Nijerya’da “varoluşsal bir tehdit” ile karşı 
karşıya olduğunu iddia etmesinden ve “radikal İslamcıları” “toplu 
katliamdan” sorumlu tutmakla suçlamasından bir gün sonra geldi.

Savunma Bakanı Pete Hegseth da, “Savaş Bakanlığı harekete 
geçmeye hazırlanıyor. Ya Nijerya Hükümeti Hristiyanları koruyacak 
ya da bu korkunç vahşeti gerçekleştiren İslamcı teröristleri öldüre-
ceğiz” ifadelerini kullandı. Trump’ın iddialarına yanıt olarak Nijerya 
Devlet Başkanı Bola Ahmed Tinubu, hükümetinin “din özgürlüğü-
nün anayasal garantileriyle yönetilen bir demokrasi” olarak kararlı 
bir şekilde durduğunu belirterek, hem Hristiyan hem de Müslüman 
liderlerle açık ve aktif bir ilişki sürdürdüğünü vurguladı.

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’ın 10 Kasım’da Washing-
ton’a gideceği ve Beyaz Saray’ı ziyaret eden ilk Suriye Cum-

hurbaşkanı olacağı iddia edildi. ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye 
Özel Temsilcisi Tom Barrack, Manama’da Axios muhabirine konuştu.
Barrack, Suriye Cumhurbaşkanı Şara’nın 10 Kasım’da Washington’a 
gideceğini belirtti. Bu durumda Şara, Beyaz Saray’ı ziyaret eden ilk 
Suriye Cumhurbaşkanı olacak. Öte yandan Barrack, söz konusu ziya-
rette Şara’nın ABD liderliğindeki DEAŞ karşıtı koalisyona Suriye’nin 
katılımına ilişkin bir anlaşma imzalamasının beklendiğini belirtti. 
Ayrıca Barrack, Suriye ve İsrail arasındaki müzakerelerin 5’incisinin 
de Şara’nın ziyareti esnasında Washington’da yapılacağını kaydetti. 
Barrack, ABD’nin bu yılın sonuna kadar Suriye ve İsrail arasında bir 
güvenlik anlaşması yapılmasını hedeflediğini sözlerine ekledi.

Karadağ İslam Birliği Başkanı Rıfat Feyziç, Türk vatandaşlarına 
vizesiz seyahat uygulamasının askıya alınmasını “planlı bir 

operasyon” olarak nitelendirdi. Feyziç, “Bu sadece Türklere değil, 
tüm Müslümanlara karşı oynanan bir oyundur” dedi. Balkanlar’da 100 
yıldır süregelen “Türkler dışarı” söyleminin yeniden hortlatıldığına 
dikkat çekti.  Türk vatandaşlarının karıştığı iddia edilen bıçaklı saldırı 
olayının ardından protesto olayları yaşandığını anımsatan Feyziç, 
“Protestolarda ‘Türkler dışarı’ sloganları atıldı. ‘Türkler dışarı’ sloganı 
Balkanlar’da 100 yıldır mevcut. Osmanlı çekildikten sonra bu söylem 
100 yıldır orada yaşıyor. ‘Türkler dışarı’ demek sadece etnik anlama 
gelmiyor, aynı zamanda Boşnak ve Arnavutlara mesaj gönderiyorlar. 
Çünkü Balkanlar’da ‘Türk’, ‘Müslüman’ anlamına geliyor” dedi. 
Feyziç, kendi görüşüne göre yaşanan durumun hazırlanmış bir olay 
olduğunu ifade etti. Karadağ’da yaşayan Hristiyanların, “ülkede çok 
fazla Türk bulunduğu” iddiasıyla korkutulmaya çalışıldığını anlatan 
Feyziç, şunları kaydetti: “Karadağ’a 110 bin Türk geldi diyorlar. Kara-
dağ’da toplam yabancı nüfusu 100 bin. Başka merkezler tarafından 
kontrol edilen iktidar siyasetçileri 100 bin yabancı yerine 100 bin 
Türk diyorlar. Türklerden daha çok Sırplar var. Ondan sonra Ruslar, 
Ukraynalılar geliyor. Türkler nüfus olarak 5’inci ya da 6’ncı sırada 
geliyor. Hiçbir Türk’ün olaya karışmadığı da ispatlanmıştır.”

DONALD TRUMP’IN  
YENI HEDEFI NIJERYA

CUMHURBAŞKANI
ŞARA, ABD YOLCUSU

BALKANLAR’DA  BALKANLAR’DA  
TEHLIKELI PLAN! TEHLIKELI PLAN! 
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SOLDAN SAĞA: 1. Deri işlenen yer - Kansız - Gü-
nahtan sakınma. 2. Kutsal Mısır öküzü - Güneş - Den 
dolayı, den ötürü - Tabaklanmış ceylan derisi. 3. Soğuk 
kuzeydoğu rüzgarı - Yaya asker - Hayvan bağlama 
ipi - Yapı. 4. İspanyol narası - Hendek, tuzak - Özgür, 
hür - Bir tür bulmaca. 5. Neon simgesi - Özerk - Ameli-
yat ipliği - Gol pası. 6. El sıkışma - Karadeniz’de liman 
kenti - Bir haber ajansı - Bir tür ak asbest. 7. Kısa imza 
- Aşırı, çok fazla - İnce dantel - Siyah. 8. Eserler - Üfle-
meli bakır çalgı - Saldırı, hücum - Neodim simgesi - Hint 
zamkı. 9. Çok iri bir hayvan - Aklama, temize çıkar-
ma - Eski dilde ekmek - Yanardağ ağzı - Kırgızistan’ın 
plakası. 10. Yabani hayvan yakalama - O yer - Brezilya 
fıstığı - Bir nota - Halk dilinde klarnet. 11. Gören, görü-
cü - Dolma kalem - Hint bademi - Azerbaycan’ın baş-
kenti. 12. Mezuniyet belgesi - Ünlü, meşhur - Kuyumcu 
tartısı - Mesafe. 13. Halk dilinde yüce - Bir mevsim - Öç 
- Bayrak. 14. Monist - Gözü bağlı, gafil - Zaviye - Çok 
çalışmaktan bunalmış.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Niteliği düşük mal - Eğlence, neşe, 
zevk - Bir meyve. 2. Omuzluk - Elazığ ilçesi. 3. İnce giysi kenarı 
şeridi - İnce pamuklu kumaş - Çok beyaz. 4. Eski dilde yüzyıl - 
Telli balıkçıl - İngilizcede yağ. 5. Eski dilde aktar - İran’ın plaka 
işareti - Asya’da bir ırmak. 6. Diyarbakır ilçesi - Halk dilinde 
katarakt. 7. Suçu bağışlama - Girdap - Kuran’da 20. sure. 8. 
Japonya’nın resmi adı - Secde eden - Dünya’nın uydusu. 9. 
Hitit - Bir orman ağacı, akaju - Tehlike işareti. 10. Avuç içi - 
Kalecinin uçarak topu tutması. 11. Boksta bir yumruk - Altın’ın 
simgesi - Sır. 12. Slayt - Nazım Hikmet’in soyadı - Kesici araç 
kabı. 13. Bebek hemşiresi - İbadet etme - Dağ isketesi. 14. Bir 
nota - Kalender ve babacan kimse - Akarsu yatağı - Dahil. 15. 
Eskişehir ilçesi - Aşı boyası - Boyun örtüsü. 16. Konya ilçesi - 
Eski Yunan’da halk meydanı. 17. Elektrokardiyografi kısaltması 
- Yöresel bir yemek - Kalça kemiği. 18. Tunus’un plakası - De-
miryolu - Aynı şehir takımlarının karşılaşması. 19. Halk dilinde 
merdiven - Ribonükleik asit kısaltması - Eski dilde su. 20. Suç 
ve cezayla ilgili - Pamuk çeşidi. 21. Bir ilimiz - Yapısal. 22. İtikad 
olunan hakikatlar - Eski dilde çok uzak - Divit, yazı hokkası.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 174  290  330  390  439  464  545  823  900  910

4 RAKAMLILAR
 1882  1905  1980  2039  2061  2570  3938  4397  5149  

5316  7065  7072  7150  9020  9276
5 RAKAMLILAR

 23052  27204  27308  32423  32427  39388  40314  40423  
41430  41915  51717  73768  80260  81403  83706  89415  

90203  90749
6 RAKAMLILAR

 139307  161029  216604  599413  705960



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

3  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R T E S I

İSTANBUL		  06:04	 07:30	 12:53	 15:39	 18:05	 19:26 
ANKARA		  05:48	 07:13	 12:37	 15:25	 17:52	 19:11
İZMİR		  06:10	 07:33	 13:00	 15:51	 18:17	 19:35
BURSA		  06:03	 07:28	 12:52	 15:40	 18:06	 19:26
TRABZON	 	 05:21	 06:47	 12:10	 14:56	 17:22	 18:43
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Yüce Allah, ayet-i kerimesin-
de şöyle buyurmaktadır: “Hayır! 

Eğer ilme’l-yakin (kesin bir bilgi) ile 
bilseydiniz!” (Tekâsür: 5) Mal ve evlat 
çokluğu ile birbirinize karşı övünmez-
diniz, dünyanın meşru olmayan süsü 
ve lüksü ile oyalanmazdınız, kendiniz 
için daha hayırlı işlere yönelirdiniz, 
ahiretinizi garanti altına almak için var 
gücünüzle çalışırdınız. Son durağınız 
cehennem değil, cennet ve Cemalullah 
olurdu. “Ant olsun ki alevlenmiş ateşi 
(cehennemi) mutlaka göreceksiniz.” 
(Tekâsür: 6) Şimdi görmüyorsunuz ama 
ileride göreceğiniz ve oraya hor-hakir 
olarak gireceğiniz kesindir. Cehenne-

mi ayan beyan görmeyen hiç kimse 
kalmayacaktır. “Ant olsun ki yine onu 
ayne’l-yakin (bizzat baş gözü) ile göre-
ceksiniz!” (Tekâsür: 7) Bizzat gör-
mek ancak oraya girmekle olur. Ateş 
onları her taraftan kuşatınca akılları 
başlarına gelir. Gayet hakir ve peri-
şan bir hâlde, alabildiğine küçülmüş 
olarak cezalarını çekmeye başlarlar. 
Tekrar dünyaya geri dönmek için yol 
ararlar fakat ne mümkün? Dünya-
da iken çalıştılar, yoruldular fakat 
hiçbir şey elde edemediler. “Nihayet 
o gün dünyada kazanıp harcadığınız 
nimetlerden hesaba çekileceksiniz.” 
(Tekâsür: 8)

Bir gün hesabı sorulacak nimet-
lerdir elimizdekiler. Biz elimizdeki 

nimetleri takdir etmiş olalım veya 
olmayalım onları bize ihsan eden he-
sabını soracaktır. Nimetlerin tek tek 
hesabı sorulacak. Eşlerimiz, aile ha-
yatımız bir nimet olarak sorulacaktır. 
Çocuklarımız nimet çiçekleri olarak 
bizden sorulurlar. Dostlarımız, mümin 
kardeşlerimiz istisnasız sorulur. Yedi-
ğimiz ekmek kadar, içtiğimiz su kadar 
kullandığımız sözcükler de nimettir. 
Tebessümümüz, selamımız, duamız, 
sadakamız nimet fırsatlarıdır. Her 
eksik tebessüm, unutulmuş selam, 
yapılmamış dua, verilememiş sadaka 

da kaçmış nimet fırsatıdır. Nimetlerin 
tek tek sorgulandığı yerde bir tebes-
sümün, bir tatlı sözcüğün, bir kardeş-
lik sahnesinin ne demek olduğu daha 
iyi anlaşılacaktır. Nimet zenginiyiz. 
Nimetler içinde yüzüp duruyoruz. 
İnsan olarak mükerrem oluşumuz 
nimettir. Nefes alan bedenlere sahip 
olmamız nimettir. İman ehli olmamız 
nimettir. Hesabı sorulmayacak bir 
nimet yoktur. Hesabını vereceğimiz 
nimetleri de bugünkü durumumuzla 
değil, hesabını vereceğimiz günün 
şartları ile takdir etmedikçe imanımı-
zın gereğini yapmış olamayız. O gün 
kesindir, hesap kesindir.

SON DURAĞINIZ CEHENNEM 
DEĞIL, CENNET OLSUN

HESABI SORULMAYACAK 
BIR NIMET YOKTUR

“Sizden biriniz, ben kendisine 
babasından, evladından ve 

bütün insanlardan daha sevgili 
olmadıkça, tam iman etmiş 

olmaz.” 

(Enes radıyallahu anh-Buhari)

GÜNÜN   HADİSİ

“Allah’a ve ahiret gününe 
inanarak Allah’ın kendilerine 

verdiği rızıktan infak etselerdi, 
aleyhlerine mi olurdu? Allah, 

onları iyi bilendir.”

Nisa suresi, 39. ayet: 

GÜNÜN AYETi

llah Resulünün (sas) 
öğretisinde dünya ve 

ahiret, birbirinin de-
vamı olan ve birlikte 

kazanılan hayatlardır. İnsanlar-
dan beklenen, hayata gözlerini 
açtıkları dünya ile hayata gözle-
rini yumduktan sonraki ahiret 
arasında bir denge kurmalarıdır.

Dünya bir sınav yeridir. Her 
insan doğduğu andan itibaren, 
tahakkuk müddeti meçhul bir 
ölüm hükmü ile mahkûmdur. Bu 
hükmün gerçekleşme zamanı ise 
Azrail aleyhisselam ile karşı-
laşacağı andır. Üstelik senette 
ödeme tarihi belli olduğu hâlde, 
insan ömrünün mutlak olan 
nihayeti meçhul kılınmıştır. Bu 
da hesap vermeye her an hazır 
olmayı gerektiren çok önemli bir 
gerçektir. Allah, yerde ve gökte 
ne varsa hepsini insana amade 
kılmış, lakin bu nimetlerin kıya-
mette hesabının verileceğini de 
beyan etmiştir. İlahi bir imtihan 
gayesiyle içinde yaşadığımız bu 
cihan, Cenabıhakk’ın kudret ve 
azametinin hikmetli tecellileriyle 
dolu olan sayısız nimetlerle tezyin 
edilmiştir. Bu nimetler, Allah’a 
kulluğa seviye kazandırabile-
ceği gibi, bunun zıddına kulun 
gafleti neticesinde bir fitne ve 
hüsran sebebi hâline de gelebilir. 
Hepsi birer ilahi emanet olan bu 
nimetleri asli gayeleri dışında 
veya nefsani ve şeytani gayeler 
uğrunda heba etmek, büyük bir 
israf çılgınlığıdır.

Nimetlerin kıymeti
Hakikaten Cenabıhak, yerde 

ve gökte ne varsa hepsini insana 
amade kılmış, lakin bu nimetlerin 
kıyamette hesabının verileceğini 
de beyan etmiştir. Nitekim ayet-i 
kerimelerde buyurulur: “Son-
ra, yemin olsun ki, o gün (size 
verilen) her nimetten sorulacak-
sınız!” (et-Tekâsür, 8) “Muhakkak 
ki siz, mallarınız ve canlarınız 
hususunda imtihan olunacak-
sınız…” (Âl-i İmrân, 186) “Sizi 
sadece boş yere yarattığımızı ve 
sizin hakikaten huzurumuza geri 
getirilmeyeceğinizi mi sandınız?” 
(el-Mü’minûn, 115)

Nimetlerin sarf edilişindeki 
aşırılık ve haddi aşmayı ifa-
de eden israfın en hazin olanı, 
Allah’ın koymuş olduğu ilahi 
hudutları çiğnemek suretiyle 
ebedi ahiret saadetini sonsuz bir 
hüsrana çevirmektir. İnsanoğlu, 
gafleti sebebiyle israfı ekseriyetle 

maddi nimetlerde yapılan ölçüsüz 
harcamalar olarak telakki eder. 
Böylece israf mefhumunu zih-
ninde dar bir çerçeveye hapseder. 
Fakat maddi nimetlerde israf nasıl 
haram kılınmışsa, manevi nimet-
lerde israf da aynı şekilde haram 
kılınmıştır. Hatta manevi nimet-
lerde yapılan israf ve ölçüsüzlük, 
daha ağır bir vebal ve hüsranı 
muciptir. Ahiret saadetinin heba 
olmasına sebebiyet verebilecek 
maddi ve manevi israfların en 

mühimlerinden biri de maişet 
temininde, günlük harcamalarda 
ve infakta yaşanan israflardır.

Rızık veren Allah’tır
Yüce Allah, bütün kullarının 

rızkını takdir etmiştir. Nitekim 
rızkın ilahi teminat altında olduğu, 
ayet-i kerimelerde şöyle beyan 
edilmektedir: “Ben, insanları 
ve cinleri, yalnızca bana kul-
luk etmeleri için yarattım. Ben 
onlardan rızık istemiyorum. Beni 

doyurmalarını da istemiyorum. 
Asıl rızık veren, kâmil kuvvet 
ve tam iktidar sahibi olan, Allah 
Teala’dır.” (ez-Zâriyât, 56-58) 
“Nice canlı var ki, rızkını (yanında) 
taşımıyor. Onlara da size de rızık 
veren Allah’tır. O, her şeyi işitir ve 
bilir.” (el-Ankebût, 60)

“Yeryüzünde yürüyen her 
canlının rızkı, yalnızca Allah’ın 
üzerinedir. Allah o canlının dur-
duğu yeri ve sonunda bırakılacağı 
mekânı bilir. (Bunların) hepsi açık 

bir kitapta (Levh-i Mahfuz’da)
dır.” (Hûd, 6)

Merhametli olmak
Cenabıhak, bu ayet-i kerime-

lerde ilim, kudret ve merhametinin 
sonsuzluğunu beyan etmektedir. 
Hakikaten bizler, toprağın karan-
lıklarında, yerin gizli dehlizlerin-
de, okyanusların derinliklerinde 
yaşayan canlıların sayısını bile 
tahayyül edemezken, bir de onların 
her birine ait bütün bilgilerin Allah 

katında mevcut olması, hatta onla-
rın beslenme ve geçimlerinin dahi 
ilahi taahhüt altında bulunması, ne 
muazzam bir kudret tecellisidir.

Sıhhatimiz, aile efradımız, 
çevremiz, yiyecek içeceklerimiz 
her biri bir başka nimet olarak 
önümüzdedir. Elimize değen her 
şey kendi başına bir nimettir. O 
kadar ki, mümin insan gözüyle 
bakabilenler için bizi inleten hasta-
lıklar bile bir nimettir. Eğer hastalık 
bizim günahlarımızın dökülmesine, 
kalbimizin daha hassas olması-
na, merhametimizin gelişmesine 
sebep olabiliyorsa o da bizim için 
nimete dönüşebilecek bir fırsat de-
mektir. Bir çift söz edebileceğimiz 
dostlarımızdan, hayatımızı paylaş-
tığımız eşlerimize kadar pek çok 
insanı Allah Teala, bizi mutlu etmek 
için çevremize âdeta yığmıştır.

Allah’a hamdetmek
Allah her insana nimetlerini ver-

miştir ki bizler bu dünyada onlardan 
yararlanalım, yardıma muhtaçlara 
yardım edelim, Allah yolunda bun-
ların katkılarıyla bir şeyler yapalım 
diye. Allah verdiği bu nimetlerin nasıl 
kullanıldığına bakar, ahirette de 
bunun hesabını sorar. Bunları 4 ana 
başlıkta toplayabiliriz.

1- Beden: Allah’ın bize verdiği 
bu bedeni dünyevi işler kadar ahi-
ret içinde kullanıyor muyuz? Karşı 
cinsi etkilemek için verdiğimiz 
gayreti birilerini dine alıştırmak, 
Allah’ın yolunu anlatmak için sarf 
ediyor muyuz?

2- Çevre: Hepimiz sosyal bir 
hayatın içindeyiz. Ailemiz, okul 
çevremiz, arkadaşlarımız, iş orta-
mımızı dünyevi işler için kullanı-
yoruz, peki aynı çevremizi Allah’ın 
dinini anlatmak, ahiret işleri için 
kullanıyor muyuz?

3- Zaman: Tabiatıyla herkesin 
uyuma, beslenme gibi zamanını 
geçirmesi gerekli hâller vardır. 
Bunun dışında kalan sürede vak-
tinin ne kadarını bu dünya için bir 
şeyler yapmakla ne kadarını ahiret 
için harcıyor, bunu iyi düşünmesi 
gerekir.

4- Para (rızık): Allah’ın verdiği 
rızıkları nasıl değerlendiriyor? 
Allah’ın istediği şekilde mi yoksa 
kendi nefsine göre mi. Tabiatıyla 
herkesin ihtiyacı olan bir rızık var 
ama Allah ihtiyaçtan arta kalanın 
nasıl değerlendirilmesi gerektiğini 
Kur’an’da açıklıyor. Fakirin, yolda 
kalmışın, akrabaların gözetilme-
sini, ayrıca paranın din yolunda da 
harcanmasını öğütlüyor.

A NIMETI GÖR VE 
ŞÜKRÜ HATIRLA

Nisa suresi, 53. ayet: “Yoksa onların mülkten bir

payları mı var? Eğer öyle olsaydı, insanlara ‘
çekirdeğin sırtındaki küçücük bir 

tomurcuğu’ bile vermezlerdi.”

“Allahü Teala, bir kuluna mal ve ilim verir. Bu kul da haramlardan kaçınır, akrabasını
sevindirir, malından hakkı olanları bilip verir ise cennetin yüksek derecesine kavuşur.” (Tirmizi)

Müslüman, kulluk vazifesini unutmamalı. Sıkıntılarımız ve şikâyetleri-
miz ne denli olursa olsun, içinde yüzdüğümüz nimetleri unutmamalı-

yız. Dert saymayı bir hastalık durumuna getirmemeliyiz. İnsanız, kuluz;
 elbette sıkıntılarımız olacak. Elbette terleyecek, yorulup gerileceğiz.
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Beşiktaş’ın eski başkanı Hasan Arat, kulüp 
üyeliğinden 1 yıl geçici olarak çıkarıldı. Si-

nan Erdem Spor Salonu’nda gerçekleştirilen 
Beşiktaş Kulübü 2025 Yılı Olağan İdari ve Mali 

Genel Kurul Toplantısı’nda sevk edildiği disiplin 
kurulu tarafından 1 yıl süreyle kulüp üyeliğinden 

uzaklaştırılan eski başkan Hasan Arat’ın cezası 
oylandı. Yapılan oylamada Arat, oy çokluğuyla 

üyelikten geçici olarak 1 yıllığına çıkarıldı.

İşin ucunda zirveden kop-
ma riski olunca, Beşiktaş 
hızlı başladı maça. Çıkar-
ken kaptırılan bir top ve 

o çok övülen Skriniar ve Oos-
terwolde’nin bakışları arasında 
Toure henüz 5. dakikada fileleri 
havalandırarak şoku yaşattı 
Fenerbahçe’ye. Golden sonra da 
durmadı Fenerbahçe’nin çıkar-
ken yaptığı pas hataları. Siyah 
beyazlılar da hep fırsat kolla-
dı. Yine bir hata sonucu ikinci 
şoku yaşattılar ezeli rakiplerine. 
Gollerle başlayan maç, Orkun’un 
VAR’dan gelen ve arkasından 
Sergen Yalçın’ın gördüğü kırmızı 
kartlarla gerildi. Uzun süre-
dir tribünlerde görmediğimiz 
sahaya atılan yabancı maddeler 
işi çığırından çıkardı. İki kırmızı 
kart ve tribünler dengeyi bozdu, 
Beşiktaş takımı bir bakıma 
“Harakiri” yaptı. Sonrasında 
Fenerbahçe aldı, sazı eline. Arka 
arkaya golleri buldu.

10 kişi kalan ve geriye yasla-
nan rakibinin savunma duvarını 
aşmakta zorlandı Fenerbahçe. 
Ancak Duran’ın kişisel çabası ve 
artistik vuruşu ile skoru lehine 
çevirdi.

Şimdi, Beşiktaş’ta kimse suçu 
hakemde aramasın. Fenerbah-
çe’nin çok kötü başladığı maçta 
fırsatları değerlendireceksin, 
golleri bulacaksın, sonra VAR’ın 
doğru kararı ve Sergen Yalçın’ın 
sert tepkisine verilen kırmızı 
kartlara itiraz edeceksin, eline 
geçen maçı rakibine teslim ede-
ceksin! Fenerbahçe’ye gelince, 
eksik rakibe karşı alınan galibi-
yet kimseyi yanıltmasın. Bu ka-
dar pas hatası yaparsa, Victoria 
Plzen karşısında işi çok zor olur.

Beşiktaş eliyle
teslim etti

ANALİZ

enerbahçe, Beşik-
taş deplasmanında 2 

farktan geri dönüp, 3 
puan aldı. 5’inci daki-

kada Cerny’nin soldan ortasında 
Toure, topu kafayla ağlara gön-
derdi. 22’nci dakikada Emirhan 
baskıyla kaptığı topu Toure’ye 
verip geri aldı, yerden uzak 
köşeye vurdu. 32’nci dakikada 
Kerem’in kullandığı kornerde 
İsmail kafayı vurdu, Gökhan’ın 
çevirdiği topa bir kez daha vuran 
İsmail ağları buldu. 45+3’üncü 
dakikada Asensio ceza alanı 
yayı üzerinde yakaladığı topu 
ağlara gönderdi. 83’üncü daki-
kada Emirhan’a baskı yaparak 
topu kapan Jhon Duran, takımını 
öne geçiren golü attı.

F

Beşiktaş Toure ve Emirhan’la öne geçti, 
İsmail, Asensio, Duran’la gol bulan Ka-
narya geri döndü. Orkun, kırmızı gördü.

BORÇ 17.7 MİLYAR TLBORÇ 17.7 MİLYAR TL

3 YILDIZ3 YILDIZ
 YAKIN  YAKIN 

TAKİPTETAKİPTE

SERGEN YALÇIN
KIRMIZI GÖRDÜ

ADALI ATEŞ ADALI ATEŞ 
PÜSKÜRDÜPÜSKÜRDÜ
Genel Kurul’da bir önceki yönetimi Genel Kurul’da bir önceki yönetimi 
eleştiren Beşiktaş Başkanı Serdal eleştiren Beşiktaş Başkanı Serdal 
Adalı, “Hepimiz geçmişten gelen Adalı, “Hepimiz geçmişten gelen 
bazı güvensizliklerin tedirginliğini bazı güvensizliklerin tedirginliğini 
yaşıyoruz. Biz işimize odaklandığı-yaşıyoruz. Biz işimize odaklandığı-
mız için kendilerine yanıt verme-mız için kendilerine yanıt verme-
dikçe bilirkişi edasıyla konuşuyor-dikçe bilirkişi edasıyla konuşuyor-
lar. Daha beteri, kendilerini haklı lar. Daha beteri, kendilerini haklı 
sanmaya başladılar. Biz geldiği-sanmaya başladılar. Biz geldiği-
mizde Ümraniye’nin ne durumda mizde Ümraniye’nin ne durumda 
olduğu herkesin malumu. Siz ve olduğu herkesin malumu. Siz ve 
arkadaşlarınız bana pırıl pırıl bir arkadaşlarınız bana pırıl pırıl bir 
Ümraniye bıraktı da kıymetini mi Ümraniye bıraktı da kıymetini mi 
bilemedik? Her gün yıktığınız başka bilemedik? Her gün yıktığınız başka 
bir işi toparlamaya çalışıyoruz. O bir işi toparlamaya çalışıyoruz. O 
günleri hepiniz bizlere el birliğiyle günleri hepiniz bizlere el birliğiyle 
yaşattınız. Bu kulübün 11 ayda için-yaşattınız. Bu kulübün 11 ayda için-
den geçtiniz! İçinden! Merak etme-den geçtiniz! İçinden! Merak etme-
yin, bu işleri düzeltmeden başkaları yin, bu işleri düzeltmeden başkaları 
gibi kaçmayacağım”  dedi.gibi kaçmayacağım”  dedi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN DOMENICO TEDESCO

NELSON SEMEDO
MILAN SKRINIAR
J. OOSTERWOLDE
LEVENT MERTCAN
(ARCHIE BROWN-80)
İSMAİL YÜKSEK               32
EDSON ALVAREZ 
DORGELES NENE
(TALISCA-46)
ASENSIO                         45+3
(S. SYZMANSKI-80)
KEREM AKTÜRKOĞLU
(OĞUZ AYDIN-72)
YOUSSEF EN NESYRI
(J.DURAN-66)                         83

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

FENERBAHÇE
ALİ YILMAZ ÇAĞLAR UYARCAN, HAKAN YEMİŞKEN

ERSİN DESTANOĞLU
GÖKHAN SAZDAĞI
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU                  22
RIDVAN YILMAZ
WILFRIED NDIDI
(TAMMY ABRAHAM-86)
ORKUN KÖKÇÜ                     26
CENGİZ ÜNDER
(SALİH UÇAN-37)
RAFA SILVA
VACLAV CERNY
(MILOT RASHICA-58)
EL BILAL TOURE                    5

UĞUR TENEKECİOĞLU

HASAN ARAT 1 YILHASAN ARAT 1 YIL
ÜYELİKTEN ÇIKARTILDIÜYELİKTEN ÇIKARTILDI

Beşiktaş’ın olağan İdari ve Mali Genel Beşiktaş’ın olağan İdari ve Mali Genel 
Kurulu gerçekleştirildi. Siyah beyazlı ku-Kurulu gerçekleştirildi. Siyah beyazlı ku-
lübün güncel borcu 17 milyar 731 milyon lübün güncel borcu 17 milyar 731 milyon 
767 bin 706 TL olarak açıklandı. Öte yan-767 bin 706 TL olarak açıklandı. Öte yan-
dan Beşiktaş’ta eski başkan Hasan Arat dan Beşiktaş’ta eski başkan Hasan Arat 
ve yönetimi, idari ve mali bakımlardan oy ve yönetimi, idari ve mali bakımlardan oy 
çokluğuyla ibra edilmedi. Mevcut Başkan çokluğuyla ibra edilmedi. Mevcut Başkan 
Serdal Adalı ve yönetimi, İdari ve mali Serdal Adalı ve yönetimi, İdari ve mali 
bakımlardan oy çokluğuyla ibra edildi.bakımlardan oy çokluğuyla ibra edildi.

Fransız ekibi Marsilya, Fransız ekibi Marsilya, 
Hollanda temsilcisi PSV Hollanda temsilcisi PSV 

ve Premier Lig takımı ve Premier Lig takımı 
West Ham United’ın West Ham United’ın 

scout ekibi, dev derbi-scout ekibi, dev derbi-
de sarı-lacivertlilerin de sarı-lacivertlilerin 

3 yıldızını takip etmek 3 yıldızını takip etmek 
için geldi. Marsilya’nın için geldi. Marsilya’nın 

İsmail Yüksek’i, PSV’nin İsmail Yüksek’i, PSV’nin 
Sebastian Szymanski’yi Sebastian Szymanski’yi 
ve West Ham United’ın ve West Ham United’ın 
Jayden Oosterwolde’yi Jayden Oosterwolde’yi 
tribünden izlemek için tribünden izlemek için 
yerini aldığı aktarıldı.yerini aldığı aktarıldı.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, Orkun Kökçü’nün VAR kararı 

ile kırmızı kart gördüğü pozisyonda, 
maçın hakemi Ali Yılmaz’a gösterdiği 

aşırı tepki nedeniyle kırmızı kart gör-
dü. Deneyimli teknik adam, 26’ncı 

dakikasından sonra maçı yedek kulü-
besinin ardındaki tribünden izledi.

BEŞBEŞiiKTAŞ BAŞLADIKTAŞ BAŞLADI
FENERBAHÇE BFENERBAHÇE BiiTTiiRDRDii

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 11	 9	 2	 0	 25	 5	 20	 29
2.	 FENERBAHÇE	 11	 7	 4	 0	 21	 8	 13	 25
3.	 TRABZONSPOR	 11	 7	 3	 1	 17	 7	 10	 24
4.	 SAMSUNSPOR	 11	 5	 5	 1	 17	 11	 6	 20
5.	 GÖZTEPE	 11	 5	 4	 2	 13	 6	 7	 19
6.	 BEŞİKTAŞ	 11	 5	 2	 4	 18	 15	 3	 17
7.	 GAZİANTEP FK	 10	 5	 2	 3	 15	 18	 -3	 17
8.	 KONYASPOR	 11	 4	 2	 5	 18	 18	 0	 14
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 11	 3	 4	 4	 12	 9	 3	 13
10.	 C.ALANYASPOR	 10	 3	 4	 3	 11	 11	 0	 13
11.	 KOCAELİSPOR	 11	 3	 2	 6	 10	 15	 -5	 11
12.	 ÇK RİZESPOR	 10	 2	 4	 4	 11	 14	 -3	 10
13.	 KASIMPAŞA	 11	 2	 4	 5	 11	 15	 -4	 10
14.	 H.ANTALYASPOR	 10	 3	 1	 6	 11	 20	 -9	 10
15.	 KAYSERİSPOR	 11	 1	 6	 4	 11	 24	 -13	 9
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 11	 2	 2	 7	 10	 16	 -6	 8
17.	 İ.EYÜPSPOR	 10	 2	 2	 6	 6	 13	 -7	 8
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 10	 1	 1	 8	 10	 22	 -12	 4

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU



Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, yeni kuru-
lan bir takım olarak zamana ihtiyaçları olduğunu vur-
gulayarak, “Oyuncularımla gurur duyuyorum” dedi.
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“
Sarı kart görsen ne olur, görme-
sen ne olur?” demeyin!
Sezonda maç maç iyi okumak 

lazım, sarı kartın ne denli önemli 
olduğunu…
Görmenin de görmemenin de gös-
terilmesinin de gösterilmemesinin 
de…
Örneğin, Galatasaray-Trabzonspor 
maçı özelinde şöyle bir, sarı kartın 
etkilerine bakalım bakalım…
Davinson Sanchez geçen hafta 
Göztepe maçında sarı kart gördü 
ve 4’üncü sarı kart kuralıyla Trab-
zonspor maçında cezalı duruma 
düştü.
Singo’nun sakatlığı ile birlikte stope-
ri kalmayan Okan Buruk Lemina’yı 
stoper oynatmak zorunda kaldı.
Lemina’yı stoper yazan Buruk, Tor-
reira’nın yanında Sara’yı monte etti.
Sarı kart işte bu yüzden çok önemli!
Türkiye’nin namağlup lideri Galata-
saray’ın haftalardır alıştığı savunma 
kurgusu bir anda dağıldı. Savun-
mada ki dağınıklık orta sahada ki 
savunma ve hücum hakimiyetini de 
bozdu.
Trabzonspor, evet yeni bir takım 
olmasına rağmen Fatih Tekke ile 
birlikte çok iyi bir ekip oldu. Ancak 
kendi evinde Liverpool’u deviren 
Galatasaray sarı kart etkisiyle 2 
puan kaybetti.
Trabzonspor karşısında hakem 
otoritelerinin ortak görüşüyle Ga-
latasaray’ın 3 futbolcusu sarı kart 
görmedi. Hakem gösterseydi ne 
olacaktı? Evet belki bu maçta kalan 
dakikalarda oyuncular daha dikkatli 
oynayacaklardı.
Ama asıl mesele mevkilerindeki as 
futbolcularının 4’üncü sarı karta 
ulaşmaması sağlandı. Şampiyon-
luk yarışında en yakın rakibinle 
oynayacağın maçta bu akşam sarı 
kart görmeyen bir oyuncun cezalı 
duruma düşecekti ya da düşmeye-
cekti. Sen göster hocam sarıysa sarı, 
göster hesap yapma!
1 sarı kart Şampiyon da eder, şampi-
yonluktan da eder hocam.

Sarı kart
önemli hocam !

TEKKE ‘YOLUN
BAŞINDAYIZ’ 

Süper Lig’in çok üzerinde olan 
bir kadroya karşı oynadık-
larını belirten Trabzonspor 
Teknik Direktörü Fatih Tekke, 
Galatasaray’a karşı başarılı 
olmak için tek koşulun, iyi ve 
doğru işler yapmak olduğunu, 
bunu da başardıklarını söyledi. 
Tekke, “Henüz yolun başında-
yız. Buradan alınan 1 puanı artı 
görebiliriz. Cesurca oynadık. 
Bu cesaretle ilerleyeceğiz. 
Oyuncularımla gurur duyu-
yorum” dedi. Yeni kurulan bir 
takım olarak zamana ihti-
yaçları olduğunu vurgulayan 
Tekke, “Eksik olduğumuz taraf 
üçüncü bölge. Burada topa 
ayağımızda tutmalıyız. Bunu 
başarabilirsek, bu oyun for-
masyonuyla gidebileceğimiz 
en üst noktaya gideriz. Set hü-
cumları için sabırla çalışıyoruz. 
Önde daha çok pasa, sabra ve 
rakibi itmeye ihtiyacımız var. 
İyi yoldayız” diye konuştu.

üper Lig’de 
attığı 25 golle 

ligin en golcü 
takımı olan 

Galatasaray, Trabzonspor 
ile golsüz berabere kaldı. 
Evindeki maça kadar ligde 
10, Şampiyonlar Ligi’n-
de 3, oynadığı toplam 13 

maçın hepsinde en az 1 
gol atan sarı kırmızılılar, 
bu sezon ilk kez bir maçta 
gol sevinci yaşayamadı. 
Rakip kaleye 6’sı isabetli 
22 şut girişiminde bulunan 
Galatasaray, 1 topunun di-
rekten döndüğü maçta net 
pozisyon üretemedi. Ev sa-

hibinin ön alan baskısına 
boyun eğmeyen Karadeniz 
ekibi, 2’si kaleyi bulan 8 şut 
attı. Maçın en akılda kalan 
pozisyonunda penaltı nok-
tasından kafa vuruşundan 
gelen topu Uğurcan’ın 
çeldiği Zubkov’un bir şutu 
da direkten döndü.

S

Arda Güler
korkuttu

BARIŞ’A TEPKİBARIŞ’A TEPKİ

GÖZLER AJAX’A GÖZLER AJAX’A 
ÇEVRİLDİÇEVRİLDİ

Alperen’den
‘double-double’

İstanbul Maratonu’nda 
zafer Kılımo’nun

Ligde 11’inci hafta
3 maçla kapanacak

Süper Lig’de 11’inci haftayı lider geçiren sarı kırmızılılar, 
Trabzonspor’a karşı net pozisyon üretmekte zorlanırken, 
bu sezon oynadığı resmi maçlarda ilk kez gol bulamadı.

G.SARAY G.SARAY 
ILK KEZ ILK KEZ 
GOLSÜZ GEÇTIGOLSÜZ GEÇTI

HAKEMLER: Ali Şansalan, Bersan Duran, Salih Burak Demirel
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Yhoan Andzouana, Adil 
Demirbağ, Riechedly Bazoer (Dk.82 Melih Bostan), Guilherme Sitya, 
Jinho Jo, Alassane Ndao (Dk.73 Marius Stefanescu), Melih İbrahimoğlu 
(Dk.62 Pedrinho), Enis Bardhi, Jackson Muleka, Umut Nayir
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Lubomir Satka, Rick 
Van Drongelen, Logi Tomasson (Dk.75 Toni Borevkovic), Antonie 
Makoumbou, Emre Kılınç (Dk.63 Josa Mendes), Carl Holse, Celil Yüksel 
(Dk.75 Yunus Emre Çift), Antony Musaba (Dk.84 Soner Gönül), Cherif 
Ndiaye (Dk.84 Marius Moundilmadji)
GOL: Dk.5 Anthony Musaba, Dk.12 Cherif Ndiaye, Dk.56 (KK) Riechedly 
Bazoer, Dk. 58 Umut Nayir
SARI KART: Dk.41 Tomasson, Dk.61 Adil, Dk.90+1 Makoumbou

HAKEMLER: Kadir Sağlam, Mehmet Emin Tuğral, Erkan Akbulut
ZECORNER KAYSERİSPOR: Onurcan Piri, Ramazan Civelek (Dk.85 
Abdulsamet Burak), Stefano Denswil, Majid Hosseini, Lionel Carole, 
Dorukhan Toköz (Dk.62 Ait Benasser), Carlos Mane (Dk.77 Indrit Tuci), 
Joao Mendes, Furkan Soyalp (Dk.77 Eray Özbek), Aaron Opoku (Dk.62 
Burak Kapacak), German Onugkha
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Godfried Frimpong, Attila Szalai, 
Niçholas Opoku, Claudio Winck, Andri Baldursson (Dk.85 Ali Yavuz Kol), 
Cem Üstündağ (Dk.87 Mortadha Ben Ouanes), Cafu, Yusuf Barası (Dk.62 
Jhon Jairo), Pape Gueye, Mamadou Fall (Dk.62 Kubilay Kanatsızkuş)
GOL: Dk.12 Furkan Soyalp, Dk.19 Claudio Winck, Dk.32 Stefano Denswil, 
Dk.67 Kubilay Kanatsızkuş, Dk.81 Indrit Tuci 
SARI KART: Dk.28 Baldursson, Dk.77 Furkan, Dk.80 Hosseini, Dk.90 Eray

STAT: MEDAŞ KONYA STAT: RHG ENERTÜRK

SAMSUNSPOR KASIMPAŞAT.KONYASPOR Z.KAYSERİSPOR

Samsunspor, Tümosan Konyaspor deplasmanında 
3 puanı 3 golle aldı. Musaba, Ndiaye ve Bazoer’in 
kendi kalesine attığı golle skor bulurken, ev sahi-
binin tek golü Umut’tan geldi.

Zecorner Kayserispor, sezonun ilk galibiyetini 
aldı. Furkan, Denswill, Tuçi ile gol bulan sarı 
kırmızılılar, Winck ve Kubilay ile gol bulan Kasım-
paşa’yı 3-2 yendi.1-3 3-2

ANALİZGÖKTUĞHAN ARGIN

Rakamlara bakıldığında Rakamlara bakıldığında 
üstün gibi görünmelerine üstün gibi görünmelerine 
karşın iyi oynamadıklarını karşın iyi oynamadıklarını 
belirten Galatasaray Teknik belirten Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, Direktörü Okan Buruk, 
“Ofansif olarak iyi görün-“Ofansif olarak iyi görün-
dük. Ancak, son paslarda dük. Ancak, son paslarda 
bitiricilik anlamında çok bitiricilik anlamında çok 
iyi işler yapmadık. Bunlar-iyi işler yapmadık. Bunlar-
dan birini yapabilseydik, dan birini yapabilseydik, 
maçı rahat çözerdik” dedi. maçı rahat çözerdik” dedi. 
Trabzonspor’u oyunları için Trabzonspor’u oyunları için 
kutlayan Buruk, rakibin fizik kutlayan Buruk, rakibin fizik 
olarak güçlü, cesur bir oyun olarak güçlü, cesur bir oyun 
sergilediğini söyledi. Ligi sergilediğini söyledi. Ligi 
şimdilik geride bıraktıklarını şimdilik geride bıraktıklarını 
ifade eden deneyimli teknik ifade eden deneyimli teknik 
adam, Şampiyonlar Ligi’nde adam, Şampiyonlar Ligi’nde 
oynayacakları kritik Ajax oynayacakları kritik Ajax 
maçını kazanarak gruptan maçını kazanarak gruptan 
çıkmaya bir adım daha yak-çıkmaya bir adım daha yak-
laşmak istediklerini kaydetti.laşmak istediklerini kaydetti.

Galatasaray’ın en çok tartışılan isimlerinin başında ge-Galatasaray’ın en çok tartışılan isimlerinin başında ge-
len Barış Alper Yılmaz, Trabzonspor karşısındaki per-len Barış Alper Yılmaz, Trabzonspor karşısındaki per-
formansı ile ıslıklandı. Bodo/Glimt maçında sahadan formansı ile ıslıklandı. Bodo/Glimt maçında sahadan 
çıkarken de benzer tepkiyle karşılaşan 25 yaşındaki çıkarken de benzer tepkiyle karşılaşan 25 yaşındaki 

futbolcu, “Gönül ister ki hep iyi oynayayım. Bazen iste-futbolcu, “Gönül ister ki hep iyi oynayayım. Bazen iste-
diklerimi yapamıyorum. Ben sıfırdan geldim. Üzülecek, diklerimi yapamıyorum. Ben sıfırdan geldim. Üzülecek, 

mentalimi düşürecek çocuk değilim. Daha çok çalışıp, mentalimi düşürecek çocuk değilim. Daha çok çalışıp, 
daha iyi bir Barış seyrettirmek istiyorum” dedi.daha iyi bir Barış seyrettirmek istiyorum” dedi.

Şampiyonlar Şampiyonlar 
Ligi’nde evinde Ligi’nde evinde 
oynadığı son iki oynadığı son iki 
maçta Liverpool maçta Liverpool 
ve Bodo/Glimt’i ve Bodo/Glimt’i 

yenerek gruptan yenerek gruptan 
çıkma konusun-çıkma konusun-

da umutlanan da umutlanan 
Galatasaray, Galatasaray, 

3’te 3 hedefiyle 3’te 3 hedefiyle 
Ajax deplasmanı Ajax deplasmanı 

için hazırlıklara için hazırlıklara 
başladı. Şu ana başladı. Şu ana 

kadar oynadığı 3 kadar oynadığı 3 
maçı da kaybeden maçı da kaybeden 

Hollanda temsil-Hollanda temsil-
cisini yenmenin cisini yenmenin 

planlarını yapan planlarını yapan 
sarı kırmızılılar, sarı kırmızılılar, 

puanını 9’a çıkar-puanını 9’a çıkar-
tıp, kalan 4 maç tıp, kalan 4 maç 

öncesinde büyük öncesinde büyük 
avantaj yakala-avantaj yakala-

mak istiyor. İlkay mak istiyor. İlkay 
Gündoğan ve Wil-Gündoğan ve Wil-

fried Singo’nun fried Singo’nun 
tedavisine ağırlık tedavisine ağırlık 

veren Galatasaray, veren Galatasaray, 
çarşamba günü çarşamba günü 

oynayacağı zorlu oynayacağı zorlu 
maç için yarın Hol-maç için yarın Hol-
landa’ya gidecek.landa’ya gidecek.

KÖTÜ SERİ BİTTİKÖTÜ SERİ BİTTİ

DOĞAN’DAN TEŞEKKÜR

Son olarak 2022-23 sezonunda evinde Son olarak 2022-23 sezonunda evinde 
oynadığı maçta Galatasaray’dan puan oynadığı maçta Galatasaray’dan puan 
alan Trabzonspor, deplasmanda golsüz alan Trabzonspor, deplasmanda golsüz 
berabere biten maçla kötü serisini berabere biten maçla kötü serisini 
sonlandırdı. Evindeki golsüz biten ma-sonlandırdı. Evindeki golsüz biten ma-
çın ardından sarı kırmızılılarla oynadığı çın ardından sarı kırmızılılarla oynadığı 
5 lig ve 1 kupa maçında yenilen bordo 5 lig ve 1 kupa maçında yenilen bordo 
mavililer, İstanbul’dan bir puan çıkar-mavililer, İstanbul’dan bir puan çıkar-
tarak rakibinin üstünlüğünü kırdı.tarak rakibinin üstünlüğünü kırdı.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul 
Doğan, Galatasaray deplasma-
nından aldıkları puanın önemli 
olduğunu vurguladı. Zor rakibe 
karşı çok iyi mücadele ettiklerini 
belirten Doğan, “Taraftarlarımıza 
da gönülden teşekkür ediyorum. 
Çok iyilerdi. Sağ olsunlar. Gayet 
güzel bir şekilde burada takımla-
rını desteklediler. Tüm taraftar-
larımızı çok seviyoruz” dedi.

Süper Lig’de 11’inci haftanın son 
gününde saat 20.00’de başlayacak 
3 maç oynanacak. Sıkıntılı süreçten 
geçen İkas Eyüpspor ile Hesap.com 
Antalyaspor’un, Recep Tayyip Erdo-
ğan Stadı’nda puan kovalayacağı maçı 
Alper Akarsu, Murat Tuğberk Curbay, 
Mücahid Adem Çelebi yönetecek. 
Corendon Alanyaspor ile Gaziantep 
FK arasındaki zorlu mücadele Oğuz-
han Aksu, Osman Gökhan Bilir, Ogün 
Kamacı yönetiminde Oba Stadı’nda 
oynanacak. Çaykur Rizespor, Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük’ü Ömer 
Tolga Güldibi, Suat Güz ve Ali Can 
Alp’in yöneteceği maçta Çaykur Didi 
Stadı’nda ağırlayacak.

Real Madrid’in Valencia’yı farklı 
yendiği maçta ilk yarıda ayağı 
burkulduğu için sahada tedavi gören 
Arda Güler’in sakatlığının çok ciddi 
olmadığı duyuruldu. İspanyol basının-
dan AS gazetesi son haftalarda takıma 
büyük katkı veren genç yıldızın 
ikinci yarıda teknik heyet tarafından 
önlem amaçlı oynatılmadığı haberini 
verdi. Haberde, bu sezon Real Madrid 
formasıyla 3 gol ve 6 asist üreten 20 
yaşındaki futbolcunun, daha önceki 
3 Şampiyonlar Ligi maçında olduğu 
gibi, bu hafta Liverpool ile oynanacak 
maçta sahada olacağı belirtildi.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston 
Rockets, deplasmanda Boston Celtics’i 
128-101 yenerken milli basketbolcu 
Alperen Şengün, “triple-double”a 
yaklaşan performansıyla takımının 
galibiyetine katkıda bulundu. TD 
Garden’da oynanan maçta 30 dakika 
süre alan Alperen Şengün, 16 sayı, 
10 ribaunt, 9 asistle oynayarak maçı 
‘double-double’ ile bitirdi. Üst üste 
üçüncü galibiyetini alan Rockets’ta 
Kevin Durant 26, Amen Thompson 17 
sayı attı. Celtics’te Baylor Scheier-
man’ın 17, Payton Pritchard’ın 14, Jay-
len Brown’un 12 sayılık performansları 
kazanmaya yetmedi.

Spor İstanbul tarafından düzenlenen 
47’nci İstanbul Maratonu’nda kadın-
larda Etiyopyalı Bizuager Aderra, 
erkeklerde Kenyalı Rhonzas Lokitam 
Kilimo ipi göğüsledi. “Dünyanın 
kıtalar arası koşulan tek maratonu” 
unvanını taşıyan yarışta kadınlar 
şampiyonu Aderra’nın ardından 
Etiyopyalı Sofia Assefa ikinci, Kenyalı 
Joan Jepkosgei üçüncü sırada yer 
aldı. 15 Temmuz Şehitler Köprüsü’nün 
Anadolu Yakası tarafından başlayıp 
Sultanahmet Meydanı’nda son bulan 
yarışta Kilimo’nun ardından geçen 
yılın şampiyonu Kenyalı atlet Dejene 
Debela ikinci, Etiyopyalı Sufaro Woliyi 
da üçüncü bitirdi.
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Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

GÖZLER EKRANDA, CÜMLELER KISA, 
DUYGULAR EMOJILERDE

rtık çocuklar konuşmuyor demek abartı değil. Cümleler 
kısaldı, bakışlar ekrana kaydı, duygular da gülücük 

emojilerine sığdı. Bir zamanlar “anne bak!” diye seslenen 
çocukların yerini, başını kaldırmadan ekrana bakan küçük 

parmaklar aldı. Göz göze gelmek zorlaştı, kelimeler yüz ifadelerinin yerini 
aldı. Ancak sessizlik sadece utangaçlığın değil; dijitalleşmenin, yoğun 
ebeveynliğin, hızla değişen öğrenme biçimlerinin ve duygulara az zaman 
ayıran hayatlarımızın da bir yansıması. Yeni nesil çocuklar kelimelerle değil, 
sembollerle büyüyor. Biz yetişkinlerse hâlâ onların sessizliğini “normale” 
yoruyoruz. Oysa bu sessizlik, “ben buradayım ama duyulmuyorum” diyen 
bir çağın iç sesi olabilir. Son yıllarda birçok ebeveyn aynı cümleyi kuruyor: 
“Eskiden çok konuşurdu, şimdi neredeyse hiç anlatmıyor.” Psikolojik 
danışmanlar, bu sessizliğin ardındaki nedenleri şöyle anlattı:

Dijital ekranlar, hızla tüketilen içerikler, komutlarla sınırlı aile iletişimi 
ve pandeminin gölgesinde büyüyen çocukluk... Hepsi birleşince ortaya çıkan 
tablo, sadece dilsel bir gecikme değil, duygusal bir uzaklaşma.

Ekran sadece izlemeyi öğretir
0–6 yaş döneminde çocuk dili, yalnızca duyarak değil, canlı sosyal 

etkileşim yoluyla öğrenir. Ekran temelli uyaranlar tek yönlüdür; çocuğa 
tepki vermez, sıra alma becerisini öğretmez, ses tonuna duyarlı değildir. 
Bu nedenle, uzun süreli ekran maruziyeti dilsel girdiyi nitelik olarak 
fakirleştirir, beynin sözel işlemleme yollarında pasif öğrenmeyi pekiştirir.

Bir araştırma, 2 yaşındaki çocukların her 30 dakikalık ekran süresinin, 
3 yaşında dilsel ifade puanlarında ölçülebilir düşüşe yol açtığını gös-
termiştir. Yani ekran, “konuşmayı” değil, “izlemeyi” öğretir. Pandemi 
süreci, dil gelişimi açısından küresel bir “doğal deney” etkisi yarattı.

A 

1. Etkileşim kurun, yönlendirmeyin. Çocuğunuzla konuşurken onun ilgisini takip edin, 
komut vermek yerine sohbet edin. Beyin, yönlendirildiğinde değil, etkileşimde öğrenir.
2. Yüksek sesle kitap okuyun ve her sayfayı konuşmaya dönüştürün. Her resim, her 
kelime bir “dil fırsatıdır.” Çocuğunuzla kitabı okuyun değil, yaşayın.
3. Dil modelleyin, hata düzeltmeyin. “Bana su verdi” yerine “Evet, sen bana su verdin” 
gibi doğal biçimde doğru modeli sunun. Bu özgüveni ve doğru biçim öğrenimini destekler.

KONUŞMA 
BECERISINI 

GELIŞTIRECEK 
3 ÖNERI:

ÇAĞIMIZIN ÇOCUKLARI, DUYGULARINI ARTIK 
KONUŞARAK DEĞIL, SIMGELERLE ANLATIYOR. UZUN 
CÜMLELER YERINI KISA, YÜZEYSEL IFADELERE 

BIRAKTI. EKRAN KARŞISINDA BÜYÜYEN ÇOCUKLAR, 
GÖZ TEMASI KURMAKTA VE DUYGUSAL PAYLAŞIMDA 
ZORLANIYOR. SESSIZLIK BIR SUSKUNLUK DEĞIL, 
ÇAĞIN EN BÜYÜK ILETIŞIM SINYALI OLABILIR.

SESSİZ 
ÇOCUKLAR 
DÖNEMİ!

ZAMANDA DONMUŞ KÖY:
600 YILDIR EV YAPILMADI

6 YILDA DÜNYANIN EN BÜYÜK
KUR'AN-I KERIMI'NI YAZDI

İngiltere’nin Wiltshire bölgesindeki 
Castle Combe köyü, tam 600 yıldır yeni 

inşa yapılmadan ayakta duruyor. Taş evleri, 
dar sokakları ve korunmuş mimarisiyle âdeta 
Orta Çağ’dan bugüne taşınmış bir tablo gibi…

Dünyadan ziyaretçi 
akınına uğruyor
Tarihi Roma dönemine kadar uzanan 

Castle Combe’un ismi, 12. yüzyılda inşa 
edilen ancak günümüze ulaşmayan Combe 
Kalesi’nden geliyor. Köy, 1086 tarihli Do-
mesday Kitabı’nda dahi kayıtlı. Yani, tarih 
boyunca hep koruma altında olmuş bir yer-
leşimden söz ediyoruz. Bugün köydeki tüm 
yapılar 400 yaşın üzerinde. Yerel yönetim ve 
halk, tarihi dokuyu korumak için yüzyıllardır 
yeni bina yapılmasına izin vermiyor.

Castle Combe, sadece İngilizlerin değil, 

dünyanın dört bir yanından gelen turistlerin 
de gözdesi. Dar sokakları, taştan yapılmış 
evleri ve yemyeşil doğasıyla köy, ziyaretçiler 
tarafından “zamanın durduğu yer” olarak 
tanımlanıyor. Castle Combe, “İngiltere’nin 
en huzurlu ve bozulmamış köyü” olarak öne 
çıkıyor. Yerel halk, köydeki her ayrıntıyı, kapı 
tokmağından çatı taşına kadar orijinal hâliyle 
korumaya büyük özen gösteriyor. Bu da 
Castle Combe’u, Avrupa’nın en iyi korunmuş 
yerleşimlerinden biri hâline getiriyor.

Castle Combe, yalnızca turistlerin değil, 
sinema dünyasının da favori mekânı. Ben-
zersiz atmosferi sayesinde köy, “Stardust” 
(2007) ve “War Horse” (2011) gibi Hollywo-
od yapımlarına ev sahipliği yaptı.

Ayrıca “Downton Abbey”, “Poirot” ve 
“Robin of Sherwood” gibi popüler İngiliz 
dizileri de burada çekildi.

Hattat Ali Zaman, 6 yıllık sabrın 
sonunda dünyanın en büyük el yazması 

Kur’an-ı Kerim’ini tamamladı. Ortaokula 
giderken hat çalışmalarına başlayan, 
2013’te kuyumculuğu bırakıp tamamen 
bu sanata yönelen Zaman, Mayıs 2017’de 
ailesiyle, sanatını daha ileri noktaya taşı-
mak için İstanbul’un Fatih ilçesine yerleşti. 
Zaman, İstanbul’a gelmeden 1 sene önce 
başladığı, her sayfasında 1 cüzün yer aldığı, 
210’a 150 santimetre ölçülerindeki toplam 
30 sayfalık Kur’an-ı Kerim projesini 3 yılın 
ardından 2019’da tamamladı. Ardından yeni 

projesi için harekete geçen Zaman, bir yıl 
boyunca araştırmalar yapıp ölçüler belirledi 
ve malzeme temin etti. Zaman, 2020’nin 
ortalarında proje tasarımını hocası Bijar 
Erbili’ye gösterip onayını aldıktan sonra 
“dünyanın en büyük el yazması Kur’an-ı 
Kerim” projesine başladı. Her biri 4 metre 
uzunluğunda ve 1,5 metre genişliğinde olan, 
açıldığında 3 metreyi bulan sayfalardan 
oluşan Mushaf’ı yazarken modern araçlar-
dan tamamen uzak duran Zaman, her bir 
harfi geleneksel kamış ve tomar kalemlerle 
sülüs hattına uygun işledi.

Birinci 
Dünya 

Savaşı sırasın-
da Fransa’da-
ki cepheye 
gitmek üzere 
yola çıkan iki 
Avustralyalı 
askerin denize 
bıraktığı cam 
şişelerin için-
deki mektup-
lar, 109 yıl sonra 
bulundu. Batı Avustralya eya-
letine bağlı Esperance bölgesi 
yakınlarındaki Wharton Pla-
jı’nda gezi yapan Brown ailesi, 
karaya vurmuş cam bir şişenin 
içinde iki farklı mektuba rast-
ladı. Şişedeki mektupların, 27 
yaşındaki Er Malcolm Neville ile 
37 yaşındaki Er William Harley 
tarafından, 15 Ağustos 1916’da 
kaleme alındığı tespit edildi. 
Askerlerin, “HMAT A70 Ballarat” 

adlı gemiyle 12 
Ağustos 1916’da 
Adelaide ken-
tinden ayrılarak 
Fransa’daki Batı 
Cephesi’nde 
bulunan 48. 
Avustralya Pi-
yade Taburu’na 
takviye sağla-
mak üzere yola 
çıktığı belirtildi. 
Neville’ın bir yıl 

sonra savaşta hayatını kay-
bettiği, Harley’nin ise savaştan 
sağ kurtulduğu ancak 1934’te 
kansere yenik düştüğü ve 
memleketi Adelaide’de toprağa 
verildiği kaydedildi. Neville, 
şişeyi bulacak kişiden mektu-
bunu annesi Robertina Neville’e 
ulaştırmasını isterken, Harley 
ise annesi hayatta olmadığı için 
mektubunun bulanda kalabile-
ceğini yazdı.

DENIZDEN 
GELEN 

109 YILLIK 
TARIH


